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RF Rezervní fond 
SLDB 2021 Sčítání lidu, domů a bytů 2021 
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1. Činnost ČSÚ v roce 2025 

Postavení a poslání úřadu ve společnosti 
 
V souladu se zákonem č. 2/1969 Sb., o zřízení ministerstev a jiných ústředních orgánů státní 
správy ČR, ve znění pozdějších předpisů, je Český statistický úřad (ČSÚ) ústředním orgánem 
státní správy. Působnost ČSÚ, jeho práva a povinnosti jsou podrobně upraveny zákonem č. 
89/1995 Sb., o státní statistické službě, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o státní 
statistické službě“).   
  
Základním posláním ČSÚ je vytvářet objektivní a ucelený obraz ekonomického, sociálního, 
demografického a environmentálního vývoje ČR a jejich jednotlivých částí. ČSÚ poskytuje 
komplexní statistické podklady pro potřeby státní a veřejné správy, samosprávy, podnikatelské 
sféry, mezinárodních institucí, výzkumných organizací aj. Pro tyto účely ČSÚ soustavně vyvíjí 
a aplikuje statistické metody a nástroje pro sledování stávajících i nových jevů a procesů ve 
společnosti, a to včetně jejich vzájemných vztahů. Významným úkolem ČSÚ je zajištění věcné, 
metodické a časové srovnatelnosti statistických dat jak v národním, tak i v mezinárodním 
měřítku.   
  
ČSÚ koordinuje státní statistickou službu ČR a v případě potřeby vypracovává metodické 
pokyny pro orgány, které ji vykonávají. Plně zajišťuje ochranu důvěrnosti individuálních dat, 
která získal v rámci svých statistických zjišťování, ze šetření zajišťovaných jinými orgány či 
pracovišti státní statistické služby a rovněž z administrativních zdrojů dat. Shromažďuje 
statistická data výhradně pro statistické účely.  
  
Při své činnosti ČSÚ vychází ze základních principů oficiální statistiky přijatých Statistickou 
komisí OSN a v podmínkách EU podrobněji rozpracovaných v rámci Kodexu evropské 
statistiky. Dodržuje zásady nezávislosti a nestrannosti statistické služby. Stará se o to, aby 
používané nástroje a metody byly srozumitelně, jasně a jednoznačně definovány, byly 
transparentní a umožňovaly kontrolu objektivnosti vytvářených informací.   
  
ČSÚ rovněž vykonává státní správu v úseku zpracování výsledků voleb do zastupitelstev 
územních samosprávných celků, Parlamentu České republiky, voleb do Evropského 
parlamentu konaných na území České republiky, voleb prezidenta republiky a zpracování 
výsledků celostátních referend v rozsahu stanoveném zvláštními právními předpisy.  
 
Strategické dokumenty  
 
Na webových stránkách ČSÚ jsou zveřejněny strategické dokumenty vztahující se k činnosti 
úřadu. Dlouhodobý rámec činnosti je definován ve Strategickém plánu ČSÚ na období 2022–
2026. Strategický plán ČSÚ je realizován prostřednictvím Ročního implementačního plánu, 
který z něho bezprostředně vychází a je s ním v souladu. Roční implementační plán zahrnuje 
následující vzájemně provázané dokumenty: Prioritní úkoly, Pracovní program (Katalog 
produktů, Program statistických zjišťování, Plán přebírání administrativních a jiných zdrojů dat 
a Plán domácnostních šetření), Rozpočet a střednědobý výhled (oba včetně plánů investičních 
akcí) a Systemizaci služebních a pracovních míst. 
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Prioritní úkoly obsahují plán aktivit, které vedení ČSÚ považuje v daném roce za mimořádně 
důležité pro realizaci Strategického plánu ČSÚ. Prioritní úkoly navazují na dílčí strategické cíle. 
Součástí popisu aktivit v rámci prioritních úkolů jsou měřitelné cíle. Postup plnění prioritních 
úkolů je v ČSÚ monitorován a vyhodnocován na úrovni vrcholového managementu. Pro rok 
2025 byly vytyčeny následující prioritní úkoly:  
1. Modernizovat statistický informační systém,  
2. Vytvořit a implementovat pravidla řízeného přístupu k datům,  
3. Implementovat aktualizovanou klasifikaci ekonomických činností (CZ-NACE 2025,  
4. Modernizovat systém makroekonomických statistik,  
5. Modernizovat systém produkčních statistik,  
6. Modernizovat systém demografických a sociálních statistik,  
7. Rozšířit nabídku dat v nových nástrojích diseminace a podpořit statistickou gramotnost,  
8. Standardizovat procesy release, change a problem managementu v IT,  
9. Zajistit zefektivnění podpůrných procesů a interní komunikace a  
10. Dokončit modernizaci budov ČSÚ a nastavit nový systém inventarizace. 
  
Na Roční implementační plán navazují dílčí plány nižšího stupně, které zabezpečují průběh 
hlavních, řídicích a podpůrných procesů na všech úrovních řízení ČSÚ.   
 
Uživatelé, diseminace, komunikace  
Webová prezentace ČSÚ (csu.gov.cz) byla v roce 2025 tradičním, důvěryhodným a obsahově 
velmi kvalitním zdrojem statistických dat. Z pohledu externích uživatelů se na webu ČSÚ dále 
rozšířila nabídka některých skupin v rámci sekce STATISTIKY, např. podskupina Ženy a muži. 
Nově přibyla sekce Metodiky a v ní “Metodiky jednotlivých statistických oblastí“, jako rozcestník 
směrující uživatele na konkrétní statistické skupiny/podskupiny. Vznikla stránka “Statistické 
údaje pro administrativní účely”. Došlo k rozsáhlé reorganizaci webu Registru sčítacích obvodů 
(RSO) z důvodu přesunutí produktů RSO do Datového portálu GIS. Proběhla reorganizace a 
aktualizace přehledu výstupů pracovišť státní statistické služby v podobě vzniku jedné 
souhrnné stránky, došlo rovněž k provázání s odkazy na tematicky příslušná ministerstva ze 
stránek STATISTIK. Významným počinem bylo i vytvoření pilotní digitální publikace “Senioři v 
datech”, která nabízí průřez mnoha statistickými tématy, která jsou prezentována v podobě 
interaktivních grafů doplněných o průvodní texty a komentáře. Pokračuje proces napojování 
objektů sekce STATISTIKY na datové zdroje databáze DataStat. 
 
Webová prezentace ČSÚ v roce 2025 zaznamenala více než 1 mil. návštěv a přes 12 mil. 
zobrazení jednotlivých stránek. Mezi nejnavštěvovanější stránky patřily kromě domovské 
stránky úřadu také stránky: Tiskové zprávy, Rychlé informace, Katalog produktů, Inflace, 
spotřebitelské ceny; Inflace – druhy, definice, tabulky; Obyvatelstvo; On-line vyplňování 
výkazů (DANTE WEB); Výkazy, sběr dat; Zaměstnanci a mzdy. Nejčastěji hledanými výrazy 
byly v roce 2025: inflace, volby, nezaměstnanost, počet obyvatel, průměrná mzda, volby 2025, 
inflace 2024, HDP a NACE. Mezi nejčastější typy zařízení, která uživatelé používají pro přístup 
na webovou prezentaci ČSÚ, patří desktop (cca 68 %), chytrý telefon (27 %) a tablet (5 %). V 
prohlížečích vede s velkým náskokem Chrome, následovaný Chrome Mobile, na dalších 
místech jsou pak prohlížeče Microsoft Edge, Mobile Safari, Safari a Firefox. 
 
Další klíčovou aktivitou ČSÚ, která je určena veřejnosti, je rozsáhlá publikační činnost. 
Přehled všech vydávaných produktů (např. publikací, Rychlých informací, analýz, otevřených 
dat, datových sad aj.) prezentuje ČSÚ již řadu let na webových stránkách prostřednictvím 
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Katalogu produktů, který je zveřejněn vždy v prosinci předchozího roku a nabízí uživatelům 
široké možnosti vyhledávání podle nejrůznějších kritérií (kromě názvu produktu také dle 
termínu vydání, skupiny statistik, územní úrovně dat nebo typu produktu, nosiče apod.). 
Všechny produkty jsou dostupné na webových stránkách úřadu zdarma; tištěné publikace, 
jejichž počet stále klesá, lze zakoupit v prodejně ČSÚ nebo si objednat jejich zaslání poštou. 
Katalog obsahoval ke konci roku 2025 celkem 330 produktů vydávaných s různou periodicitou, 
mj. 34 tištěných titulů, 21 druhů Rychlých informací, 59 souborů otevřených dat a celou řadu 
datových sad, analýz a časových řad. Celkem bylo v roce 2025 publikováno 1 129 výstupů. 
 
Veřejná databáze (VDB), která více než dvě desítky let sloužila uživatelům, se blíží k 
závěrečné fázi provozu. Aktualizována bude již jen do 30. 6. 2026 a do konce roku 2026 bude 
fungovat jako archiv. VDB v roce 2025 stále obsluhovala hlavní objem dotazů. Systém 
zaznamenal 5,3 mil. zobrazení stránek, což je bezmála na stejné úrovni jako v roce 2024. 
Největší počet zobrazení zaznamenaly Statistiky VDB (1,6 mil.), vlastní nastavení objektů (1,5 
mil.) a výstupní tabulky (1,2 mil.). Celkový počet návštěv dosáhl 770 tis. Uživatelé si nejčastěji 
stahovali objekty do formátu xls (255 tis. stažení).  
 
Nástupcem VDB je DataStat, což je nová aplikace, která běžela v roce 2025 v ověřovacím 
provozu. Od svého spuštění získal DataStat 16,6 tis. návštěvníků, kteří zde v průměru strávili 
7 min. 42 sek. a realizovali celkem více než 29 tis. aktivních operací (filtrování, exporty atd.). 
DataStat se stal primárním nástrojem pro uživatele vyžadující data k dalšímu zpracování – 
bylo provedeno přes 10 000 exportů do XLSX a 3 000 do CSV. Systém vykazuje rychlejší 
serverovou odezvu (0,14 sek., téměř 5× rychlejší než VDB) a průměrný Page Load Time 1,36 
sek. 
 
ČSÚ je významným producentem otevřených dat. Na konci roku 2025 evidoval v Národním 
katalogu otevřených dat (NKOD) celkem 1 524 datových sad, z toho: statistická data a geodata 
- 534 ks, číselníky a jejich vazby - 363 ks, volební výsledky, číselníky a registry - 486 ks a 
výsledky sčítání lidu - 141 ks.  
 
I v roce 2025 pokračoval rozvoj Statistického geoportálu, který slouží pro vizualizaci 
statistických dat v prostoru. Nově byl rozšířen o Datový portál GIS sloužící k prohlížení a 
stahování otevřených datových sad s geograficky-statistickým obsahem. Další novinkou jsou 
Tematické publikace, kam řadíme mapy s příběhem, dashboardy a mapové aplikace, 
například pro vizualizaci registru ubytovacích zařízení nebo dat z Registru sčítacích obvodů a 
budov. Pokračovalo rozšiřování původních témat Sčítání, Volby, Obyvatelstvo a Registr 
ekonomických subjektů. Intenzivně se připravuje vizualizace dat Cestovního ruchu. V loňském 
roce Statistický geoportál zaznamenal více než 45 tis. návštěv. Na konci roku 2025 bylo k 
dispozici 2 515 tematických map za 346 ukazatelů ve Statistickém atlasu, 234 tematických 
map za 84 ukazatelů v aplikaci Mobilita a možnost výběru libovolného územní se zobrazením 
227 ukazatelů v aplikaci Statistické georeporty. Datový portál obsahoval 163 datových sad a 
součástí Tematických publikací byly 1 mapa s příběhem, 3 mapové aplikace a 5 dashboardů. 
 
Přestože na webových stránkách včetně výstupních databází je velké množství informací, 
stále se někteří uživatelé obracejí se svými dotazy na pracoviště informačních služeb ČSÚ 
v ústředí i na krajích, a to nejčastěji prostřednictvím telefonu nebo e-mailu. V roce 2025 bylo 
takových dotazů a požadavků více než 9,2 tis. V posledních letech také výrazně stoupal počet 
dotazů dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších 
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předpisů. Jejich počet se z původních 20 dotazů před rokem 2021 a maxima 79 dotazů v roce 
2024 opět v roce 2025 vrátil na úroveň roku 2023; v obou těchto letech bylo vyřízeno shodně 
56 dotazů. 
 
Pro poskytování statistických mikrodat uživatelům z vědecké a výzkumné sféry, ale také 
studentům magisterského a doktorského studia, je v ČSÚ již od roku 2019 v provozu 
SafeCentrum. V návaznosti na zprovoznění SafeCentra byly v roce 2019 sníženy ceny řady 
produktů, čímž se ČSÚ přiblížil standardům ostatních evropských statistických úřadů. Tržby 
za poskytnuté produkty a služby v roce 2025 byly o trochu vyšší než v roce předchozím, a 
přesáhly tak 0,5 mil. Kč.  
 
V roce 2025 se díky komunikačním aktivitám dařilo naplňovat všechny cíle externí 
komunikace, které podporují naplňování strategických cílů ČSÚ a jeho dobrou reputaci u 
všech cílových skupin. Potvrzují to výsledky průzkumu povědomí o ČSÚ, ve kterém je i nadále 
zaznamenávána vysoká znalost úřadu i důvěra veřejnosti v jeho činnost. Aktivní komunikací 
směrem k médiím a novinářům se daří zprostředkovaně předkládat vytčená témata široké i 
odborné veřejnosti. V průběhu roku 2025 nedošlo k žádné krizové komunikaci.  
 
ČSÚ v roce 2025 uspořádal celkem 10 tiskových konferencí a vydal 59 tiskových zpráv. Ve 
sledovaných médiích bylo zveřejněno 8 774 citací od celkem 128 zaměstnanců úřadu. ČSÚ v 
roce 2025 rovněž pokračoval ve svém aktivním působení na sociálních sítích a na všech 
platformách zaznamenal nárůst sledujících. Oficiální účet ČSÚ @czstatistika na síti 
X sledovalo 31 100 uživatelů, což je o 0,8 % více než v předchozím roce. Profil na sociální 
síti Instagram zaznamenal nárůst o 39,38 % a sledovalo ho 8 958 uživatelů. Na profesní 
síti LinkedIn bylo 3 556 odběratelů, během roku se jejich počet zvýšil o 30,34 %. 
Kanál YouTube odebíralo 940 lidí, o 83, resp. o 9,7 % procent více než v předchozím roce. 
ČSÚ je přítomen rovněž na platformě Mastodon.  Na sociálních sítích byly zveřejňovány 
statistické výstupy i oblíbené infografiky zpracovávané tematicky při příležitostech 
významných dnů či výročí. 
 
ČSÚ v roce 2025 vydal celkem 10 čísel časopisu „Statistika & My“. Jeho cílem je popularizace 
výsledků práce statistiků a upozorňování na význam statistiky pro život společnosti. Dále úřad 
vydal celkem 8 čísel vědeckých čtvrtletníků „Demografie, revue pro výzkum populačního 
vývoje“ a „Statistika: Statistics and Economy Journal“. Oba časopisy jsou zařazeny např. v 
mezinárodní citační databázi odborných recenzovaných periodik Scopus nebo v Emerging 
Sources Citation Index databáze Web of Science.  Jejich zařazení mezi periodika s impact 
faktorem dokazuje vysokou odbornou kvalitu těchto časopisů. 
 
V oblasti interní komunikace ČSÚ připravil čtyři vydání newsletteru „My & Statistika“ s 
aktuálními informacemi o dění v úřadu pro zaměstnance. Newsletter je distribuován všem 
zaměstnancům elektronicky. Jeho vydávání se setkává s velmi pozitivním ohlasem. 
  
Celkový objem externího i interního tisku v roce 2025, vyjádřený počtem tiskových stran A4, 
oproti předcházejícímu roku klesl u černobílého tisku o 23 %, u barevného tisku o 27 %. Bylo 
vytištěno celkem 588 462 černobílých a 2 376 606 barevných stran A4. Počet prvních vydání 
publikací klesl o 20 % na 11 145 ks. 
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ČSÚ získal řadu ocenění. V roce 2025 zvítězil v jubilejním 20. ročníku soutěže Lemur – Česká 
cena za public relations: 1. místem v kategorii firemní publikace (jednorázové) byla oceněna 
publikace Česko: 20 let v Evropské unii. ČSÚ se dále v rámci účasti na mezinárodní 
akci European Big Data Hackathon v Bruselu umístil se svou prezentací na téma využití části 
satelitních dat na přední pozici. A na konferenci Moderní veřejná správa 2025 získal Český 
statistický úřad cenu Ministerstva vnitra za kvalitu ve veřejné správě za rok 2024.  
 
Oblasti statistiky (statistické činnosti)  
 
V roce 2025 pokračovalo řešení prioritního úkolu „Modernizovat statistický informační 
systém“ (SIS 5.0). Cílem úkolu bylo zadat, vysoutěžit a v rámci minitendrů zaměřených na 
jednotlivé funkční celky připravit návrhy řešení jednotlivých věcných bloků tak, aby byl 
procesně a aplikačně podporován další životní cyklus statistického informačního systému 
(SIS). Program SIS 5.0 je realizován v rámci projektů zařazených do Národního plánu 
obnovy (NPO). Rozhodující část realizace projektových aktivit přitom probíhala nejen v letech 
2024 a 2025, ale bude pokračovat i v roce 2026.   
 
V oblasti obecné metodiky a registrů pokračovaly práce na zefektivnění koordinace státní 
statistické služby, a to realizací druhého kola přezkumu dodržování metodik orgány státní 
statistické služby (OSSS) a ostatními producenty evropské statistiky (ONAs). Na základě 
přezkumu byla požadována realizace 2 opatření. Prvním opatřením byla aktualizace webových 
stránek OSSS/ONAs, které souvisejí s tvorbou oficiálních statistik (vč. zveřejnění politiky 
ochrany důvěrných údajů) a druhým začlenění resortních statistických produktů do plánu 
statistických výstupů OSSS/ONAs v Katalogu produktů ČSÚ. Tyto aktivity umožnily zajistit 
plnění dalších dvou opatření k produkci evropských statistik, které byly navrženy na základě 
závěrečné zprávy k Peer Review.   
 
V souladu se zákonem o státní statistické službě byla připravena a zveřejněna vyhláška o 
Programu statistických zjišťování na rok 2026. Obsahuje 89 statistických zjišťování ČSÚ a 
66 zjišťování celkem šesti resortů, které vykonávají státní statistickou službu. Zjišťování 
vycházejí zejména z požadavků 39 evropských právních předpisů a z požadavků významných 
uživatelů statistických informací. Všechny změnové požadavky byly posouzeny v rámci 
standardního legislativního procesu přípravy vyhlášky. Jeho součástí byla i implementace 
dalších datových sad z administrativních zdrojů do statistických zpracování tak, aby se 
statistická zjišťování mohla redukovat a respondenti byli zatěžováni co nejméně. Při sdílení 
administrativních dat se ČSÚ opírá o nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 
223/2009, o evropské statistice, ve kterém je zakotveno právo národních statistických úřadů 
na rychlý a bezplatný přístup k administrativním zdrojům dat.  
 
Pro rok 2026 byla z Programu statistických zjišťování vyřazena dvě zjišťování: Roční výkaz o 
vodovodech a kanalizacích, který byl nahrazen daty z administrativního zdroje Ministerstva 
zemědělství, a Roční výkaz o audiovizuálních mediálních službách a rozhlasovém vysílání – 
tyto údaje budou přebírány z administrativního zdroje dat z výročních zpráv organizací 
zabývajících se rozhlasovým a televizním vysíláním. Dále došlo ke sloučení měsíčního a 
čtvrtletního zjišťování o hostech v hromadných ubytovacích zařízeních.  
 
V průběhu roku 2025 probíhala intenzivní příprava na sběr dat v roce 2026 v nových nástrojích 
SIS 5.0. Metadatový popis všech formulářů byl nastaven tak, aby podpořil nové funkcionality 
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elektronických on-line formulářů, které mají za cíl zvýšit uživatelský komfort. Současně byla 
nastavena podrobnější evidence administrativních zdrojů tak, aby mohl být zajištěn nový 
způsob příjmu dat z administrativních a jiných zdrojů. 
 
V průběhu roku 2025 došlo k aktualizaci některých statistických klasifikací a číselníků, které 
jsou využívány pro sběr a zpracování vstupů a diseminaci statistických informací. Konkrétně 
se jedná o tyto: Číselník měn a fondů (ČMF), Seznam vybraného zboží s doplňkovými 
statistickými znaky (DOPL_KN), Mezinárodní statistická klasifikace nemocí a přidružených 
zdravotních problémů (MKN-10) a Klasifikace hospitalizovaných pacientů CZ-DRG.  
V souvislostí s aktualizací Klasifikace ekonomických činností (CZ-NACE) a Klasifikace 
produkce (CZ-CPA) probíhala v roce 2025 intenzivní komunikace s jejich významnými 
uživateli a současně jejich implementace do statistických formulářů pro rok 2026. 
 
Aktualizace CZ-NACE měla dopad i do Registru ekonomických subjektů (RES). Významná 
část agendy RES se soustředila na její implementaci. Ve spolupráci s Vysokou školou 
ekonomickou pokračovaly aktivity na aktualizaci vybraných údajů RES prostřednictvím 
web scrapingu a machine learningu. V rámci této spolupráce byl v roce 2025 připraven návrh 
řešení na transformaci textových popisů do klasifikace NACE. Výrazně se pokročilo při plnění 
požadavků zákona č. 12/2020 Sb., o právu na digitální služby a změně některých zákonů, kde 
došlo k zahájení rozesílání automatických změnových výpisů z RES. Tato aktivita je součástí 
projektu SIS 5.0. V rámci stejného projektu byla v roce 2025 připravena analýza Implementace 
modernizace soustavy statistických registrů a bylo představeno řešení editační a evidenční 
části nového RES. Dále byly poskytovány požadované výstupy v souladu s požadavky 
nařízení 2152/2019, o evropských podnikových statistikách (European Business Statistics – 
EBS). 
 
V roce 2025 byly plněny všechny činnosti spojené se zajištěním správy, provozu a bezpečnosti 
Registru sčítacích obvodů a budov (RSO). Pokračovaly činnosti spojené se zápisem 
popisných a lokalizačních změn v harmonizované soustavě základních sídelních jednotek do 
Informačního systému základních registrů a Informačního systému územní identifikace 
(ISUI/RUIAN) a s přípravou speciálních výstupů pro Český úřad zeměměřický a katastrální 
(ČÚZK). Pro rozšíření nabídky Statistického geoportálu byla dokončena 
příprava mapy s příběhem k povodním 2024. Dále byl připraven návrh na publikování 
dashboardu RES v Geografickém informačním systému. Kromě toho byla poskytována 
součinnost při přípravě legislativních záměrů spojených s realizací záměru v oblasti evidence 
bytů. Významně se pokročilo v realizaci projektu Tvorba nových otevřených datových sad 
(TNODS) v rámci SIS 5.0, kde bylo z RSO publikováno více než sto nových datových sad.   
 
V rámci modernizace SIS probíhal vývoj nového nástroje, který má zajistit publikaci 
statistických klasifikací, číselníků a proměnných a současně i jejich automatizované 
poskytování ve formátu otevřených dat s napojením na Národní katalog otevřených dat. 
 
Probíhalo statistické zpracování údajů ze statistických zjišťování, z administrativních a jiných 
zdrojů dat (např. scanner dat) a byly prováděny statistické analýzy. Vedle standardních 
činností probíhaly činnosti v rámci projektu SIS 5.0 s cílem zkvalitnit relevanci a dostupnost 
statistických výstupů. Nadále se rozšiřovala implementace metapopisů, které se využívají v 
nástrojích centrálního zpracování (datový sklad, datová tržiště a VDB) k prezentaci dat 
externím uživatelům. Datový sklad, datová tržiště a jejich prezentační vrstvy jsou integračními 
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nástroji zajišťujícími datovou interoperabilitu mezi jednotlivými statistickými oblastmi, 
statistickými registry a administrativními daty. Datový sklad byl jako úložiště a zdroj 
konsolidovaných statistických údajů v roce 2025 naplňován daty ze všech statistických oblastí. 
Ke konsolidaci dat docházelo v jednotlivých datových tržištích, která poskytují strukturované 
podklady pro analýzu dat a tvorbu statistických informací. V roce 2025 pokračoval rozvoj 
datových tržišť, které umožňují řízený přístup interních uživatelů ke statistickým údajům, 
vč. mikrodat. Průběžně byly prováděny úpravy aplikací na základě aktualizace softwarového 
prostředí s důrazem na dodržení standardů kybernetické bezpečnosti. 
 
V oblasti statistiky národních účtů probíhaly rutinní práce spojené se sestavováním ročních 
i čtvrtletních účtů včetně rychlého odhadu HDP 30 dnů po skončení referenčního čtvrtletí. V 
posledním čtvrtletí roku 2025 byly sestaveny roční národní účty se zohledněním aktuálních 
údajů z říjnových notifikací deficitu a dluhu vládních institucí, čímž byla zajištěna konzistence 
národních účtů a vládní finanční statistiky. V roce 2025 byla zahájena příprava nového 
standardu národních účtů (ESA 202X), který bude implementován ve všech členských státech 
EU v roce 2030. ČSÚ se aktivně zapojil do diskusí na všech úrovních Evropského statistického 
systému. Započala činnost společné pracovní skupiny ČSÚ a ČNB ke koordinaci 
implementace nových standardů ESA a BPM v České republice. Dále pokračovaly aktivity 
související s rozšířením satelitního účtu domácností o ukazatele bohatství.  
  
V oblasti statistiky vládních a finančních účtů v průběhu celého roku 2025 probíhalo řešení 
úkolů vyplývajících z EDP mise v roce 2024. S ohledem na významně rostoucí požadavky 
Eurostatu na data o zbrojní technice proběhla analýza dostupných datových zdrojů a jednání 
s Ministerstvem obrany a Ministerstvem financí ke sdílení vybraných údajů. V roce 2025 
Eurostat neměl žádné výhrady k údajům o saldu hospodaření a zadlužení sektoru vládních 
institucí sestavovaným ČSÚ. Rovněž započala příprava adaptace vládních a finančních účtů 
na nový standard ESA 202X. I nadále probíhaly intenzivní práce na zlepšení zatříďování 
specifických jednotek mezi sektory finančních institucí a nefinančních podniků.  
  
Kromě rutinních úkolů bylo v roce 2025 nejvýznamnějším úkolem cenové statistiky zavedení 
předběžného odhadu indexu spotřebitelských cen, který významně zlepšil včasnost informací 
o cenovém vývoji. Intenzivně probíhala implementace nové klasifikace individuální spotřeby 
podle účelu (COICOP 2018) a nového váhového schématu. ČSÚ se aktivně zapojil do 
vyjednávání o legislativě k nefinanční statistice komerčních nemovitostí (CREI) v příslušné 
pracovní skupině Rady. Zároveň probíhal i přechod statistiky spotřebitelských cen na nové IT 
nástroje pro zpracování dat. Pokračovalo přebírání scanner dat od dalších obchodních řetězců 
pro index spotřebitelských cen, přičemž byla dále metodicky konsolidována cenová statistika 
založená na tomto datovém zdroji. V oblasti mezinárodní statistické spolupráce bylo klíčovým 
úkolem naplňování požadavků projektu parity kupních sil, které probíhalo v rámci grantu 
Eurostatu Purchasing Power Parities 2025. Pokračovalo začleňování dalších údajů ze scanner 
dat do této statistiky.   
  
Ve statistice zahraničního obchodu se zbožím se pokračovalo v analýzách povinně 
vyměňovaných mikrodat s ostatními členskými státy EU a jejich možného využití při tvorbě 
údajů zahraničního obchodu se zbožím, mj. i v oblasti statistických dopočtů. To přineslo 
zároveň i prohloubení spolupráce s ostatními členskými státy EU, které již vyměňované údaje 
v produkci svých statistik alespoň z části využívají, a to zejména při řešení dotazů na jednotlivé 
údaje a jejich případné vzájemné asymetrie. V oblasti zahraničního obchodu se službami byla 
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pozornost zaměřena na dokončení přípravy a zkvalitnění rutinních prací spojených s produkcí 
údajů v členění dle podnikových charakteristik. Důraz byl kladen také na metodické otázky a 
sběr údajů týkajících se způsobu dodání služeb do a ze zahraničí, kdy za tuto oblast došlo dle 
evropského nařízení EBS k prvnímu oficiálnímu odeslání údajů do Eurostatu. 
 
V roce 2025 jednotlivé útvary sekce produkčních statistik ČSÚ zajistily všechny standardní 
výstupy dle Katalogu produktů i datové sady dle legislativy EU. Do této skupiny se ve 
sledovaném období zařadily i nové moduly environmentálních účtů, pro jejichž zpracování bylo 
třeba mj. vybudovat kapacitní, znalostní a technologickou bázi pro využití geoprostorových dat, 
a zpracování výstupů z šetření o globálních hodnotových řetězcích (GVC). Další inovační 
aktivity probíhaly v rámci prioritního úkolu Modernizovat systém produkčních statistik. Ten 
stejně jako v předchozích letech představoval soubor dílčích projektů zaměřených na nová 
řešení v jednotlivých statistických oblastech s důrazem na snižování administrativní zátěže, 
uplatnění nových přístupů nebo reakci na proměny externího prostředí. V rámci tohoto 
prioritního úkolu byly řešeny dílčí úkoly v oblastech statistiky zemědělství, stavebnictví, 
cestovního ruchu a průřezových statistik, jejichž obsah je podrobněji specifikován níže. 
Průběžně se pak všechny útvary sekce podílely na přípravě zavedení nových nástrojů SIS 5.0 
do praxe, přičemž v závěru roku byla intenzita těchto činností nejvyšší.     
  
Ve statistice průmyslu byla pozornost zaměřena zejména na implementaci změn spojených 
s revizí klasifikace NACE v krátkodobé a strukturální statistice průmyslu a klasifikace CPA ve 
statistice průmyslových výrobků a služeb, kde proběhla příprava seznamu výrobků CZ-
PRODCOM 2025. V této oblasti také pokračovaly práce zaměřené na zkvalitnění metodických 
podkladů a zvýšení koherence dat. 
   
Ve statistice stavebnictví byla dokončena implementace změn souvisejících s revizí 
klasifikace NACE. Dále se v rámci prioritního úkolu úspěšně podařilo stabilizovat sběr údajů o 
dokončených budovách a bytech. Aktuálně jsou veškeré potřebné informace za tuto oblast 
statistiky sbírány prostřednictvím Informačního systému územní identifikace (ISÚI). V 
návaznosti na probíhající proces digitalizace stavebního řízení pokračovaly aktivity spojené 
s možností využití těchto údajů pro potřeby statistiky stavebních povolení, což by v konečném 
důsledku mělo vést k dalšímu snížení administrativní zátěže. 
  
Hlavním cílem v oblasti statistiky energetiky bylo zabezpečit nové požadavky vyplývající z 
nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1099/2008, o energetické statistice při 
současné optimalizaci zpracování těchto statistik. Jednalo se o zajištění podrobnějších 
statistických údajů o rozdělení spotřeb paliv a energií v odvětvích průmyslu, dopravy a služeb, 
včetně zabezpečení sledování nových ukazatelů týkajících se například bateriových 
zásobníků, podkladů pro zpracování bilance vodíku či získání podrobnějších informací o 
struktuře a využití obnovitelných zdrojů energie v podnicích. V rámci projektu SIS 5.0 dále 
pokračovaly práce na vývoji dynamického formuláře EP 5-01 Roční výkaz o spotřebě paliv a 
energie a zásobách paliv. Též pokračovala jednání s regionálními distributory elektrické 
energie o poskytnutí privátních dat pro statistické účely. V neposlední řadě byly zahájeny 
metodické práce v rámci přípravy šetření spotřeb paliv a energií v domácnostech (ENERGO 
2027) s cílem optimalizovat obsah a rozsah tohoto šetření. 
  
Na úseku zemědělské statistiky pokračovaly práce na její modernizaci. Hlavní pozornost byla 
zaměřena na rozšíření využití dalších administrativních zdrojů dat a jejich implementaci do 
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zpracování. Podařilo se například pilotně otestovat a do zpracování úlohy Zem 6-01 Roční 
výkaz o sklizni zemědělských plodin zavést možnost pro zemědělské podniky poskytnout 
údaje o spotřebě hnojiv prostřednictvím aplikace JUDECH namísto vyplnění požadovaných 
údajů do statistického formuláře. V průběhu roku dále probíhala jednání s Ústředním 
kontrolním a zkušebním ústavem zemědělským (ÚKZÚZ) o vhodnosti využití administrativních 
zdrojů dat z Registru vinic a Registru sadů pro statistické účely. Další aktivitou, vedoucí ke 
snížení administrativní zátěže zemědělců, bylo testování možnosti využití údajů ze satelitního 
snímkování pro účely stanovení odhadu sklizní. Pro potřeby odhadu byla připravena základní 
metodika a byly pilotně staženy potřebné datové podklady pro další vývoj a ověření funkčnosti 
modelu. Pokračovaly rovněž práce na integraci Zemědělského registru do soustavy 
statistických registrů ČSÚ. V neposlední řadě byla zahájena metodická příprava 
Integrovaného šetření v zemědělství, které proběhne dle nařízení Evropského parlamentu a 
Rady (EU) 2018/1091, o integrované statistice zemědělských podniků v roce 2026. 
  
Na úseku statistiky obchodu, dopravy a služeb pokračovaly aktivity zaměřené na 
rozšiřování využívání nových zdrojů a obohacování výstupů. Ve statistice maloobchodu se 
dále rozšiřovalo využívání scanner dat, které se stalo stabilní součástí produkčního procesu a 
přispělo ke zvýšení kvality i efektivity zpracovávaných výstupů. V oblasti krátkodobých statistik 
došlo k rozšíření publikovaného souboru ukazatelů o meziměsíční a mezičtvrtletní indexy tržeb 
ve stálých cenách včetně jejich sezónního očištění. Tím byla posílena informační hodnota a 
mezinárodní srovnatelnost publikovaných časových řad. Současně byla realizována 
implementace revize klasifikace NACE, která měla nejvýznamnější dopad v oblastech 
obchodu a služeb. 
  
Ve statistice cestovního ruchu probíhala příprava na přebírání dat z projektu E‑turista. Tento 
projekt však nakonec nebyl legislativně schválen, a proto k jeho implementaci v ČSÚ prozatím 
nedošlo. Jako alternativní řešení byly naopak zahájeny práce na přípravě automatizovaného 
přebírání dat z podnikových informačních systémů (ERP), které využije nové funkcionality SIS 
5.0 a které představuje perspektivní zdroj pro další rozvoj této statistiky. Ve Výběrovém šetření 
cestovního ruchu byla realizována optimalizace dotazníku s cílem usnadnit jeho vyplňování a 
současně došlo k automatizaci následného zpracování dat. ČSÚ se dále aktivně zapojoval do 
mezinárodní spolupráce v oblasti měření udržitelnosti v cestovním ruchu a při tvorbě 
satelitních účtů cestovního ruchu (TSA). Současně došlo k rozšíření prezentace dat o 
cestovním ruchu na Geoportálu ČSÚ, čímž se zlepšila dostupnost a vizuální atraktivita 
publikovaných informací pro uživatele. 
  
Ve statistice životního prostředí pokračovala příprava na změny v oblasti environmentálního 
účetnictví a na zajištění datových zdrojů a sestavování ukazatelů na základě novelizovaného 
nařízení EU. Během roku 2025 již došlo k zapojení ČSÚ do dobrovolného i povinného 
reportingu nových environmentálních účtů do Eurostatu. Byl dokončen přechod na 
administrativní data z evidence Ministerstva zemědělství v oblasti statistiky vodního 
hospodářství. V oblasti agendy udržitelného rozvoje pokračoval projekt Koherence politiky 
pro udržitelný rozvoj (Zlepšení strategického plánování pro naplnění cílů udržitelnosti) v rámci 
NPO komponenty 4.4: Zvýšení efektivity výkonu veřejné správy a spolupráce v rámci Výboru 
pro indikátory Rady vlády pro udržitelný rozvoj. V tomto projektu byl v úzké spolupráci s 
agenturou CENIA splněn naplánovaný milník, a to vytvoření Data Set Management Systému, 
který zásadním způsobem ovlivní poskytování dat v rámci udržitelného rozvoje. Ve statistice 
odpadů pokračovalo využívání administrativních údajů (Integrovaného systému plnění 
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ohlašovacích povinností - ISPOP) a došlo k plné prezentaci výsledků v novém DataStatu. 
  
V oblasti průřezových podnikových statistik se kromě standardních výstupů soustředila 
pozornost především na metodické práce. Ty byly zaměřeny na přípravu implementace nové 
klasifikace NACE a CPA. Současně bylo dokončeno první statistické zjišťování mapující 
zapojení podniků do globálních hodnotových řetězců (GVC), které bylo realizováno v souladu 
s nařízením EBS. V souvislosti s požadavky Ministerstva kultury došlo k dalšímu rozšíření 
databáze podnikových mikrodat. V oblasti statistiky vnitřních zahraničních afilací (IFATS) byly 
realizovány aktivity zaměřené na zvýšení kvality a mezinárodní srovnatelnosti statistiky FATS. 
Konkrétně se jednalo o první kolo prací v rámci mechanismu řešení asymetrií (tzv. Asymmetry 
Resolution Mechanism - ARM). Ke konci roku 2025 byl v souladu s interním plánem ČSÚ 
zahájen metodický audit této oblasti statistiky. Metodická příprava pokračovala rovněž v 
návaznosti na připravovaný nový zákon o účetnictví, a to v rámci příslušného prioritního úkolu. 
Cílem je přitom připravit statistické výkaznictví i systém zpracování dat na významné změny, 
které se od nové legislativní úpravy účetnictví očekávají. 
  
Na úseku konjunkturálních průzkumů se ČSÚ zapojil do výzvy Evropské komise (DG 
ECFIN) na prodloužení dlouholeté spolupráce formou nové dvouleté rámcové dohody o 
partnerství. Na dohodu navazuje dvouletý grantový program. V průběhu roku 2025 byly 
zahájeny práce na přípravě nové aplikace pro zpracování a publikování dat. Vzhledem k tomu, 
že konjukturální průzkumy jsou principálně jedním z prvních šetření v každém novém 
referenčním roce, zejména ve čtvrtém čtvrtletí probíhalo mimořádně intenzivní testování 
přípravy dotazníků v nových nástrojích SIS 5.0. 
 
V oblasti demografické statistiky se v průběhu roku 2025 připravovala další podstatná změna 
zdroje dat. Bylo rozhodnuto, že po statistice zemřelých a statistice sňatků budou od ledna 2026 
zrušena i hlášení o narození dětí českých občanů.  Srovnávací analýzy provedené během roku 
2025 potvrdily, že s využitím dat ROB-AISEO/AISC a doplňkově dat Ústavu zdravotnických 
informací a statistiky (ÚZIS) by nemělo dojít ke znatelnému narušení časových řad. V roce 
2025 byly vydány všechny naplánované datové a analytické výstupy včetně obsáhlé ročenky 
Cizinci v ČR, která byla nově převedena do oblasti demografické statistiky. Publikace Cizinci v 
ČR byla naposledy vydána v tištěné podobě, od roku 2026 bude vycházet již pouze 
elektronicky. Kromě údajů poskytovaných s pravidelnou periodicitou byla připravena řada 
nestandardních výstupů dle konkrétních požadavků uživatelů. Mimořádné práce byly věnovány 
převodu demografických dat i dat sčítaní z VDB do prostředí nového DataStat. V průběhu roku 
2025 se zástupci ČSÚ účastnili jednání pracovních skupin Eurostatu pro statistiku obyvatelstva 
a projekcí obyvatel a dále Task Force pro harmonizaci definice obyvatelstva. V listopadu 2025 
vyšlo dlouho připravované nařízení o evropské statistice obyvatelstva a bydlení (ESOP) a v 
rámci jednání zmíněných pracovních skupin započaly práce na přípravě implementačního aktu 
(ten musí být vydán do konce roku 2026). Jako příprava na plnění požadavků plynoucích z 
tohoto nařízení pokračovaly práce na periodickém sběru, propojování a zpracovávání záznamů 
z relevantních administrativních zdrojů. 
 
V oblasti sociálních zjišťování u domácností proběhlo pravidelné každoroční zjišťování 
Životní podmínky – národní verze celoevropského zjišťování EU-SILC. Součástí tohoto 
zjišťování byl v roce 2025 i mezinárodně harmonizovaný modul na témata „Zdravotní výdaje – 
zátěž“, „Bydlení a energie“, „Zdraví a životní styl“ a „Životní prostředí“. Výsledky zjišťování byly 
prezentovány na každoroční tiskové konferenci. Dále byla realizována zjišťování Statistiky 
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rodinných účtů (SRÚ) o struktuře spotřebních výdajů různých typů domácností a Finanční 
situace domácností (FSD), která jsou integrována do zjišťování Životní podmínky. V oblasti 
koordinace všech domácnostních zjišťování pokračoval v roce 2025 sběr dat v terénu pomocí 
elektronických dotazníků v tabletech (CAPI). V souvislosti s novými elektronickými dotazníky 
pokračoval vývoj ke zkvalitnění nového obslužného systému pro všechna domácnostní 
zjišťování v softwarovém prostředí Survey Solutions. Tyto úpravy mají primárně zkvalitnit práci 
tazatelů ČSÚ a dále zlepšit monitoring jejich činností. V roce 2025 byl také poprvé spuštěn 
nový způsob sběru dat v domácnostních zjišťováních prostřednictvím online dotazníku (CAWI). 
Ten byl pilotně nabízen pro modul SILC a Výběrové šetření o využívání informačních a 
komunikačních technologií v domácnostech a mezi jednotlivci (VŠIT). Vývoj CAWI pro 
domácnostní zjišťování byl realizován podobně jako elektronický dotazník v tabletech v 
bezplatném softwarovém prostředí Survey Solutions. 
 
V oblasti statistik vzdělávání, zdravotnictví, sociálního zabezpečení, kultury, sportu a 
kriminality lze za významné považovat sestavení Zdravotnických účtů podle nařízení EU a 
metodiky OECD včetně úspěšného zpracování a předání kompletních dat do Eurostatu a dále 
zpracování Satelitního účtu kultury ve spolupráci s Národním informačním a poradenským 
střediskem pro kulturu. ČSÚ i v roce 2025 na základě administrativních dat České správy 
sociálního zabezpečení zpracoval a publikoval podrobné pololetní a roční údaje o dočasné 
pracovní neschopnosti pro nemoc a úraz. V roce 2025 byly zpracovány podrobné údaje jak za 
oblast regionálního, tak i vysokého školství, které byly prezentovány na příslušné tiskové 
konferenci. Byly publikovány rozsáhlé výstupy z Výběrového šetření osob se zdravotním 
postižením, jehož realizace vycházela z Usnesení vlády ČR o Národním plánu podpory rovných 
příležitostí pro osoby se zdravotním postižením na období 2021–2025. Tyto výsledky byly 
představeny na tiskové konferenci a prostřednictvím dvou publikací zaměřených nejen na 
osoby se zdravotním postižením v dospělé populaci, ale i mezi dětmi. V roce 2025 proběhl sběr 
dat v rámci Evropského výběrového šetření o zdravotním stavu obyvatelstva. Z pohledu 
mezinárodní spolupráce pokračovala koordinace sběru dat o kriminalitě a trestní justici pro 
OSN a Eurostat. 
  
V oblasti statistik vědy, výzkumu a inovací bylo v roce 2025 provedeno zjišťování o výzkumu 
a vývoji, roční statistická úloha o státních rozpočtových výdajích na výzkum podle 
socioekonomických cílů a roční statistická úloha o daňové podpoře výzkumu a vývoje v 
soukromých firmách. Všechny tyto tři statistické úlohy byly realizovány v souladu s příslušným 
nařízením EU včetně úspěšného zpracování a předání kompletních dat do Eurostatu a OECD. 
Vedle vytvoření rozsáhlých publikací z výše uvedených šetření byly průběžně sestavovány i 
další výstupy dle požadavků uživatelů, zejména pak k zabezpečení statistických údajů 
potřebných pro výkon státní správy v oblasti výzkumu, vývoje a inovací a prostřednictvím 
kapitalizace výzkumu a vývoje i k propočtu úplných sestav makroekonomických ukazatelů v 
rámci Ročních národních účtů. V roce 2025 proběhlo i rozsáhlé evropské zjišťování o inovacích 
v podnicích. Kromě zmíněných statistických úloh byly pro potřeby monitorování Národní 
výzkumné a inovační strategie pro inteligentní specializaci České republiky 2021–2027, 
Národní politiky výzkumu, vývoje a inovací České republiky 2021+ a Inovační strategie České 
republiky 2019–2030 rozvíjeny i další statistiky v této oblasti. Šlo například o roční zjišťování o 
licencích, patentová statistika, statistiky vyspělých technologií či kvalifikovaných lidských zdrojů 
pro výzkum, vývoj a inovace. Výsledky z Ročního zjišťování o výzkumu a vývoji byly 
prezentovány společně s Technologickým centrem Praha na semináři ke statistikám a 
analýzám výzkumu, vývoje a inovací. 
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V rámci statistik digitalizace je třeba zmínit úspěšnou realizaci dvou evropských šetření 
zaměřených na využití ICT obyvatelstvem a podniky. Výsledky z těchto zjišťování slouží ke 
sledování digitálního pokroku členských států prostřednictvím Indexu digitální ekonomiky a 
společnosti a k mapování národních cílů v rámci programu Digitální Česko. Ve spolupráci s 
resortními statistikami ČSÚ i v roce 2025 za účelem pravidelného monitoringu plnění 
jednotlivých cílů pro rok 2030 stanovených v rámci Evropské digitální dekády zpracoval 
informace o digitalizaci v dalších oblastech a sektorech společnosti. Jde například o statistiky 
digitalizace veřejné správy, zdravotnictví nebo školství. Ke statistickému zachycení digitální 
ekonomiky byly ze strany ČSÚ i v roce 2025 zpracovány údaje o investicích, produkci a 
zahraničním obchodu v oblasti informačních a komunikačních technologií.  Dále byly výrazně 
rozšířeny datové výstupy popisující objem, složení a postavení kvalifikovaných lidských zdrojů 
nezbytných pro další rozvoj této sféry ekonomiky a ve spolupráci s Českým telekomunikačním 
úřadem i údaje o telekomunikační a internetové infrastruktuře. I v roce 2025 ČSÚ 
prostřednictvím oficiálních statistických údajů za oblast informačních a komunikačních 
technologií zpracoval dvě průřezové publikace (v české i anglické verzi) „Informační společnost 
v číslech 2025“ a „Digitální ekonomika v číslech 2025“ mapující rozvoj digitální společnosti a 
ekonomiky v Česku a v zemích EU. 
 
V oblasti statistiky trhu práce a rovných příležitostí v roce 2025 proběhlo zpřesnění výstupů 
Výběrového šetření pracovních sil (VŠPS) jednak zavedením jemnějších čtvrtletních 
demografických vah pro analytické výstupy (namísto ročních), jednak byl model sezónního 
očišťování měsíčních ukazatelů převeden na trendcyklus a došlo k úpravě příslušné Rychlé 
informace. Mimo standardní měsíční, čtvrtletní a roční výstupy VŠPS o pracovní aktivitě 
obyvatel byl v roce 2025 ukončen dodatečný modul na téma „Mladí lidé na trhu práce“ a 
výsledná data včetně zprávy o kvalitě byla předána Eurostatu. V terénu byla sbírána data 
dodatečného modulu s tématem „Slaďování pracovního a rodinného života“ a probíhala 
příprava na dodatečné otázky VŠPS pro rok 2026 na téma „Práce prostřednictvím digitálních 
platforem“. V podnikové statistice práce probíhaly přípravy na zavedení a využívání dat 
Jednotného měsíčního hlášení (JMHZ), která by od roku 2026 měla začít nahrazovat 
podnikové výkaznictví. Zejména šlo o metodické popisy datových prvků (ukazatelů), popisy 
datového modelu a struktury IT řešení. Pokračovala spolupráce s Eurostatem při přípravě 
prováděcích předpisů rámcového nařízení EU k podnikovým statistikám trhu práce (LMB). Bylo 
vydáno několik samostatných článků v časopise Statistika a My a speciální téma Statistika 
pracovního trhu tamtéž. Byla uspořádána tradiční tisková konference s tématem „Mzdy a trh 
práce“, která přinesla detailní pohledy na oblast odměňování v Česku.  
 
Sčítání lidu, bytů a domů  
V roce 2025 pokračovaly následné a dokončovací práce na projektu Sčítání 2021. Samotné 
sčítání v terénu, které proběhlo v roce 2021, i navazující činnosti byly realizovány v souladu 
se zákonem č. 332/2020 Sb., o sčítání lidu, domů a bytů v roce 2021 a dalšími právními 
předpisy. Projekt nadále pokračuje fází postupného zveřejňování výsledků a naplňováním dat 
do aplikací v oblasti diseminace dat, tj. Geoportálu, DataStat a Portálu pro diseminaci 
informací. I v roce 2025 probíhala příprava dat povinně vyžadovaných evropskými právními 
předpisy a postupné předávání výstupů pro Eurostat. Pokračovaly také aktivity směřující k 
vytvoření podmínek pro úspěšnou realizaci příštího sčítání, z nichž nejpodstatnější jsou 
zajišťování dalších administrativních zdrojů dat pro sčítání a mezinárodní spolupráce na 
připravovaném novém evropském nařízení k populační statistice. 
 



15 
 

Volby  
V roce 2025 ČSÚ zpracoval zejména volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, které 
se konaly v řádném termínu 3. a 4. října 2025, a to na území České republiky i v zahraničí. 
Provedení voleb se řídilo zákonem č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České republiky 
a o změně a doplnění některých dalších zákonů, a současně zákonem č. 268/2024 Sb., kterým 
se mění zákon č. 88/2024 Sb., o správě voleb, a některými dalšími zákony. Byla nově 
zavedena možnost korespondenčního hlasování pro voliče zapsané v seznamu voličů v 
zahraničí. Kromě voleb celostátního rozsahu ČSÚ zpracovával i volby vyhlášené v 
mimořádných termínech. Ve dnech 17. a 18. ledna 2025 se v důsledku úmrtí senátora konaly 
doplňovací volby do Senátu ve volebním obvodu č. 60 Sídlo: Brno-město. Následně ČSÚ 
zajišťoval dle zákona č. 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí a o změně některých 
zákonů zpracování mimořádných voleb do zastupitelstev obcí postupně vyhlášených ve 
čtyřech různých termínech. Nové a dodatečné volby do zastupitelstev obcí byly v roce 2025 
vyhlášeny na 15. března v 6 obcích, 14. června v 5 obcích, 13. září v 7 obcích a 6. prosince 
ve 4 obcích. Ve dvou případech se volby pro absenci kandidátů neuskutečnily. Během roku 
2025 tak bylo zvoleno celkem 20 nových obecních zastupitelstev. Výsledky všech voleb 
uskutečněných v průběhu roku ČSÚ úspěšně zpracoval a předal Státní volební komisi, která 
je schválila a vyhlásila formou sdělení ve Sbírce zákonů a mezinárodních smluv. 
  
Informační technologie  
V roce 2025 IT sekce pokračovala v podpoře realizace klíčového projektu SIS 5.0. Významná 
část kapacit byla věnována budování serverové infrastruktury a souvisejících technologických 
komponent pro nový systém a spuštění online formulářů pro respondenty. 
 
V oblasti infrastruktury probíhala standardní obměna a rozvoj technologických komponent. 
Byla pořízena a zprovozněna nová NAS infrastruktura, byla doplněna paměť do serverů a byly 
instalovány nové síťové karty do databázových serverů. Pokračoval upgrade virtualizační 
platformy VMware. V rámci obnovy síťové infrastruktury bylo vysoutěženo nové diskové pole 
a patrové přepínače. Současně bylo pořízeno několik set kusů notebooků pro zajištění obnovy 
koncových zařízení a podpory provozu úřadu. 
 
V rámci vývoje informačních systémů byly aplikovány standardizované a ověřené postupy 
řízení vývoje. Proces se skládal ze strukturovaného zadání formou diskuse se zadavateli a 
zpracování písemného výstupu, návrhu řešení zahrnujícího procesní postup, návrh UX/UI a 
architektonický a technický návrh, vlastní realizaci, testování a následné nasazení do 
produkčního prostředí. V rámci zvyšování kvality řízení byly postupně zaváděny prvky agilního 
přístupu, kdy jednotlivé fáze probíhají v kratších cyklech s průběžným vyhodnocováním a 
zpřesňováním požadavků. Tento postup přispívá ke zvýšení transparentnosti vývoje, lepší 
kontrole průběhu prací a efektivnějšímu řízení změn. 
 
Zástupci sekce IT se za úřad zúčastnili hackathonu pořádaného Eurostatem, kde získali 
ocenění. Úspěšně byly vyvinuty a nasazeny aplikace Minisčítání a aplikace pro výpočet indexu 
spotřebitelských cen. 
 
V oblasti ServiceDesku byla nasazena služba umožňující zadávání tiketů externím 
dodavatelům prostřednictvím e-mailové komunikace. Nová verze systému Helpdesk přinesla 
mimo jiné autentizaci externích dodavatelů prostřednictvím technologií Microsoft. IT podpora 
byla zajišťována i při implementaci projektů e-Legislativa a nového knihovního systému.  
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IT sekce se rovněž podílela na technické podpoře při organizaci voleb. 
 
Rozvoj služebního úřadu   
V rámci systému řízení kvality v ČSÚ pokračovala i v roce 2025 realizace navazujících aktivit 
spojených s výstupy z projektu zavedení řízení kvality na ČSÚ. V oblasti kompetenčního a 
procesního modelu se nadále dokončovala podoba popisu vybraných kompetencí, které musí 
v konečném důsledku odpovídat aktuální legislativní situaci.   
 
V roce 2025 byla vyhotovena a vedením úřadu schválena Metodika interního přezkoumávání 
plnění požadavků metodického pokynu pro řízení kvality. Na základě této metodiky budou v 
rámci úřadu probíhat každoroční interní přezkumy plnění kvality. Pro potřeby Výboru kvality 
byl v roce 2025 také aktualizován Jednací řád a Statut Výboru kvality.  
 
V oblasti kvality se dále ČSÚ úspěšně zúčastnil soutěže o Cenu MVČR za zavedení přístupu 
k řízení kvality ve veřejné správě a tuto cenu získal při slavnostním vyhlášení v říjnu 2025. 
    
V rámci naplňování Kodexu evropské statistiky byla i v roce 2025 věnována pozornost platným 
opatřením ke zlepšování, která vyplynula z 3. kola Peer Review. Mnohá z nich byla v 
předchozím roce naplněna, na některých se ale ještě pracovalo. Výsledky a aktuální stav 
těchto opatření, které jsou schváleny Výborem kvality i vedením úřadu, jsou za každý uplynulý 
rok reportovány Eurostatu.    
 
Důležitým nástrojem pro zajištění kvality statistických výstupů ČSÚ byly metodické audity. 
Spolu s Metodikou zajištění metodických auditů statistik ČSÚ byl schválen i roční plán 
metodických auditů na rok 2025. Byl zahájen metodický audit statistiky vnitřních zahraničních 
afilací (IFATS) a také byl dokončen metodický audit statistiky nefinančních aktiv v pojetí 
národních účtů a metodický audit statistiky demografie.   
 
V oblasti řízení lidských zdrojů v roce 2025 byla provedena rozsáhlá aktualizace vnitřních 
předpisů z důvodu naplnění zákonné podmínky uvedení služebních předpisů ČSÚ do souladu 
se služebními předpisy nejvyššího státního tajemníka.  Pro zkvalitnění podmínek pro výkon 
práce či státní služby byla od 1. 7. 2025 změněna délka vyrovnávacího období pružné pracovní 
doby z týdenního na měsíční a byla zkrácena pevná část pružné pracovní doby v letních 
měsících. Toto opatření vyplynulo z proběhlého šetření spokojenosti zaměstnanců ČSÚ. V 
personální a mzdové agendě byly řešeny dopady dílčí novely zákoníku práce a zákona o státní 
službě včetně souvisejících předpisů a zapojení do pilotního testování JMHZ.   
 
Vzdělávání zaměstnanců bylo v roce 2025 systematicky řízeno na základě analýzy 
vzdělávacích potřeb a aktuálních operativních požadavků. Požadavky z analýzy byly 
promítnuty do souhrnného Plánu vzdělávání a také do individuálních vzdělávacích plánů 
zaměstnanců. Zaměstnanci se účastnili širokého spektra odborných aktivit zahrnujících 
statistické kurzy, školení v oblasti výpočetní techniky, specializované kurzy pro terénní 
pracovníky, externí odborné kurzy a konference. Součástí vzdělávacích aktivit byly rovněž 
jazykové kurzy, programy zaměřené na rozvoj manažerských kompetencí, povinná školení, 
jako je vstupní vzdělávání či školení řidičů a další odborné kurzy. Dále byly realizovány kurzy 
orientované zejména na legislativu, ekonomiku a oblast řízení lidských zdrojů. V průběhu roku 
byly zajišťovány také exkurze pro školy, odborné stáže a přednášky pro jednotlivé resorty. 
Součástí byly i aktivity spojené s implementací zákona o státní službě, včetně organizace 
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úřednických zkoušek. 
 
V oblasti zaměstnaneckých benefitů byly čerpány příspěvky z fondu kulturních a sociálních 
potřeb (FKSP) v souladu se schválenými Zásadami pro čerpání FKSP v ČSÚ pro rok 2025. 
Možnosti FKSP jsou trvale negativně ovlivněny snížením zákonného jednotného přídělu. 
Zaměstnanci nejvíce využívali příspěvek na penzijní připojištění, doplňkové penzijní spoření a 
dlouhodobý investiční produkt (celkem 663), benefitní karty (201), sport (145) a rekreace 
včetně dětských táborů (133). Pro zaměstnance krajských správ byly zajišťovány společné 
kulturní či sportovní akce a vybavení pro zlepšení pracovních podmínek. V relaxační místnosti 
probíhalo skupinové kondiční cvičení. Byla provozována dětská skupina s průměrným počtem 
9,4 uzavřených smluv v měsíci.   
 
Mezinárodní spolupráce   
V rámci orgánů Evropské unie se zástupci ČSÚ zapojovali do činnosti na úrovni Rady EU i 
Evropské komise/Eurostatu. V Radě EU bylo zahájeno a úspěšně dokončeno vyjednávání 
návrhu nařízení Evropského parlamentu a Rady o nefinanční statistice komerčních 
nemovitostí (CREI) a návrhu doporučení pro nařízení Rady, kterým se mění nařízení (ES) č. 
2533/98, o shromažďování statistických informací Evropskou centrální bankou (ECB). Pod 
taktovkou dánského předsednictví v Radě EU také započalo projednávání návrhu nařízení 
Evropského parlamentu a Rady o evropské statistice rybolovu a akvakultury a o zrušení 
nařízení (ES) č. 1921/2006, (ES) č. 762/2008, (ES) č. 216/2009, (ES) č. 217/2009 a (ES) č. 
218/2009 (EFAS). Bylo dokončeno interinstitucionální vyjednávání nařízení v oblasti 
demografické a populační statistiky (návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o 
evropské statistice o obyvatelstvu, domech a bytech). Dále se ČSÚ aktivně zapojoval do 
projednávání návrhu nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se zřizuje Program pro 
jednotný trh (PJT) a clo na období 2028–2034 a zrušují se nařízení (EU) 2021/444, (EU) 
2021/690, (EU) 2021/785, (EU) 2021/847 a (EU) 2021/1077 nebo do činnosti Podvýboru pro 
statistiku Hospodářského a finančního výboru Rady EU, který mj. připravil i „závěry ke 
statistice“. Rada EU tyto tradiční podzimní závěry přijala na listopadovém zasedání ECOFIN. 
Do spolupráce Evropského statistického systému (ESS) a Evropského systému centrálních 
bank se ČSÚ zapojil prostřednictvím účasti ve Výboru pro měnovou a finanční statistiku a 
statistiku platební bilance (CMFB) a účastí na konferenci Evropského statistického fóra (ESF) 
na téma klimatické změny. Na pravidelných jednáních organizovaných Evropskou 
komisí/Eurostatem na všech úrovních (pracovní skupiny, task forces, výbory atd.) byly 
projednávány příprava a stav implementace právních předpisů, otázky metodiky a další aktivity 
v rámci ESS, včetně schvalování nových prováděcích předpisů. Na nejvyšší úrovni se v rámci 
ESS opět uskutečnila tři jednání Výboru pro Evropský statistický systém (ESSC). Podzimní 
jednání ESSC navazovalo již tradičně na Konferenci předsedů národních statistických úřadů 
(DGINS 2025), která se soustředila na téma budoucnosti statistiky cestovního ruchu a na 
prezentaci inovativních statistických postupů využívajících nové datové zdroje, které by bylo 
možné uplatnit i v jiných statistických oblastech. V závěru roku se předseda ČSÚ v Bruselu 
zúčastnil konference pořádané Eurostatem u příležitosti 20. výročí Kodexu evropské statistiky.   
  
Předseda ČSÚ v roce 2025 prvním rokem předsedal Partnership Group (užší skupina 
generálních ředitelů/předsedů národních statistických úřadů ESS a generální ředitelky 
Eurostatu scházející se obvykle třikrát do roka, jejímž úkolem je podporovat rozvoj ESS na 
strategické úrovni a připravovat pravidelná jednání ESSC). V roce 2025 byly aktuálními tématy 
jednání revize Evropského systému účtů (ESA 2010), implementace novely nařízení  
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č. 223/2009, o evropské statistice, zefektivnění a zjednodušení evropské statistiky (včetně 
využití propojování mikrodat), modernizace evropských podnikových a obchodních statistik či 
revize jednacího řádu Partnership Group.  
  
V průběhu roku 2025 byl ČSÚ zapojen do projektů finančně podpořených granty EU. Jednalo 
se o projekty v oblasti zemědělství, cenové statistiky, národních účtů, práce, příjmů a životních 
podmínek domácností, používání ICT v domácnostech a podnicích, výzkumu a vývoje, 
konjunkturálních statistik, evropského partnerského profilování a geoprostorových dat.   
  
Na přelomu února a března 2025 se předseda ČSÚ zúčastnil výročního zasedání Statistické 
komise OSN v New Yorku, na kterém mezi klíčové body patřily základní principy oficiální 
statistiky a schválení Systému národních účtů 2025 (SNA 2025), ke kterému také na zasedání 
předseda ČSÚ vystoupil. K dalším důležitým tématům jednání Statistické komise patřily 
například příprava dalšího kola sčítání lidu, domů a bytů, údaje a ukazatele pro agendu 2030 
pro udržitelný rozvoj, sociální a demografická statistika, migrační statistika, statistika 
zaměstnanosti, ekonomická statistika, environmentální a ekonomické účetnictví, podniková 
statistika a statistika obchodu, cenová statistika, statistika trestné činnosti a trestního 
soudnictví nebo mezinárodní statistické klasifikace. V dubnu 2025 se předseda ČSÚ ve 
Varšavě zúčastnil jednání předsedů národních statistických úřadů pod taktovkou polského 
předsednictví v Radě EU na téma implementace revize nařízení 223/2009, o evropské 
statistice. Zasedání Výboru pro statistiku a statistickou politiku OECD, které se konalo v červnu 
v Ženevě za účasti předsedy ČSÚ, se zaměřilo zejména na diskuzi o implementaci nového 
SNA 2025 a Manuálu k sestavení platební bilance a investiční pozice vůči zahraničí (BPM), 
diskuzi o výzvách spojených s měřením umělé inteligence včetně připraveností NSÚ na 
využívání nástrojů umělé inteligence, informace o budoucích plánech WISE (Well-being, 
Inclusion, Sustainability and Equal Opportunity Centre) či problematiku stárnutí populace a 
klesající porodnosti v zemích OECD. Na jednání navazovalo zasedání Konference evropských 
statistiků (KES) EHK OSN, které proběhlo taktéž v Ženevě a jehož se za ČR zúčastnil rovněž 
předseda ČSÚ. Na jednání byly představeny strategické směry činnosti KES a diskutovalo se 
o příležitostech a výzvách, kterým čelí země při měření migrace a mobility lidí za využití 
netradičních zdrojů dat a přístupů. První ze dvou panelových diskusí se zaměřila na způsob 
modernizace provádění šetření u domácností a druhá se týkala dezinformací a zneužití 
oficiálních statistik. V září 2025 se v maďarském Visegrádu uskutečnilo vrcholové jednání s 
představiteli statistických úřadů Maďarska, Slovenska a Polska, a to v rámci maďarského 
předsednictví ve skupině V4. V rámci jednání byl podepsán dodatek memoranda o 
porozumění. V říjnu 2025 se v Haagu uskutečnilo 65. zasedání Světového statistického 
kongresu, jehož hlavní částí byl vědecký program, který zahrnoval desítky sekcí zaměřených 
na nejrůznější oblasti statistiky (výzkum ve statistické teorii, metodologii a aplikacích, nová role 
národních statistických úřadů, umělá inteligence a její dopady na statistiku nebo vzdělávání). 
Delegaci ČSÚ na kongresu vedl předseda. 
  
V rámci dlouhodobé činnosti ČSÚ pokračoval v poskytování technické asistence do zahraničí 
s cílem přispět v jiných zemích k posílení jejich statistické infrastruktury a kapacity, k tvorbě 
včasných, spolehlivých a mezinárodně srovnatelných dat a jejich přiblížení zejména 
evropským statistickým standardům. V roce 2025 experti ČSÚ navázali, a to v rámci projektu 
„IPA 2022 Multi-beneficiary Statistical Cooperation Programme“, na implementaci aktivit v 
oblasti národních účtů ve všech 6 zapojených zemích západního Balkánu a Turecka 
(uskutečnilo se celkem 16 misí do zahraničí a 3 studijní návštěvy v Praze). V rámci pokračující 
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bilaterální spolupráce bylo realizováno také několik aktivit technické asistence pro Státní 
statistický úřad Severní Makedonie – 3 mise na téma kvality dat, šetření příjmů a životních 
podmínek a indexu cen výrobců služeb, 4 studijní návštěvy v oblasti přístupu k mikrodatům, 
krátkodobé statistiky průmyslu, registru ekonomických subjektů a statistiky zahraničního 
obchodu se službami a 1 on-line konzultace taktéž k problematice statistiky zahraničního 
obchodu se službami. V neposlední řadě ČSÚ přijal 4 studijní návštěvy z Kosova (nezjištěná 
ekonomika), Albánie (šetření příjmů a životních podmínek), Moldavska (statistika rodinných 
účtů) a Slovinska (ekosystémové služby).  
  
V roce 2025 proběhlo také několik bilaterálních jednání na nejvyšší úrovni. V lednu 2025 
předseda ČSÚ v Praze přivítal zástupce slovenského statistického úřadu. Během setkání byly 
diskutovány nejrůznější oblasti sociálních statistik, zejména sčítání lidu, domů a bytů, projekt 
Ministerstva práce a sociálních věcí „Jednotné měsíční hlášení zaměstnavatele“, šetření v 
domácnostech a technické aspekty softwaru Survey Solutions. V dubnu delegace vedená 
předsedou ČSÚ navštívila finský a estonský statistický úřad. Jednání se zaměřila na otázku 
mikrodat, resp. administrativních zdrojů dat. V rámci spolupráce se zeměmi připravujícími se 
na vstup do EU v červnu zástupci ČSÚ v čele s předsedou navštívili Severní Makedonii, Albánii 
a Kosovo. Diskutovány byly již tradičně aktuální potřeby balkánských kolegů v oblasti 
technické asistence a možnosti další spolupráce. V září navštívila ČSÚ delegace vedená 
předsedou řeckého statistického úřadu. Cílem jednání byla výměna zkušeností z využití umělé 
inteligence v oblasti statistiky, nových způsobů sběru dat v oblasti podnikových statistik a 
strategické komunikace. Během své zářijové návštěvy ČSÚ generální ředitelka Eurostatu 
představila budoucí plány a výzvy Eurostatu a Evropského statistického systému jako celku.  
  
Celkový počet zaměstnanců vyslaných na zahraniční pracovní cesty v roce 2025 byl 198. 
Zaměstnanci ČSÚ se při nich zúčastnili 155 jednání. V roce 2025 se v ČSÚ uskutečnilo celkem 
25 zahraničních návštěv, další jednání se zahraničními kolegy probíhala on-line. 
  
Legislativní činnost v roce 2025 
 
V roce 2025 byly ve Sbírce zákonů publikovány tyto právní předpisy a jiné akty úřadu:      

• vyhláška č. 445/2025 Sb., o Programu statistických zjišťování na rok 2026;  
• sdělení Českého statistického úřadu č. 198/2025 Sb., ze dne 18. června 2025, o 

aktualizaci Číselníku měn a fondů (ČMF);  
• sdělení Českého statistického úřadu č. 363/2025 Sb., ze dne 26. září 2025, o 

aktualizaci Klasifikace hospitalizovaných pacientů CZ-DRG;  
• sdělení Českého statistického úřadu č. 560/2025 Sb., ze dne 16. prosince 2025, o 

aktualizaci Mezinárodní statistické klasifikace nemocí a přidružených zdravotních 
problémů (MKN-10);  

• sdělení Českého statistického úřadu č. 561/2025 Sb., ze dne 16. prosince 2025, o 
aktualizaci Číselníku měn a fondů (ČMF);  

• sdělení Českého statistického úřadu č. 562/2025 Sb., ze dne 16, prosince 2025, o 
aktualizaci číselníku Seznam vybraného zboží s doplňkovými statistickými znaky 
(DOPL_KN).   
  

ČSÚ se v rámci vnějšího připomínkového řízení podílel na přípravě 251 legislativních i 
nelegislativních materiálů předložených ministerstvy a ostatními ústředními orgány státní 
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správy. ČSÚ uplatnil zásadní připomínky k 7 materiálům, doporučující připomínky v 6 
případech a k 7 materiálům zaslal vyjádření. U 231 materiálů nebyly po jejich vyhodnocení 
uplatněny žádné připomínky. ČSÚ průběžně participoval na tvorbě Plánu legislativních prací 
vlády, Plánu nelegislativních úkolů vlády a na sestavení souhrnu návrhů vyhlášek na rok 2025. 
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2. Schválený rozpočet na rok 2025 

Schválený rozpočet kapitoly 345 – Český statistický úřad na rok 2025 byl stanoven zákonem 
č. 434/2024, o státním rozpočtu České republiky na rok 2025. 

Přehled o plnění stanovených závazných ukazatelů v roce 2025 je uveden v tabulce č. 1a a 1b 
v tabulkové části. 

Slovní komentář k příjmům a výdajům je uveden níže v příslušných kapitolách. 
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3. Přehled nejvýznamnějších rozpočtových opatření 

V průběhu roku 2025 byl rozpočet ČSÚ upraven těmito rozpočtovými opatřeními: 

Částka 
rozpočtového 
opatření (v Kč) 

Účel VPS Odůvodnění rozpočtového opatření 

414 700 253980001 

Prostředky byly převedeny z kapitoly VPS na zajištění 
doplňovacích voleb do Senátu PČR konané ve dnech  
17. a 18. 1. 2025. Prostředky byly použity na úhradu věcných 
výdajů a OOV. 

-39 434 327 
 

Přesun prostředků z kap. 345 (ČSÚ) na kap. 364 (DIA), 
v rámci převodu a provozování informačního systému 
Registru osob (ROS) na agenturu DIA. Prostředky byly 
sníženy v rámci provozních a osobních výdajů. 

330 000  
Prostředky byly převedeny z kapitoly MPSV na úhradu 
věcných výdajů a platů na zpracování administrativních údajů 
ČSSZ za rok 2024 (výkaz Nem-Úr 1-02).   

204 100 253980003 
Prostředky byly převedeny z kapitoly VPS na zajištění  
nových voleb do zastupitelstev obcí dne 15. 3. 2025. 
Prostředky byly použity na úhradu věcných výdajů. 

12 138 399  

Jedná se o souvztažné navýšení příjmů a výdajů krytých z 
rozpočtu EU v rámci Národního plánu obnovy pro projekt 
„Statistický informační systém 5.0“ (registrační číslo projektu 
CZ.31.1.01/MV/23_66/0000066). Prostředky byly použity na 
platy a ostatní osobní výdaje. 

998 868 253980001 

Prostředky byly převedeny z kapitoly VPS na zajištění 
doplňovacích voleb do Senátu PČR konané ve dnech  
17. a 18. 1. 2025. Prostředky byly použity na úhradu 
osobních výdajů. 

674 000 253980003 
Prostředky byly převedeny z kapitoly VPS na zajištění  
nových voleb do zastupitelstev obcí dne 15. 3. 2025. 
Prostředky byly použity na úhradu osobních výdajů 

422 370 163980008 
Prostředky byly převedeny z kapitoly VPS na úhradu věcných 
výdajů za stáž zaměstnance ČSÚ v rámci programu NEPT 
do Evropské komise. 

250 000  

Prostředky byly převedeny z kapitoly 314 Ministerstvo vnitra 
na úhradu věcných výdajů a OOV na realizaci aktualizované 
Koncepce integrace cizinců – Ve vzájemném respektu v roce 
2024 na základě usnesení vlády č. 930 ze dne 11. prosince 
2024.   

8 860 000  

Převod prostředků z kapitoly 335 Ministerstvo zdravotnictví 
do kapitoly 345 ČSÚ v rámci realizace Evropského 
výběrového šetření o zdraví v roce 2025 (EHIS/EHES 2025). 
Prostředky byly použity na úhradu platů, OOV  a věcných 
výdajů.  
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Částka 
rozpočtového 
opatření (v Kč) 

Účel VPS Odůvodnění rozpočtového opatření 

15 150 000  

Přesun 15 mil. Kč z pol. 5021 na pol. 5013 v rámci ČSÚ 
z důvodu posílení položky 5013 a přesun 150 tis. Kč z pol. 
5168 na pol. 5342 v rámci ČSÚ. Provedení tohoto RO bylo 
na základě dohody mezi ČSÚ a MF ze dne 13. 3. 2025. 

84 645 332 253980008 

Prostředky byly převedeny z kapitoly VPS na zajištění  voleb 
do Poslanecké Sněmovny PČR (rozhodnutí prezidenta 
republiky č. 138/2025 Sb.), konané dne  3. a 4. 10. 2025. 
Prostředky byly použity na úhradu platů,  OOV a věcných 
výdajů. 

901 988 253980031 
Prostředky byly převedeny z kapitoly VPS na zajištění 
nových  voleb do zastupitelstev obcí dne 13. 9. 2025. 
Prostředky byly použity na úhradu věcných výdajů a platů. 

-65 000 000  

Převod prostředků na základě usnesení vlády č. 914 ze dne 
19. 11. 2025 k zajištění krytí nezbytných výdajů státního 
rozpočtu v roce 2025 mezi kap. 345 ČSÚ a kap. 333 MŠMT 
ve výši 65 000 tis. Kč. 

7 000 000  Prostředky ve výši 7 000 tis. Kč byly převedeny v rámci  
kapitoly ČSÚ z pol. 5011 na pol. 5013. 

820 520 253980012 

Prostředky byly převedeny z kapitoly VPS na zajištění  
nových a dodatečných voleb do zastupitelstev obcí dne  
14. 6. 2025. Prostředky byly použity na úhradu platů, 
ostatních osobních výdajů a věcných výdajů. 

-100 000  

Prostředky byly převedeny z kapitoly ČSÚ do kapitoly 335 
Ministerstvo zdravotnictví na základě Zápisu o poskytnutí 
plnění a spolupráci v rámci realizace projektu „Provision of 
basic information  on Purchasing Power Parities“ a jsou 
určeny Ústavu zdravotnických informací a statistiky České 
republiky za úplné vyplnění dotazníku „2024 Hospitals PPP 
Questionnaire_CZ“.  . 

670 720 253980045 

Prostředky byly převedeny z kapitoly VPS na zajištění  
nových a dodatečných voleb do zastupitelstev obcí dne  
6.12. 2025. Prostředky byly použity na úhradu platů, 
ostatních osobních výdajů a věcných výdajů 
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4. Příjmy 

Schválený rozpočet příjmů kapitoly ČSÚ ve výši 181 552,93 tis. Kč byl plněn částkou 
192 100,71 tis. Kč, tj. na 105,81 %. 
 
V průběhu roku bylo provedeno souvztažné navýšení příjmů a výdajů ve výši  
12 138,40 tis. Kč, krytých z rozpočtu EU v rámci Národního plánu obnovy, kterým bylo 
zajištěno financování EU podílu projektu „NPO_SIS 5.0“. 
 
Po této úpravě činil upravený rozpočet 193 691,32 tis. Kč. 
 
Detail k číselným údajům o plnění příjmů v roce 2025 je uveden tabulce č. 2a a 2b v tabulkové 
části. 
 
Ve srovnání s rokem 2024 byly v roce 2025 příjmy vyšší o 75 988,35 tis. Kč. Rozdíl byl 
způsobem zejména tím, že v roce 2025 byla, na základě výsledku smírčího řízení, na příjmový 
účet ČSÚ připsána úhrada části vyrovnání od České pošty v celkové výši 68 165,86 tis. Kč, 
která byla s ohledem na skutečnost, že se jednalo o vratku vztahující se k výdajům minulých 
let, příjmem státního rozpočtu. Dále v roce 2025 byly přijaté transfery vyšší o 8 220,04 tis. Kč. 
 
Plnění rozpočtu příjmů na jednotlivých rozpočtových položkách bylo následující: 
 
Rozpočtová položka 2111 – Příjem z poskytování služeb, výrobků, prací, výkonů a práv 
V této položce jsou zahrnuty příjmy z informačního servisu. Vyšší, než poloviční podíl na 
plnění příjmů mají nestandardní zakázky, jako jsou například výběry z databází, vytváření 
speciálních výstupů na míru, prodej dat pro vědecké a výzkumné účely. Na výši plnění příjmů 
z vlastní činnosti má vliv neustále se zvyšující nabídka veřejně dostupných dat na webových 
stránkách ČSÚ a EUROSTATU. Tento trend bude pokračovat i v dalších letech. 
 
Rozpočtová položka 2132 – Příjmy z pronájmu nebo pachtu ostatních nemovitých věcí 
a jejich částí 
V této položce jsou zahrnuty příjmy z pronájmu prostor od společnosti GTH a pronájem prostor 
pro umístění nápojového automatu a trafostanice.  
 
Rozpočtová položka 2212 – Příjem sankčních plateb přijatých od jiných osob 
V této položce je obsažen úrok z prodlení úhrady pronájmu od společnosti GTH.  
 
Rozpočtová položka 2310 – Příjem z prodeje krátkodobého a drobného dlouhodobého 
neinvestičního  majetku 
V této položce je obsažen příjem za prodej nepotřebné výpočetní techniky.  
 
Rozpočtová položka 2322 – Příjem z pojistných plnění 
V této položce je obsažen příjem za pojistné plnění z havarijního pojištění.  
 
Rozpočtová položka 2324 – Přijaté neinvestiční příspěvky a náhrady 
Tato položka obsahuje vratky přeplatků z minulých let. Na tuto položku jsou účtovány zejména 
příjmy za vrácené přeplatky z vyúčtování záloh na energie. Nejvyšší objem přeplatků je u 
elektrické energie a plynu. Dále položka obsahuje náhrady škody fyzických osob za poškození 
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služebních vozů a úhrady za ztrátu nebo poškození věcí svěřených do péče a úhrady za 
umístění v Dětské skupině. 
 
Rozpočtová položka 2329 – Ostatní nedaňové příjmy jinde nezařazené 
V této položce je obsažen příjem části vyrovnání od České pošty.  
 
Rozpočtová položka 3113 – Příjem z prodeje ostatního hmotného dlouhodobého 
majetku 
V této položce je obsažen příjem za prodej automobilu Škoda Superb.  
 
Rozpočtová položka 4118 – Neinvestiční převody z národního fondu 
V uvedené rozpočtové položce jsou příjmy na nástroji 14400. 
Nástroj 14400 – OP Zaměstnanost plus 2021+, jedná se o splátku EU podílu z projektu DS 
Staťáček OPZ+ za 2. monitorovací období (1. 1. – 31. 12. 2024). Celkový příjem a schválená 
žádost o platbu byla ve výši 801,16 tis. Kč. 
 
Rozpočtová položka 4135 – Převody z rezervních fondů organizačních složek státu 
V rozpočtové položce jsou příjmy na nástrojích 16802 a 04800. 
Nástroj 16802 – Program pro jednotný trh – Statistický program ES 2021+, jedná se o 
převod zůstatků rezervního fondu na příjmový účet za 2 ukončené unijní projekty  
a za 2 projekty s  rozpočtovanými finančními prostředky.  
Nástroj 04800 – Twinning out, objem mimorozpočtových prostředků za zrealizované 
technické asistence pro statistický úřad S. Makedonie a expertní setkání v Lucemburku, které 
ČSÚ obdržel v roce 2024.  
 
Rozpočtová položka 4139 – Ostatní převody z vlastních fondů 
Jedná se o opravu účtování DDHM zakoupeného z FKSP v minulých letech na rekreační 
zařízení Lipno v majetku ČSÚ. 
 
Rozpočtová položka 4152 – Neinvestiční přijaté transfery od mezinárodních organizací 
a některých zahraničních orgánů a právnických osob 
Na uvedené rozpočtové položce jsou příjmy s nástrojem 09000 – jiné prostředky ze 
zahraničí. Jednalo se o plnění z mimorozpočtových zdrojů za studijní návštěvu ze 
Statistického úřadu Kosova v rámci technické asistence. 
 
Rozpočtová položka 4153 – Neinvestiční transfery přijaté od Evropské unie 
V této rozpočtové položce jsou příjmy na nástrojích 04800, 12106, 16802, 17011, 17012, 
17044 a 19500. 
Nástroj 04800 – Twinning out, na příjmový účet úřad obdržel mimorozpočtové prostředky 
za 35 projektů technické asistence v rámci mezinárodní statistické spolupráce. Byly 
zrealizovány mise expertů ČSÚ do statistických úřadů Severní Makedonie, Srbska, Turecka, 
Albánie, Kosova, Černé Hory, Bosny a Hercegoviny a studijní návštěvy ze statistických úřadů 
Severní Makedonie, Kosova a Albánie. 
Nástroj 12106 – KP Statistický program ES 2014+, v rámci uvedeného nástoje se jedná o 
doplatek ve výši 898,55 tis. Kč za projekt Specific Grant Agreement for an Action Business 
and Consumer Surveys (Construction, Retail, Service, Industry and Investment Surveys). 
Nástroj 16802 – Program pro jednotný trh – Statistický program ES 2021+, na příjmový 
účet ČSÚ byly od Evropské komise přijaty platby 
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• ve výši 4 222,15 tis. Kč, který je doplatkem za zrealizovaný grantový projekt EU-SILC 
2023 module Income and living conditions domain,  

• ve výši 1 859,63 tis. Kč, který je doplatkem za grantový projekt Integrated Farm 
Statistics 2023, 

• ve výši 1 997,88 tis. Kč, jedná se o doplatek za ukončený projekt EU_SILC 2024 
Income and living conditions domain 

• ve výši 847,30 tis. Kč, který je doplatkem za ukončený grantový projekt PPPs data 
collection 2024, 

• ve výši 362,25 tis. Kč, který je doplatkem za zrealizovaný projekt Registers, micro-data 
linking and MNEs in business statistics, 

• ve výši 280,40 tis. Kč, který je doplatkem za projekt Preperation for the NACE Rev. 2. 
1 implementation in Business Registers, 

• ve výši 1 796,10 tis. Kč, který je doplatkem za projekt Labour domain – LFS statistical 
infrastructure under IESS-LFS 2024 module, 

• ve výši 830,29 tis. Kč, který je doplatkem za zrealizovaný projekt Statistics on the 
usage of ICT in households and by individuals 2023, 2024, 

• ve výši 814,48 tis. Kč, který je doplatkem za zrealizovaný projekt Statistics on the 
usage of ICT in entrerprises 2023, 2024. 

U všech uvedených grantových projektů jsou přijaté doplatky za ukončené projekty ve 
finančních zprávách uváděny v EUR a ovlivněny kurzem české koruny. Celkové příjmy u 
všech ukončených projektů byly v Kč vyšší, než byly skutečné výdaje. 
 
Další příjmy obdržené od Evropské komise jsou zálohy na nově uzavřené unijní projekty, 
jednalo se o obdržené zálohy 

• ve výši 714,30 tis. Kč na projekt Specific Grant Agreement for an Action business and 
Consumer Surveys (Construction, Retail, Service, Industry and Investment Surveys), 

• ve výši 1 404,29 tis. Kč na projekt Labour domain – LFS 2026 module, 
• ve výši 332,11 tis. Kč na projekt Statistics on the usage of ICT in enterprises 2025,  
• ve výši 332,11 tis. Kč na projekt Statistics on the use of ICT in households and by 

individuals 2025, 
• ve výši 1 623,97 Kč na projekt Income and living conditions domain – EU-SILC 2026 

module, 
• ve výši 1 795,28 tis. Kč na projekt Integrated Farm Statistics 2026, 

Nástroj 19500 – Jiné EU 2021+, na příjmový účet úřad obdržel mimorozpočtové prostředky 
za 2 projekty technické asistence v rámci TAIEX. Jednalo se o studijní návštěvy ze 
statistických úřadů Severní Makedonie na téma Access Microdata a Moldávie na téma HBS. 
Nástroj 17011 – NPO – grant Digitální služby občanům a firmám, jednalo se o příjem EU 
podílu Národního plánu obnovy za období 12/2023-10/2025 ve výši 11 352,99 tis. Kč. V rámci 
investiční akce v IS EDS/SMVS číslo 145V021000013 NPO Statistický informační systém - 
SIS 5.0 bylo plněno 6 598,93 tis. Kč. V rámci investiční akce 145V021000028 NPO Tvorba 
nových otevřených datových sad bylo plněno 737,09 tis. Kč.  Mimo IS EDS/SMVS byl 
zaevidován příjem ve výši 4 016,97 tis. Kč. 
Nástroj 17012 – NPO – grant Digitální systémy veřejné správy, jednalo se o příjem EU 
podílu Národního plánu obnovy za období 12/2023-10/2025  ve výši 3 157,52 tis. Kč.  V rámci 
akce v IS EDS/SMVS číslo 145V021000013 NPO Statistický informační systém - SIS 5.0 bylo 
plněno 3 131,29 tis. Kč. Mimo IS EDS/SMVS byl zaevidován příjem ve výši 26,23 tis. Kč. 
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Nástroj 17044 – NPO – grant zvýšení efektivity výkonu veřejné správy 
Na příjmový účet úřad obdržel platbu EU podílu z Národního plánu obnovy za období prosinec 
2023 až říjen 2025 ve výši 4 364,72 tis. Kč. 
 
Rozpočtová položka 4233 – Investiční transfery přijaté od Evropské unie 
V této rozpočtové položce jsou příjmy na nástrojích 17011 a 17012. 
Nástroj 17011 – NPO – grant Digitální služby občanům a firmám, byl plněn příjmem             
za tvorbu a modernizaci aplikačního vybavení Národního plánu obnovy v období  
12/2023-10/2025 ve výši 39 569,37 tis. Kč (EU podíl) v rámci investiční akce v IS EDS/SMVS 
číslo 145V021000013 NPO Statistický informační systém - SIS 5.0 (28 411,37 tis. Kč) a 
145V021000028 NPO Tvorba nových otevřených datových sad (11 158,00 tis. Kč).   
Nástroj 17012 – NPO – grant Digitální systémy veřejné správy, byl plněn příjmem za tvorbu 
a modernizaci aplikačního vybavení Národního plánu obnovy v období 12/2023-10/2025 ve 
výši 31 648,37 tis. Kč (EU podíl) v rámci investiční akce v IS EDS/SMVS číslo 145V021000013 
NPO Statistický informační systém - SIS 5.0 (5 537,78 tis. Kč), Akce 145V021000019  
NPO ROS-2020+ (19 388,87 tis. Kč),  145V021000020 NPO ROS-IAIS-2020+  
(2 104,10 tis. Kč) a akce 145V021000034 NPO Kybernetická bezpečnost informačních 
systémů ČSÚ (4 617,62 tis. Kč). 
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5. Příjmy z přijatých transferů 
 
Na projekty spolufinancované ze zahraničních zdrojů byl na rok 2025 schválen rozpočet 
příjmů ve výši 180 152,93 tis. Kč. Příjmy byly plánovány z  Komunitárního programu 
Statistický program ES 2014+ (nástroj 12106), z Programu pro jednotný trh – Statistický 
program ES 2021+ (nástroj 16802), NPO grant Digitální služby občanům a firmám (nástroj 
17011), NPO grant Digitální systémy veřejné správy (nástroj 17012), NPO Zvýšení efektivity 
výkonu veřejné správy (nástroj 17044).  
Na příjmový účet ČSÚ byly přijaty příjmy z přijatých transferů (zejména zahraniční zdroje) 
celkem ve výši 121 965,22 tis. Kč. Na této celkové částce se nejvíce podílí investiční převody 
z Národního plánu obnovy – grant Digitální služby občanům a firmám (nástroj 17011), 
z Národního plánu obnovy – grant Digitální systémy veřejné správy (nástroj 17012), unijní 
programy (nástroje 12106 a 16802) a Národní plán obnovy Zvýšení efektivity výkonu veřejné 
správy (nástroj 17044). Vykazované plnění rozpočtu ve výši 63,43 % ovlivnilo zejména 
předfinancování projektů Národního plánu obnovy, v této souvislosti lze očekávat v návaznosti 
na plnění milníků a cílů příjmy v dalších obdobích.. 
                                                                                                                                                                     v tis. Kč 

Položka Název Rozpočet 
schválený 

Rozpočet 
po 

změnách 

Skutečnost 
2025 

Plnění v 
% sl. 3:2 

    1 2 3 4 

4118 neinvestiční převody z NF   801,16  

v tom: Operační program Zaměstnanost plus 2021+   801,16  

4135 převody z RF     7 996,94   

v tom: Unijní programy     7 854,16   
Twinning Out     142,78   

4139 Ostatní převody z vlastních fondů   6,69  
v tom: Ostatní převody z vlastních fondů   6,69  

4152 Neinvestiční přijaté transfery od mez.org., 
zahr. orgánů a právnických osob   55,23  

v tom: Jiné prostředky ze zahraničí   55,23  

4153 neinvestiční transfery přijaté od EU 22 562,45 42 434,85 41 887,47 98,71 

v tom: Unijní programy 14 338,21 14 338,21 20 111,11 140,26 
Twinning Out     2 832,53   
Jiné projekty EU     68,60   
Národní plán obnovy 8 224,24 28 096,64 18 875,23 67,18 

4233 investiční transfery přijaté od EU 157 590,47 149 856,47 71 217,74 47,52 

v tom: Národní plán obnovy 157 590,48 149 856,48 71 217,74 47,52 

Přijaté transfery celkem 180 152,93 192 291,32 121 965,22 63,43 

 
K rozpočtově krytým projektům spolufinancovaných ze zahraničních zdrojů EU úřad obdržel 
příjmy ve výši 115 431,31 tis. Kč, v následujícím složení 
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• na projekty spolufinancované z Operačního programu zaměstnanost plus 2021+ (dále 
jen „OPZ plus 2021“) byla z Národního fondu obdržena platba k projektu „DS 
Staťáček“, jednalo se o příjmy ve výši 801,16 tis. Kč, 

• zálohy a doplatky za uzavřené a ukončené Komunitární programy 2014+, 
Komunitárního programu: Program pro jednotný trh – Statistický program ES 2021+, 
(dále jen „komunitární statistické programy“ nebo „KP 2014+“ a „KP 2021+“) v celkové 
výši 17 822,92 tis. Kč, 

• z projektů spolufinancovaných z Národního plánu obnovy (dále jen „NPO“) byla 
obdržena celková částka ve výši 90 092,97 tis. Kč za projekty NPO SIS 0 Centrální 
bod, NPO ROS 2020, NPO ROS IAIS 2020, NPO Tvorba nových otevřených datových 
sad, PUDR2-NPO a NPO Kybernetická bezpečnost informačních systémů ČSÚ, 

• ukončené komunitární statistické programy převedené do příjmů v celkové výši 
6 714,27 tis. Kč. 

Z rezervního fondu byla převedena do příjmů celková částka 1 282,67 tis. Kč, jednalo se o 
finanční prostředky 

• zapojené do rozpočtu na probíhající projekt KP 2021+, příjmy za již rozpočtované 
projekty komunitárních statistických programů v celkové výši 1 139,89 tis. Kč, 

• na projekty technické asistence v rámci EU 142,78 tis. Kč. Tyto prostředky byly 
zapojeny do rozpočtu úřadu za odborné aktivity zaměstnanců našeho úřadu pro 
Statistický úřad S. Makedonie a za workshop v Lucemburku. 

 
Na projekty hrazené plně nebo z části z mimorozpočtových zdrojů prostředků EU ve výši 
5 189,32 tis. Kč bylo na příjmový účet obdrženo 

• 2 288,19 tis. Kč, což představuje přijaté zálohy na předfinancování unijních programů,  

• 2 832,53 tis. Kč na úhrady projektů Twinning Out (nástroj 04800), (dále jen „technická 
asistence“ nebo „TA“), 

• 68,60 tis. Kč za projekty TAIEX pro Statistický úřad S. Makedonie a Moldávie. 

 
Příjem z prostředků mimo EU 
Za 1 studijní návštěvu obdržel úřad příjem ze statistického úřadu Kosova, který financovala 
norská vláda ve výši 55,23 tis. Kč, nástroj „Jiné prostředky ze zahraničí“ (nástroj 09000), dále 
jen „jiné než EU“. 
 
Příjem převodu z vlastních fondů 
Částka 6,68 tis. Kč, jedná se o opravu účtování DDHM zakoupeného z FKSP v minulých 
letech. 

  



30 
 

6. Výdaje - souhrn 

Přehled celkových objemů schváleného rozpočtu, rozpočtu po změnách, konečného rozpočtu 
a skutečnosti zobrazuje následující tabulka: 

Schválený rozpočet výdajů celkem 1 368 553,30 tis. Kč 
Převod z VPS - Volby  89 330,23 tis. Kč 
Převod z VPS - stáž NEPT 422,37 tis. Kč 
Převod z MV - Integrace cizinců  250,00 tis. Kč 
Převod z MPSV - Nem-Úr 330,00 tis. Kč 
Převod do DIA - Provoz registru ROS -39 434,33 tis. Kč 
Převod z MZ- EHIS 2025 8 860,00 tis. Kč 
Souvztažné navýšení příjmů a výdajů - SIS 5.0_NPO 12 138,40 tis. Kč 
Převod do MZ - Projekt PPP -100,00 tis. Kč 
Převod do MŠMT - UV č. 914/2025 -65 000,00 tis. Kč 
Rozpočet po změnách 1 375 349,97 tis. Kč 
Uvolnění nároků 477 319,02 tis. Kč 
Uvolnění rezervního fondu 1 282,67 tis. Kč 
Povolené překročení 3 211,45 tis. Kč 
Vázání rozpočtu za neobsazená místa -5 876,51 tis. Kč 
Konečný rozpočet k 31.12. 2025 1 851 286,60 tis. Kč 
Skutečnost k 31. 12. 2025 1 338 832,41 tis. Kč 

 

Detail k číselným údajům o výdajích v roce 2025 je uveden v tabulce č. 3a až 3d v tabulkové 
části. 

Čerpání rozpočtu výdajů podle jednotlivých podseskupení rozpočtových položek bylo 
následující: 

Podseskupení rozpočtových položek 501 - Platy 

V rámci tohoto podseskupení se realizovaly výdaje na platy zaměstnanců v pracovním poměru 
vyjma zaměstnanců na SM (5011): platy zaměstnanců v pracovním poměru vyjma 
zaměstnanců na SM, PUDR – zak.602302, DS - zak. 602301, Kyber.bezp.info sys.ČSÚ – 
602519, NPO – 602210. Platy zaměstnanců na SM dle ZSS (5013): platy zaměstnanců na 
SM, EU SILC – zak. 622006, Kyber.bezp.info sys.ČSÚ – 602519, NPO – 602210, Nem-Úr 1-
02 – zak. 200909, EHIS – 202501, OTZ přesčasy- zak.201902, spolufinancování OPZ, 
spolufinancování KoP, předfinancován OPZ, předfinancování KoP. Platy zaměstnanců v PP 
odvozené od platů ÚČ (5014). Dále jsou v rozpočtu zaúčtované pod položkou 5011 a 5013 
výdaje na mzdové prostředky na konání dopl. voleb do Zastupitelstev obcí, dopl. voleb do 
Senátu Parlamentu ČR, voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. 

Rozpočet po změnách činil 728 888,05 tis. Kč, skutečnost čerpání byla 728 316,32 tis. Kč. 
Rozpočet po změnách na platy zaměstnanců v pracovním poměru činil 69 671,45 tis. Kč, 
vyčerpáno bylo 76 195,52 tis. Kč. U zaměstnanců na služebních místech činil rozpočet po 
změnách 655 983,81 tis. Kč, vyčerpáno bylo 649 078,58 tis Kč.  

Oproti roku 2024 byly skutečné výdaje v tomto podseskupení vyšší o 17 706,8 tis. Kč, a to 
zejména z důvodu meziročního navýšení platových tarifů. 
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Pro rok 2025 byl dán nepřekročitelný limit pro počet zaměstnanců ve výši 1252,25. Za rok 
2025 činil průměrný přepočtený počet 1222,39 zaměstnanců. V průběhu roku 2025 nastoupilo 
do ČSÚ celkem 52 nových zaměstnanců/státních zaměstnanců. Ke skončení pracovního či 
služebního poměru došlo u 68 zaměstnanců, a to v 5 případech dohodou, ve 2 případech 
výpovědí ze strany zaměstnance, v 7 případech uplynutím doby určité, v 1 případě smrtí 
zaměstnance, ve 39 případech na žádost státního zaměstnance podle § 73 zákona č. 
234/2014 Sb., o státní službě, ve znění pozdějších předpisů (dále též „ZSS“), ve 3 případech 
ve zkušební době ze strany zaměstnance. Se 6 zaměstnanci byl skončen služební poměr z 
organizačních důvodů dle § 74 odst. 1 písm. g) ZSS. Se 3 zaměstnanci byl ukončen služební 
poměr dle § 74 odst. 1 písm. f) ZSS z důvodu dovršení 70 let věku. S 1 státním zaměstnancem 
byl ukončen služební poměr dle § 74 odst. 1 písm. e) marným uplynutím lhůty pro vykonání 
úřednické zkoušky. Do jiného služebního úřadu byl uvolněn 1 státní zaměstnanec. Skončení 
pracovního či služebního poměru z důvodu odchodu do důchodu nastalo u 29 zaměstnanců z 
celkového počtu skončení. 

Podseskupení rozpočtových položek 502 – Výdaje na ostatní platby za provedenou 
práci 

V rámci tohoto podseskupení se realizovaly výdaje na vyplácení OOV běžné, OOV SLDB 
2021, SILC-zak.622006, spolufinancování OPZ, spolufinancování KoP, předfinancování KoP 
a předfinancování OPZ, dopl. voleb do Senátu Parlamentu ČR, voleb do Poslanecké 
sněmovny Parlamentu ČR, odbytného. 

Rozpočet po změnách činil 27 744,65 tis. Kč, skutečnost čerpání bylo 34 644,5 tis. Kč. Rozdíl 
zejména růstem ostatních osobních výdajů na zajištění statistických zjišťování. 

Oproti roku 2024 byly skutečné výdaje v tomto podseskupení nižší o 13 772,2 tis. Kč, a to 
z důvodu nižšího odbytného a nevyplácení odstupného. 

Podseskupení rozpočtových položek 503 – Povinné a zákonné pojistné placené 
zaměstnavatelem 

V rámci tohoto podseskupení se realizovaly platby zaměstnavatele na povinné sociální 
zabezpečení a příspěvek na státní politiku a povinné pojistné na veřejné zdravotní pojištění 
dle vyplacených platů a ostatních osobních výdajů. 

Rozpočet po změnách činil 255 718,87 tis. Kč, skutečnost byla 249 396,28 tis. Kč. 

Podseskupení rozpočtových položek 504 - Výdaje na odměny za užití duševního 
vlastnictví 

V rámci tohoto podseskupení se realizovaly výdaje na užití počítačových programů spojených 
s úhradou pronájmu software ke zpracování statistických úloh.  

Rozpočet po změnách činil 5 595,50 tis. Kč, skutečnost byla 41 650,13 tis. Kč. Rozdíl je dán 
především v úpravách cen dodavatelů při dokoupení některých licencí a přesunutím některých 
plateb z roku 2024. 

Oproti roku 2024 byly skutečné výdaje v tomto podseskupení vyšší o 27 123,79 tis. Kč, a to 
z důvodu přesunu plánované platby za SW VMware, pořízení licencí Confluence a Jira na rok 
2025. Dále byl zakoupen SW 0365 a licence pro Call centrum. Výdaje na volby byly vyšší o 
592,01 tis. Kč a výdaje na SLDB 2021 byly vyšší o 2 582,00 tis Kč. 
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Podseskupení rozpočtových položek 512  -  Výdaje na některé úpravy hmotných věcí a 
pořízení některých práv k hmotným věcem 

V rámci tohoto podseskupení nebylo vykázáno žádné čerpání, neboť se nepořizovalo nic, co 
by svým charakterem odpovídalo výdajům na technické zhodnocení dlouhodobého hmotného 
majetku, které nepřesahuje v každém jednotlivém případě 40,00 tis. Kč.  

Rozpočet po změnách činil 171,00 tis. Kč, skutečnost byla 0,00 tis. Kč. 

Podseskupení rozpočtových položek 513  -  Výdaje na nákup materiálu 

V rámci tohoto podseskupení se realizovaly výdaje na materiál, které vznikají dle potřeby 
jednotlivých útvarů, např. nákup kancelářského materiálu, všeobecného spotřebního materiálu 
pro PC a faxy, papíru pro PC, faxy a rozmnožovací stroje nebo nákup knih a obdobných 
listinných informačních prostředků, předplatné odborných periodik apod. 

Rozpočet po změnách činil 10 637,05 tis. Kč, skutečnost byla 16 817,53 tis. Kč. Rozdíl je dán 
především přesunem výdajů na notebooky a mobilní telefony do roku 2025 a úsporami 
volebních výdajů.   

Oproti roku 2024 byly skutečné výdaje v tomto podseskupení vyšší o 3 670,74 tis. Kč, a to 
z důvodu přesunu veřejné zakázky na notebooky do roku 2025 a z důvodu úspor při organizaci 
voleb. 

Podseskupení rozpočtových položek 514  -  Úroky a ostatní finanční výdaje 

V rámci tohoto podseskupení se realizovaly výdaje na kursové rozdíly související s realizací 
zahraničních služebních cest.  

Rozpočet po změnách činil 33,00 tis. Kč, skutečnost byla 11,23 tis. Kč. 

Oproti roku 2024 byly skutečné výdaje v tomto podseskupení nižší o 15,78 tis. Kč. 

Podseskupení rozpočtových položek 515  -  Výdaje na nákup vody, paliv a energie 

V rámci tohoto podseskupení se realizovaly výdaje na nákup vody včetně stočného a úplaty 
za odvod dešťových vod, tepla, plynu, elektrické energie, pohonných hmot a maziva a nákup 
ostatních paliv a energie. 

Rozpočet po změnách činil 23 260,27 tis. Kč, skutečnost byla 21 542,40 tis. Kč. 

Oproti roku 2024 byly skutečné výdaje v tomto podseskupení o 2 488,03 tis. nižší, z důvodu 
toho, že v roce 2025 došlo k poklesu ceny plynu a elektrické energie a snížení spotřeby 
v budovách po realizaci úsporných opatření. Naopak došlo k nárůstu cen tepla a topná sezona 
byla delší.  

Podseskupení rozpočtových položek 516  -  Výdaje na nákup služeb 

V rámci tohoto podseskupení se realizovaly výdaje např. na poštovní služby, na služby 
elektronických komunikací, na služby peněžních ústavů, na nájemné, na konzultační, 
poradenské a právní služby, na služby školení a vzdělávání, na zpracování dat a služby 
související s ICT a na nákup ostatních služeb (např. hlídací služba, příspěvky na stravování, 
úklid, revize a servis zařízení, služby z pronájmu nemovitostí atd.).  
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Rozpočet po změnách činil 105 511,15 tis. Kč, skutečnost byla 131 310,68 tis. Kč. Celkové 
výdaje byly ve srovnání s rokem 2024 nižší o 91 782,69 tis. Kč. V roce 2025 byly volební 
výdaje v tomto podseskupení o 33 166,87 tis. nižší než v roce 2024 a výdaje spojené se SLBD 
2021 byly o 1 680,42 tis. Kč nižší. Ostatní výdaje na zabezpečení plnění úkolů ČSÚ byly v roce 
2025 nižší o 56 935,39 tis Kč. Tato skutečnost byla způsobena tím, že ke konci roku 2024 
došlo k převodu agendy provoz ROS z působnosti ČSÚ do DIA. V roce 2024 bylo potřeba 
uhradit veškeré náklady na podporu provozu IS ROS vyplývající z dodavatelské smlouvy na 
podporu provozu a rozvoj IS ROS uzavřené se společností Adastra s.r.o. Dále byly nižší výdaje 
za licenční poplatky Oracle, protože poplatky na rok 2025 byly zaplaceny již koncem roku 
2024. Naopak vyšší čerpání bylo z důvodu většího rozsahu požadovaných služeb u Servisu a 
sužby pro SIS. Vyšší výdaje v roce 2024 byly i z důvodu zajištění nových požadavků na rozvoj 
Spisové služby a požadavků v oblasti zajištění kybernetické bezpečnosti ČSÚ. Vliv na rozdíly 
v čerpání mají i nově uzavírané smlouvy v rámci veřejných zakázek u ukončovaných smluv a 
úhrady plateb za předchozí roční období. Nižší byly též výdaje na stěhování z důvodu 
ukončení rekonstrukce budov. Naopak k navýšení došlo u smluvních plateb za energetický 
management budovy Skalka a Brno. U rozpočtové položky Služby z pronájmu nemovitostí byly 
výdaje vyšší z důvodu navýšených cen služeb u uzavřených dlouhodobých smluv.  Z důvodu 
přesunu některých investičních akcí do roku 2026 došlo i k posunutí plánovaných souvisejících 
konzultačních služeb na položce Konzultační a poradenské služby.  

Podseskupení rozpočtových položek 517  -  Výdaje na ostatní nákupy 

V rámci tohoto podseskupení se realizovaly výdaje např. na opravy a udržování, na údržby 
budov a automobilů, na podlimitní programové vybavení, na cestovné a na pohoštění.  

Rozpočet po změnách činil 17 923,71 tis. Kč, skutečnost byla 22 266,93 tis. Kč. 

Oproti roku 2024 byly skutečné výdaje v tomto podseskupení o 1 211,44 tis. Kč nižší, a to 
zejména z důvodu nižšího čerpání volebních výdajů. 

Podseskupení rozpočtových položek 519 - Výdaje související s neinvestičními nákupy, 
příspěvky, náhrady a výdaje na věcné dary 

V rámci tohoto podseskupení se realizovaly výdaje spojené s výkonem ústavní funkce, výdaje 
na věcné dary pro zahraniční a tuzemské návštěvy a zálohy na CCS. Na rozpočtové položce 
Odvody za nezaměstnávání zdravotně postižených nebylo čerpáno, neboť byl splněn povinný 
podíl zaměstnávání osob se zdravotním postižením, kombinací zaměstnávání těchto osob 
a náhradního plnění formou odběru služeb, zboží či zadaných zakázek od firem, které 
zaměstnávají více než 50 % osob se zdravotním postižením.  

Rozpočet po změnách činil 3 909,53 tis. Kč, skutečnost byla 1 117,28 tis. Kč. Rozdíl je 
způsoben vypořádáním záloh na stravování ke konci roku. 

Oproti roku 2024 byly skutečné výdaje v tomto podseskupení o 142,16 tis. Kč vyšší. 

Podseskupení rozpočtových položek 534 – Neinvestiční převody vlastním fondům a ve 
vztahu k útvarům bez plné právní subjektivity 

V rámci tohoto podseskupení se realizovaly výdaje do fondů, zejména v návaznosti na výši 
platů do fondu kulturních a sociálních potřeb. 

Rozpočet po změnách činil 7 288,88 tis. Kč, skutečnost byla 7 363,57 tis. Kč. Oproti roku 2024 
byly skutečné výdaje v tomto podseskupení o 1 523,76 tis. Kč nižší. 
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Podseskupení rozpočtových položek 536 - Ostatní neinvestiční transfery jiným 
rozpočtům a platby daní 

V rámci tohoto podseskupení se realizovaly výdaje na platby daní a poplatků, na nákup 
dálničních známek v tuzemsku a úhrady sankcí jiným rozpočtům.  

Rozpočet po změnách činil 219,00 tis. Kč, skutečnost byla 178,57 tis. Kč. 

Oproti roku 2024 byly skutečné výdaje v tomto podseskupení o 50,10 tis. Kč vyšší, a to 
z důvodu vyššího počtu i ceny při nákupu tuzemských dálničních známek.  

Podseskupení rozpočtových položek 554 - Členské příspěvky mezinárodním 
organizacím 

V rámci tohoto podseskupení se realizují výdaje na příspěvky mezinárodním organizacím 
International Association for Official Statistics (IAOS) ve výši 3,02 tis. Kč, International Input-
Output Association (IIOA) ve výši 1,39 tis. Kč, International Association for Research in Income 
and Wealth (IARIW) ve výši 0,92 tis. Kč, International Association  Statistical Institute (ISI) ve 
výši 25,76 tis. Kč a na uhrazení poměrné části ročního poplatku za členství v organizaci 
Publisher Interrnational Linking Association (institucionální členství ČSÚ) ve výši 7,50 tis. Kč.  

Rozpočet po změnách činil 38,00 tis. Kč, skutečnost byla 38,59 tis. Kč.  

Skutečné výdaje v tomto podseskupení byly srovnatelné s výdaji v roce 2024. 

Podseskupení rozpočtových položek 581 - Výdaje na náhrady za nezpůsobenou újmu a 
výdaje na náhrady škod způsobených nezákonným rozhodnutím nebo nesprávným 
úředním postupem při výkonu veřejné moci  

V rámci tohoto podseskupení se realizují výdaje na odškodnění za pracovní úraz. Tyto ostatní 
náhrady placené obyvatelstvu jsou nárokové a skutečné čerpání nelze ovlivnit.  

V roce 2025 nebylo na tomto podseskupení žádné čerpání, v roce 2024 bylo vykázáno čerpání 
ve výši 79,14 tis. Kč. 

Rozpočet po změnách činil 0,00. Kč. 

Oproti roku 2024 byly skutečné výdaje v tomto podseskupení o 79,14 tis. nižší. 

Podseskupení rozpočtových položek 590 -  Ostatní neinvestiční výdaje  

V rámci tohoto podseskupení nebylo tak jako v roce 2024 vykázáno čerpání. 

Rozpočet po změnách činil 77,76 tis. Kč, skutečnost byla 0,00 tis. Kč. 

Podseskupení rozpočtových položek 611 - Pořízení dlouhodobého nehmotného 
majetku 

V rámci tohoto podseskupení se realizovaly výdaje převážně na zajištění rozvoje a 
programového vybavení Statistického informačního systému SIS 5.0, Tvorby nových 
otevřených datových sad a Kybernetické bezpečnosti informačních systémů ČSÚ projektů 
Národního plánu obnovy (NPO), dále výdaje na udržitelnost datacentrové, síťové a klientské 
infrastruktury, na pořízení XDR licencí a na rozvoj informačních systémů pro diseminaci a 
zpracování dat sčítání ČSÚ.  

Rozpočet po změnách činil 168 018,53 tis. Kč, skutečnost byla 71 734,21 tis. Kč. Rozdíl je dán 
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zejména posunem termínů harmonogramu plnění investičních akcí Národního plánu obnovy 
a čerpáním nároků z nespotřebovaných výdajů. 

Oproti roku 2024 byly skutečné výdaje v tomto podseskupení o 20 953,05 tis. Kč vyšší, a to 
z důvodu zpoždění plnění veřejných zakázek především u investičních akcí projektů 
Národního plánu obnovy. V roce 2025 byly hrazeny převážně práce na analýzách a 
technických návrzích, vývoji a implementaci SIS 5.0, dále u projektu NPO_ Tvorba nových 
otevřených datových sad byl hrazen vývoj a implementace – etapa 3 v rámci minitendru ODS-
1, u projektu NPO_Kybernetická bezpečnost informačních systémů ČSÚ byly čerpány výdaje 
na technické řešení SW (nástroj SIEM).   

Podseskupení rozpočtových položek 612 - Pořízení dlouhodobého hmotného majetku 

V rámci tohoto podseskupení se realizovaly výdaje převážně na technické řešení HW a na 
pořízení diskových polí (technologie NAS) v rámci projektu NPO Kybernetická bezpečnost 
informačních systémů ČSÚ, výdaje na obnovu vozového parku ČSÚ, na rekonstrukci výtahů 
KS ČSÚ v Plzni a Brně, na pořízení aplikačních serverů a videokonferenčních sestav pro 
zabezpečení IT infrastruktury pro volby,  na výměnu vnitřních dveří na KS ČSÚ v Ostravě, na 
vybudování nových kuchyněk v budově Skalka, na protipovodňová opatření budovy ústředí 
ČSÚ v Praze, na projekt pro rekonstrukci uličních fasád objektu KS ČSÚ v Brně.  

Rozpočet po změnách činil 20 315,02 tis. Kč, skutečnost byla 12 444,21 tis. Kč. Rozdíl je dán 
posunem termínů harmonogramu plnění investičních akcí a nižším čerpáním rozpočtu po 
změnách a nároků z nespotřebovaných výdajů, zejména u investiční akce Pořízení a 
zabezpečení IT infrastruktury pro volby, Udržitelnost datacentrové, síťové a klientské 
infrastruktury a akce  NPO Kybernetická bezpečnost informačních systémů ČSÚ. 

Oproti roku 2024 byly skutečné výdaje v tomto podseskupení o 2 407,92 tis. Kč nižší, a to 
především z důvodu posunu započatých veřejných zakázek na pořízení diskových polí, 
páteřních přepínačů a karet do databázových serverů.   
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7. Výdaje na volby  

Prostředky na úhradu běžných výdajů jsou uvolňovány z kapitoly 398 – Všeobecná pokladní 
správa. 
 
Na kapitálové výdaje související s volbami bylo ve schváleném rozpočtu alokováno  
5 000 tis. Kč. 
 
Zabezpečení přípravy a zpracování výsledků voleb v ČSÚ se řídilo těmito právními předpisy: 
 

• zákonem č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České republiky, ve znění 
pozdějších předpisů, 

• vyhláškou č. 233/2000 Sb., o provedení některých ustanovení zákona č. 247/1995 
Sb.,  

• zákonem č. 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí, ve znění pozdějších 
předpisů, 

• vyhláškou č. 59/2002 Sb., o provedení některých ustanovení zákona č. 491/2001 Sb., 
o volbách do zastupitelstev obcí a o změně některých zákonů. 

 
 
Čerpání běžných výdajů na volby je chronologicky zaneseno v následující tabulce: 
 

    tis. Kč 
  

Volby 
2025 

  Kód účelu Převedeno z 
VPS Použito 

1 volby obce 7.12. 2024 243980060 0,00 98,41 
2 volby do Senátu, obvod 60 17.-18.1.2025 253980001 1 413,57 1 208,58 
3 volby obce 15.3. 2025 253980003 878,10 790,94 
4 volby obce 14.6. 2025 253980012 820,52 693,48 
5 volby obce 13.9. 2025 253980031 901,99 857,27 
6 volby do PSP ČR 3.- 4.10.2025 253980008 84 645,33 75 872,23 
7 volby obce 6.12. 2025 253980045 670,72 554,06 

  výdaje celkem   89 330,23 80 074,96 
 
 
Prostředky z VPS na volby uvedené v tabulce výše byly použity: 
 

1. na nové volby do zastupitelstev obcí konané 7. prosince 2024, které byly vyhlášeny 
ve 3 krajích České republiky na základě Sdělení Ministerstva vnitra č. 226/2024 Sb. 
a č. 257/2024 Sb. (nové volby ve 4 obcích). Sdělením Ministerstva vnitra č. 226/2024 
Sb. byly v 1 kraji na stejný termín vyhlášeny také dodatečné volby do zastupitelstva 
1 obce (Brodec, okr. Louny), registračnímu úřadu však nebyla podána žádná 
kandidátní listina, proto se zde volby v tomto termínu nekonaly. V roce 2025 byly 
čerpány prostředky z NNV (na platy a příslušenství); 
 

2. na doplňovací volby do Senátu Parlamentu ČR ve volebním obvodu č. 60, které byly 
vyhlášeny na 17. a 18.  ledna 2025 na základě rozhodnutí prezidenta republiky č. 
329/2024 Sb. (publikováno ve Sb. dne 7. listopadu 2024);  
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3. na nové volby do zastupitelstev obcí, které byly vyhlášeny na 15. března 2025 ve 4 
krajích na základě Sdělení Ministerstva vnitra č. 336/2024 Sb. a č. 380/2024 Sb. (nové 
volby v 6 obcích);  

 
4. na nové volby do zastupitelstev obcí konané 14. června 2025, které byly vyhlášeny 

ve 3 krajích České republiky na základě Sdělení Ministerstva vnitra č. 1/2025 Sb.,  
č. 22/2025 Sb. a č. 59/2025 Sb. (nové volby ve 4 obcích). Sdělením Ministerstva vnitra 
č. 1/2025 Sb. byly v 1 kraji na stejný termín vyhlášeny také dodatečné volby do 
zastupitelstva 1 obce (Brodec, okr. Louny), registračnímu úřadu však nebyla podána 
žádná kandidátní listina, proto se zde volby v tomto termínu nekonaly;  
 

5. na nové volby do zastupitelstev obcí konané 13. září 2025. Volby byly vyhlášeny 
v 5 krajích České republiky na základě Sdělení Ministerstva vnitra č. 101/2025 Sb.,  
č. 123/2025 Sb. a č. 170/2025 Sb. (nové volby v 7 obcích);  
 

6. na volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR konané 3. a 4. října 2025 
rozhodnutím prezidenta republiky č. 138/2025 Sb. (publikováno ve Sb. 14. května 
2025); 

 
7. na nové volby do zastupitelstev obcí konané 6. prosince 2025, které byly vyhlášeny 

v 1 kraji na základě Sdělení Ministerstva vnitra č. 325/2025 Sb. (volby ve 3 obcích). 
Sdělením Ministerstva vnitra č. 240/2025 Sb. byly v 1 kraji na stejný termín vyhlášeny 
také dodatečné volby do zastupitelstva 1 obce (Brodec, okr. Louny), které se však 
nekonaly, protože všichni kandidáti uvedení na hlasovacím lístku byli před volbami 
zmocněncem odvoláni.    

 
 
Celkové čerpání výdajů na volby dle jednotlivých paragrafů v členění na běžné a kapitálové 
výdaje: 
 

v tis. Kč 
2025 

Plnění k rozpočtu 
po změnách v % 

Rozpočet po změnách Skutečnost 

    1 2 4=2/1 

§ 6114 00 
BV 86 058,90 77 080,81 89,57 

KV 4 500,00 1 143,70 25,42 

§ 6114 00 celkem   90 558,90 78 224,51 86,38 

§ 6115 00 
BV 3 271,33 2 994,15 91,53 

KV 0,00 0,00   

§ 6115 00 celkem   3 271,33 2 994,15 91,53 

výdaje celkem   93 830,23 81 218,66 86,56 
 
Běžné výdaje byly čerpány na úhradu osobních a věcných výdajů. Věcné výdaje na volby byly 
čerpány především na analytické, programátorské a konzultační služby, všeobecný spotřební 
materiál, služby elektronických komunikací, na nákup služeb pro zajištění zpracování výsledků 
voleb, cestovné a energie, nákup telekomunikačních služeb pro vybudování zabezpečené 
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volební počítačové sítě a nájem a servis zpracovatelských počítačů. Nedočerpání prostředků 
na úhradu věcných výdajů bylo způsobeno potřebou tvorby nutné rezervy v žádosti o převod 
prostředků z kapitoly VPS a dále účelným vynakládáním prostředků na zajištění a zpracování 
výsledků voleb. U voleb do zastupitelstev obcí uskutečněných zejména v prosinci 2025 bude 
docházet k čerpání i v roce 2026. 
 
Kapitálové výdaje voleb do Parlamentu ČR plánované na investiční akci 145V021000021 
Instruktážní videopořady pro odborná školení k volbám nebyly čerpány vzhledem k jinému 
způsobu zajištění ve spolupráci s Ministerstvem vnitra ČR. Nečerpané rozpočtované 
prostředky ve výši 300 tis. Kč byly přesunuty do agregované investiční akce 145V02100A004 
s předpokladem využití v roce 2026 a ve výši 500 tis. Kč byly převedeny ve prospěch kapitoly 
333 – MŠMT v souladu s UV č. 914/2025. 
 
Kapitálové výdaje voleb do Parlamentu ČR byly čerpány z rozpočtových prostředků ve výši                        
737,68 tis. Kč. V rámci investiční akce 145V21000025 Posílení a zabezpečení IT infrastruktury 
pro volby bylo čerpáno 337,89 tis. Kč na pořízení záložních zdrojů UPS. Na investiční akci 
145V021000032 Rozvoj programové základny aplikačního vybavení pro volby XII. etapa bylo 
čerpáno 399,79 tis. Kč na programátorské služby. Z uvolněných nároků z nespotřebovaných 
výdajů ve výši 406,03 tis. Kč byly hrazeny výdaje investiční akce 145V021000025 Posílení a 
zabezpečení IT infrastruktury pro volby na dodávku, implementaci a servisní podporu serverů 
a videokonferenční sestava. 
 
Využití nečerpaných investičních prostředků výše uvedených akcí lze předpokládat v roce 
2026. 
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8. Výdaje – SLDB 

Základní přehled o spotřebovaných prostředcích na projekt Sčítání lidu, domů a bytů 2021 
zachycuje následující tabulka: 
 

v tis. Kč 
2025 

Rozpočet po změnách Skutečnost 

SLDB 2021 1 2 

běžné výdaje 0,00 14 370,09 

kapitálové výdaje 0,00 0,00 

výdaje celkem 0,00 14 370,09 
 
 
Na financování výdajů souvisejících s projektem SLDB 2021 nebyly z kapitoly Všeobecná 
pokladní správa do rozpočtu ČSÚ v roce 2025 převedeny žádné finanční prostředky. 
 
Na úhradu běžných výdajů byly použity prostředky z nároků z nespotřebovaných výdajů. 
Jednalo se o prostředky převedené do rozpočtu ČSÚ z kapitoly Všeobecná pokladní správa 
v minulých letech a do konce roku 2024 nevyčerpané. 
 
Čerpání finančních prostředků na běžné výdaje činilo 14 370,09 tis. Kč, z toho na ostatní 
osobní výdaje včetně příslušenství bylo čerpáno 3 638,20 tis Kč. 
 
Nejvyšší objem prostředků na věcné výdaje byl čerpán v podseskupení výdaje na nákup 
služeb ve výši 7 024,63 tis. Kč, největší podíl na tomto čerpání měla pak úhrada výdajů na 
provoz informačních systémů ve výši 4 318,72 tis. Kč a výdajů za poskytnutí vysoce 
zabezpečené infrastruktury pro provoz systému CENZIS-AZD Státní pokladnou Centrem 
sdílených služeb, s. p., ve výši 2 465,35 tis. Kč. Dále byly čerpány výdaje na projektové řízení 
a konzultační a poradenské služby ve výši 156,80 tis. Kč, zbývající čerpání bylo na služby 
elektronických komunikací (12,61 tis. Kč) a provozní podporu aplikačních serverů (71,15 tis. 
Kč). V podseskupení výdaje na ostatní nákupy bylo vyčerpáno celkem 126,76 tis. Kč, z toho 
výdaje na cestovné činily 85,11 tis. Kč. V podseskupení výdaje na nákup materiálu bylo 
čerpáno 30,50 tis. Kč na zajištění vazby publikace Lexikon. Na odměny za užití duševního 
vlastnictví bylo čerpáno 3 550,00 tis. Kč (užívání softwarových produktů SAS a užívání 
softwaru VMware pro aplikační servery). 
 
Nevyčerpané prostředky na běžné výdaje budou využívány k plnění úkolů projektu SLDB 2021 
v dalším období do doby vypořádání všech závazků vyplývajících ze smluv uzavřených z titulu 
SLDB 2021. 
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9. Výdaje státního rozpočtu na financování programu reprodukce majetku 
sledovaného v Informačním systému programového financování 
EDS/SMVS 

Přehled rozpočtovaných a čerpaných výdajů kapitoly 345 ČSÚ na financování programu 
reprodukce majetku sledovaných v rámci Informačního systému programového financování  
EDS/SMVS na rok 2025 je uveden v následující tabulce:  

 

Čerpané výdaje SMVS roku 2025 jsou v porovnání s výdaji roku 2024 vyšší o 13 015,60 tis. 
Kč (16,40 %). V roce 2025 byly realizovány akce Národního plánu obnovy v celkové výši 
81 119,35 tis. Kč spolufinancované z  prostředků EU. U investičních akcí Národního plánu 
obnovy došlo částečně k posunu termínů harmonogramu plnění investičních akcí do roku 
2025. Tato skutečnost měla vliv na vyšší čerpání výdajů v SMVS v roce 2025 o 16,40 % 
v porovnání s rokem 2024. 

V roce 2025 byly rozpočtované a čerpané výdaje ČSÚ na financování programu reprodukce 
majetku sledované v rámci IS EDS/SMVS dle  tuzemských a zahraničních zdrojů 
v následujícím členění: 

 

Výdaje spolufinancované z rozpočtu EU zahrnovaly v IS EDS/SMVS v roce 2025 projekty 
Národního plánu obnovy.  

Veškeré výdaje EDS/SMVS byly v roce 2025 realizovány v programu 14502 Rozvoj a obnova 
materiálně technické základny ČSÚ. 

  v tis. Kč
Skutečnost Plnění Skutečnost Srovnání v %

schválený po změnách konečný 2025 v %   sl. 4:2 2024 sl. 4:6
1 2 3 4 5 6 7

Výdaje SMVS celkem 212 584,48 197 784,48 356 888,94 92 397,60 46,72 79 382,00 116,40
 Z toho : rozpočet 212 584,48 197 784,48 197 784,48 29 011,55 14,67 9 524,24 304,61
                NAR 158 934,46 63 386,04 69 857,76 90,74
               povolené překr. rozpočtu 170,00 0,00 0,00
Z toho : Kapitálové výdaje 212 584,48 188 333,55 344 204,77 84 178,42 44,70 65 633,28 128,26
Z toho : rozpočet 212 584,48 188 333,55 188 333,55 22 236,74 11,81 7 127,04 312,01
               NAR 155 701,22 61 941,67 58 506,25 105,87
               povolené překr. rozpočtu 170,00 0,00 0,00
               Běžné výdaje 0,00 9 450,93 12 684,17 8 219,18 86,97 13 748,72 59,78
Z toho : rozpočet 0,00 9 450,93 9 450,93 6 774,81 71,68 2 397,20 282,61
               NAR 3 233,24 1 444,37 11 351,52 12,72

Rozpočet 2025

  v tis. Kč
Skutečnost Plnění Skutečnost Srovnání v %

schválený po změnách konečný 2025 v %   sl. 4:2 2024 sl. 4:6
1 2 3 4 5 6 7

Výdaje SMVS celkem 212 584,48 197 784,48 356 888,94 92 397,60 46,72 79 382,00 116,40
Výdaje spolufinancované z rozpočtu EU celkem 190 684,48 190 684,48 309 177,27 81 119,35 42,54 21 032,25 385,69
 v tom: ze státního rozpočtu 33 094,00 33 094,00 53 658,86 14 119,89 42,67 3 650,22 386,82
           podíl rozpočtu EU 157 590,48 157 590,48 255 518,41 66 999,47 42,51 17 382,02 385,45

Rozpočet 2025
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V roce 2025 bylo sestaveno Závěrečné vyhodnocení Programu 04501 Rozvoj a obnova 
materiálně technické základny ČSÚ od roku 2018.  Tento byl vypracován v souladu s právními 
předpisy, zejména s rozpočtovými pravidly a vyhláškou č. 560/2006 Sb., o účasti státního 
rozpočtu na financování programů reprodukce majetku, ve znění pozdějších předpisů. Účast 
státního rozpočtu byla stanovena Ministerstvem financí v maximální celkové výši     
208 200 125 Kč. V návaznosti na aktualizaci programu na konci roku 2018 Ministerstvo financí 
schválilo navýšení výdajů na financování programu o 252 911 656 Kč, a to na celkovou 
maximální částku 461 111 781 Kč. Další navýšení ve výši 433 157 910,60 Kč a to na celkovou 
maximální částku 894 269 691,60 Kč proběhlo na konci roku 2020. Zároveň MF prodloužilo 
termín pro realizaci programu do 31. 12. 2024. Poslední aktualizace programu proběhla v roce 
2024, navýšení výdajů o 36 970 134,58 Kč posunulo celkový rámec programu                        
na 931 239 826,38 Kč. Financování programu bylo realizováno v rámci zákonem stanovených 
limitů výdajů státního rozpočtu na příslušný rok pro kapitolu 345 – ČSÚ. 

Program 04501 byl rozčleněn do dvou podprogramů, a to 045011 „Pořízení, obnova 
a provozování ICT v ČSÚ“, který řešil základní požadavky na informační technologie včetně 
HW (ve výši 593 926 309,56 Kč) a 045012 „Pořízení a obnova majetku ve správě ČSÚ“, který 
zabezpečoval obnovu a modernizaci ostatního hmotného dlouhodobého majetku ČSÚ (ve výši 
337 313 516,82 Kč).  

Program 04501 byl mimo jiné  financován také za použití prostředků EU a z dotace Nová 
zelená úsporám (NZÚ). 

Skutečné čerpání programu proběhlo ve výši 918 391 623,66 Kč, 12 848 202,72 Kč bylo 
vypořádáno jako nároky z nespotřebovaných výdajů. 

Program 14502 Rozvoj a obnova materiálně technické základny ČSÚ byl vypracován 
v souladu s právními předpisy, zejména s rozpočtovými pravidly a vyhláškou č. 560/2006 Sb., 
o účasti státního rozpočtu na financování programů reprodukce majetku, ve znění pozdějších 
předpisů. Účast státního rozpočtu byla stanovena Ministerstvem financí v maximální celkové 
výši 243 411 849,00 Kč. 

Termín ukončení realizace programu 14502 byl k datu 31. 12. 2023. 

V roce 2023 proběhla aktualizace programu – Ministerstvo financí schválilo navýšení o částku 
216 698 869,00 Kč, čímž se celkový rámec posunul na 460 110 718,00 Kč, zároveň byl termín 
pro realizaci programu prodloužen do 31. 12. 2026. 

Druhá aktualizace programu 14502 se uskutečnila v roce 2024 – Ministerstvo financí schválilo 
navýšení o částku 244 976 650,00 Kč, celkový rámec tedy byl ve výši 705 087 368,00 Kč, 
termín realizace programu zůstal beze změny. 

Poslední aktualizace proběhla v roce 2025 – rámec programu byl snížen o 62 077 661,25 Kč 
na celkovou částku 643 009 706,75 Kč. Ke snížení rámce programu došlo v souvislosti 
s nutností zabezpečit dokončení a dofinancování akcí vedených v informačním programu 
EDS/SMVS přednostně z nespotřebovaných nároků programu. 

Aktuální Program 14502 je rozdělen do dvou podprogramů, a to 145021 „Pořízení, obnova 
a provozování ICT v ČSÚ“, který řeší základní požadavky na informační technologie včetně 
HW (ve výši 611 413 482,27 Kč) a 145022 „Pořízení a obnova majetku ve správě ČSÚ“, který 
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zabezpečuje obnovu a modernizaci ostatního hmotného dlouhodobého majetku ČSÚ (ve výši 
31 596 224,48 Kč).  

Hlavním úkolem těchto podprogramů je zabezpečení plynulého chodu základních 
informačních systémů ČSÚ v době rostoucích kybernetických hrozeb, zvyšujících se 
požadavků veřejnosti a současně měnících se legislativních požadavků zejména ve vztahu 
k EU. Dále probíhá nezbytná obměna či modernizace HW vybavení vzhledem k životnosti          
a výkonnosti těchto zařízení. Část podprogramů je zaměřena na zvýšení ochrany majetku 
ČSÚ a vybavení novou technikou. Nedílnou součástí podprogramů je i průběžná obnova 
majetku ČSÚ. 

Od roku 2021 jsou součástí programového financování projekty spolufinancované z rozpočtu 
EU. 

Jedná se o akce: 

• 145V021000008_Zavádění systému řízení kvality v ČSÚ 
• 145V021000013_NPO_Statistický informační systém - SIS 5.0 
• 145V021000019_NPO_ROS-2020+ 
• 145V021000020_NPO_ROS_-IAIS-2020+ 
• 145V021000028_NPO_Tvorba nových otevřených datových sad 
• 145V021000034_NPO_Kybernetická bezpečnost informačních systémů ČSÚ 

V rámci programového financování bylo v roce 2025 vypracováno Závěrečné vyhodnocení 
(ZVA) u 5 dokončených  investičních akcí. Celková hodnota ukončených akcí v roce 2025 
činila 2 639 520,62 Kč.  

145V021000033_ 173 030,00 Kč - 32644/2025 Pořízení nového knihovního systému  RFID 

145V022000017_ 814 049,28 Kč - Rekonstrukce výtahu KS ČSÚ v Plzni 

145V022000018_ 510 188,03 Kč - Protipovodňová opatření budovy ústředí ČSÚ v Praze 

145V022000019_ 537 675,60 Kč - Rekonstrukce výtahu KS ČSÚ v Brně 

145V022000021_ 604 577,71 Kč - Výměna vnitřních dveří na KS ČSÚ v Ostravě 

Na výrazném poklesu hodnoty závěrečně vyhodnocovaných akcí oproti roku 2024 má vliv 
ukončení termínu realizace programu 045V01 Rozvoj a obnova materiálně technické základny 
Českého statistického úřadu k 31.12. 2024 a dále v rámci tohoto programu projekty zaměřené 
na snížení energetické náročnosti budov – 045V012000068 (UV955/2016/5) Energeticky 
úsporný projekt renovace administrativní budovy Krajské správy ČSÚ v Brně 
(24 969 278,07Kč) a 045V012000070 (UV955/2016/5) Energeticky úsporný projekt renovace 
administrativní budovy ústředí ČSÚ v Praze (250 117 712,19 Kč). 

Další výraznou částkou, která ovlivnila meziroční rozdíl bylo ukončení investiční akce 
045V011000033 Základní registr osob ROS Provoz a správa registru - od roku 2020 
(85 569 462,98 Kč). 

Z programu 145V02 je meziroční rozdíl způsoben nejvíce ukončením projektu 
145V021000001 Základní registr osob ROS Provoz a správa registru - od roku 2021 
(132 972 299,00 Kč). 
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Projekt byl ukončen v souvislosti s přechodem provozování Registru osob (ROS) na Digitální                  
a informační agenturu (DIA). 

V roce 2025 byly ukončeny především akce zaměřené na pořízení a obnovu majetku ČSÚ. 

Akce, které zajišťují pořízení, obnovu a provozování ICT na ČSÚ jsou víceleté a závěrečná 
vyhodnocení u nich budou zpracována v roce 2026. 

V programovém financování byly pro rok 2025 zahrnuty: 

• výdaje projektů Národního plánu obnovy (NPO), které byly čerpány v EDS/SMVS 
v rámci akcí 145V021000013 „NPO Statistický informační systém – SIS 5.0“, 
145V021000028 „NPO Tvorba nových otevřených datových sad“ a 145V021000034 
„NPO Kybernetická bezpečnost informačních systémů ČSÚ“ a které byly 
spolufinancovány z rozpočtu EU, 

• kapitálové výdaje § 6114 00 Volby do PČR, které byly čerpány v EDS/SMVS na akci 
145V021000025 „Posílení a zabezpečení IT infrastruktury pro volby“ a na akci 
145V021000032 „Rozvoj programové základny aplikačního vybavení pro volby 
XII. etapa“, 

• ostatní kapitálové výdaje § 614600. 
 

 
Program 14502 – Rozvoj a obnova materiálně technické základny ČSÚ  
 
Kapitálové výdaje programu 14502 
 
Kapitálové výdaje ČSÚ realizované v rámci programu 14502 - Rozvoj a obnova materiálně 
technické základny ČSÚ  byly v roce 2025 ve dvou podprogramech:  

• Podprogram  145021 Pořízení, obnova a provozování informačních a komunikačních 
technologií  

• Podprogram  145022 Pořízení a obnova majetku ve správě ČSÚ. 
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Struktura kapitálových výdajů v členění podle jednotlivých podprogramů je následující: 
 

 
 
                                                                                          
Rozpočet kapitálových výdajů programu 14502 na rok 2025 byl schválen ve výši         
212 584,48 tis. Kč včetně prostředků rozpočtovaných ze zdrojů EU na financování projektu 
Národního plánu obnovy ve výši 157 590,48 tis. Kč.  

Po převodu rozpočtovaných kapitálových výdajů ve výši 9 450,93 tis. Kč do běžných výdajů 
na financování Národního plánu obnovy a pořízení nového knihovního systému a přesunu 
rozpočtovaných kapitálových prostředků z kapitoly 345 – Český statistický úřad ve prospěch 
kapitoly 333 – Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy na dofinancování nezbytných 
výdajů v regionálním školství ve výši 14 800,00 tis. Kč v souladu s usnesením vlády č. 914     
ze dne 19. listopadu 2025, činil rozpočet po změnách kapitálových výdajů 188 333,55 tis. Kč.  

Uvolněním nároků z nespotřebovaných výdajů ve výši 155 701,22 tis. Kč (ze zdrojů EU ve výši 
95 255,83 tis. Kč) spolu s povoleným překročením rozpočtu ve výši 170,00 tis. Kč za pojistné 
plnění – náhrada za totální škodu na havarovaném vozidle, činil konečný rozpočet 
kapitálových výdajů 344 204,77 tis. Kč. 

Skutečné kapitálové výdaje byly čerpány ve výši  84 178,42 tis. Kč. Výdaje spolufinancované 
z prostředků EU činily 60 255,76 tis. Kč na realizaci projektů Národního plánu obnovy.  

Prostředky rozpočtu po změnách nebyly dočerpány ve výši 166 096,81 tis. Kč, tj. o 88,19 %, 
převážně nedočerpáním prostředků u níže uvedených investičních akcí: 

Akce Národního plánu obnovy: U akce NPO Statistický informační systém – SIS 5.0 byly 
uhrazeny převážně práce na analýzách a technických návrzích, vývoji a implementaci SIS 5.0. 
Nevyčerpané prostředky budou využity  pro zbylé etapy jednotlivých minitendrů v roce 2026 
na činnosti k zajištění rozvoje a další podpory programového vybavení SIS. U akce NPO 
Tvorba nových otevřených datových sad byly kapitálové výdaje z rozpočtových prostředků 
čerpány na vývoj a implementaci – etapa 3 a  dále na pilotní provoz a předání  
do provozu – etapa 4. V roce 2026 budou nevyčerpané prostředky využity pro dokončení 
subsystému otevřených datových sad ODS. U akce  NPO Kybernetická bezpečnost 
informačních systémů ČSÚ byly kapitálové výdaje čerpány z rozpočtových prostředků 
zejména na pořízení diskových polí (technologie NAS – Network Attached Storage), dále na 

v tis. Kč
Kapitálové výdaje Skutečnost Plnění Skutečnost Srovnání

v tis. Kč schválený po změnách konečný 2025 v %   sl.4:2 2024 v %   sl.4:6
1 2 3 4 5 6 7

Program 14502 212 584,48 188 333,55 344 204,77 84 178,42 44,70 18 896,80 445,46
Z toho : rozpočet 212 584,48 188 333,55 188 333,55 22 236,74 11,81 7 127,04 312,01
             NAR 155 701,22 61 941,67 11 769,77 526,28
             povolené překr. rozpočtu 170,00 0,00
Podprogram 145021 206 584,48 187 333,55 335 146,37 76 430,54 40,80 18 495,70 413,23
Z toho : rozpočet 206 584,48 187 333,55 187 333,55 21 636,39 11,55 7 127,04 303,58
            NAR 147 812,83 54 794,15 11 368,66 481,98
Podprogram 145022 6 000,00 1 000,00 9 058,39 7 747,87 774,79 401,11 1 931,62
Z toho : rozpočet 6 000,00 1 000,00 1 000,00 600,35 60,04 0,00
            NAR 7 888,39 7 147,52 401,11 1 781,94
            povolené překr. rozpočtu 170,00 0,00 0,00

Rozpočet 2025
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pořízení technického řešení k zajištění detekce, sběru a vyhodnocování kybernetických 
bezpečnostních událostí (nástroj SIEM – Security Information and Event Management). 
Nevyčerpané prostředky budou využity v rámci investiční akce v roce 2026. Nevyužité 
rozpočtované prostředky investiční akce  NPO Kybernetická bezpečnost informačních 
systémů ČSÚ nad rámec právního aktu v celkové výši 62 100,08 tis. Kč byly přesunuty  
v průběhu roku 2025 na agregovanou investiční akci Generační obměna infrastruktury 2024-
2026 – AGREGOVANÁ AKCE a budou v roce 2026 využity. Podrobnější komentář k čerpání 
výdajů NPO - viz  kapitola Národní plán obnovy. 

U akce Posílení a zabezpečení IT infrastruktury pro volby v roce 2025 bylo částečně plněno 
z rozpočtovaných kapitálových výdajů na pořízení záložních zdrojů (Aristia s. r. o.). Nečerpané 
rozpočtové prostředky budou využity v následujícím roce na veřejné zakázky na pořízení 
diskových polí a karet do databázových serverů.  

U akce Udržitelnost datacentrové, síťové a klientské infrastruktury v roce 2025 nebylo 
z rozpočtovaných prostředků čerpáno. Nečerpané rozpočtové prostředky budou využity 
v následujícím roce na pořízení diskových polí, páteřních přepínačů a karet do databázových 
serverů. 

Z investiční  akce Obnova vozového parku byly čerpány rozpočtové prostředky na nákup 
osobního vozidla Škoda Scala (Auto Štěpánek a. s.). Využití nečerpaných rozpočtových 
prostředků se předpokládá v roce 2026.  

Volební rozpočtované prostředky akce Instruktážní videopořady pro odborná školení k volbám 
nebyly čerpány vzhledem k jinému způsobu jejich zajištění ve spolupráci s Ministerstvem 
vnitra ČR. Budou využity v rámci investic v roce 2026. 

U akce 32645/2025 Pořízení nového knihovního systému AKS byla v roce 2025 podepsána 
smlouva s dodavatelem Tritius Solutions a. s. Záměrem investiční akce je modernizace 
Ústřední statistické knihovny ČSÚ prostřednictvím implementace nového automatizovaného 
knihovního systému (AKS), který umožní mimo jiné navázání spolupráce s dalšími knihovnami, 
zapojení do centrálního portálu Knihovny.cz, zapojení do národní platformy pro snadné 
poskytování meziknihovních výpůjčních služeb a služeb dodávání dokumentů “Získej”. 
Implementací nového AKS dojde také k významnému zkvalitnění služeb pro uživatele 
knihovny, jako je např. poskytování meziknihovní výpůjční služby, snadnější vyhledávání v 
online katalogu, zjišťování dostupnosti publikací a jednodušší přehled o výpůjčkách a 
sjednaných službách přes online účet čtenáře. Zároveň dojde ke zjednodušení přihlašování 
uživatelů přes národní ověřovací autority. Vzhledem k technickým komplikacím v průběhu 
implementace v roce 2025 byla investiční akce prodloužena  do roku  2026 a čerpání 
prostředků se předpokládá v prvním pololetí 2026. 

U investiční akce  Rozvoj informačních systémů pro diseminaci a zpracování dat sčítání byly 
v roce 2025 z velké části financovány z rozpočtu kapitálových výdajů programové úpravy           
a rozšíření funkcionalit systému PDI dle smlouvy o poskytování služeb podpory a rozvoje 
aplikace Portál pro diseminaci výsledků statistických úloh ČSÚ a webová aplikace pro 
prezentaci výsledků SLDB 2021 uzavřené s akciovou společností Asseco Central Europe, 
konkrétně se jednalo o vytvoření nové funkcionality pro generování klíčových slov pomocí AI 
služeb pro Redakční systém PDI a o zpracování analýzy a návrhu uživatelského rozhraní        
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pro novou funkcionalitu. Dále bylo financováno rozšíření funkcionality Geoportálu dle smlouvy  
o poskytování služeb podpory a rozvoje Geoportálu pro diseminaci geografických dat SLDB 
2021, uzavřené s akciovou společností ICZ, konkrétně se jednalo o rozšíření přístupu ke 
službě Georeporty API. Nečerpané rozpočtové prostředky budou využity v roce 2026 na rozvoj 
3 informačních systémů – PDI, GEOPORTÁL a CENZIS- AZD.  

Na akci  Obnova vybavení závodní jídelny Skalka byla pořízena elektrická sklopná pánev      
(JM Laundry Systems s. r. o.). Nečerpané finanční prostředky budou využity v následujícím 
roce. 

U akce Rozvoj programové základny aplikačního vybavení pro volby XII. etapa byly čerpány 
rozpočtové prostředky na programátorské a analytické služby (Bios s. r. o.) – akce bude v roce 
2026 závěrečně vyhodnocena, zbývající nečerpané prostředky budou přesunuty do rezervní 
akce. Akce 32644/2025 Pořízení nového knihovního systému RFID byla plně čerpána 
z rozpočtových prostředků, byly pořízeny RFID (Radio Frequency Identification) technologie 
pro Ústřední statistickou knihovnu ČSÚ (LANius s. r. o.) a v roce 2025 byla závěrečně 
vyhodnocena.  

Uvolněné nároky z nespotřebovaných výdajů kapitálových výdajů programu 14502 byly 
čerpány ve výši 61 941,67 tis. Kč, převážně na akcích Národního plánu obnovy, dále na akci 
Obnova vozového parku na nákup šesti kusů osobních automobilů (Auto Štěpánek a. s.), na 
akci Udržitelnost datacentrové, síťové a klientské infrastruktury na pořízení XDR licencí 
(IXPERTA s. r. o.), na akci Rekonstrukce výtahu KS ČSÚ v Plzni (OTIS a. s.), na akci 
Vybudování nových kuchyněk v budově Skalka (CZ Podlahy s. r. o. , MYPA Design s. r. o. a 
firma Václav Burger),  na akci Výměna vnitřních dveří na KS ČSÚ v Ostravě (1000 dveří s. r. 
o.), na akci Rekonstrukce výtahu KS ČSÚ v Brně (Beta Control s. r. o.), na akci Protipovodňová 
opatření budovy ústředí ČSÚ v Praze (MEGA Stavby s. r. o.), na akci Rekonstrukce uličních 
fasád objektu KS ČSÚ v Brně – PROJEKT (Ofschem architekti s. r. o.), na akci Pořízení                        
a zabezpečení IT infrastruktury pro volby  na pořízení serverů (XConsulting Co, s. r. o.)                 
a videokonferenční sestavy (Thein Systems a. s. ), na akci Výměna vjezdových vrat do garáže 
budovy ČSÚ Skalka (Altoma s. r. o.), na akci Modernizace informačních systémů pro rozšíření 
aplikace „Pracovní cesty“ (Inzagi s. r. o.) a na akci Obnovení vybavení závodní jídelny Skalka 
(JM Laundry Systems s. r. o.).  

Nečerpané nároky z nespotřebovaných výdajů ve výši 93 759,55 tis. Kč byly zejména                
na akcích Národního plánu obnovy, Udržitelnost datacentrové, síťové a klientské infrastruktury 
a Pořízení a zabezpečení IT infrastruktury pro volby. Nečerpané nároky z nespotřebovaných 
výdajů investiční akce Generační obměna infrastruktury 2024-2026 – AGREGOVANÁ AKCE 
budou využity v roce 2026 na programové vybavení projektu SIS 5.0.   

Nečerpané prostředky budou čerpány pro daný účel v roce 2026.  
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       v tis. Kč 

v tis. Kč 

Podprogram 145021 Pořízení, obnova a provozování informačních a komunikačních technologií  
 
V členění podle akcí byly kapitálové výdaje v rámci podprogramu 145021 EDS/SMVS  čerpány 
ve výši 76 430,54 tis. Kč následovně: 

 

 
Podprogram 145022 Pořízení a obnova majetku ve správě ČSÚ 
 
V členění podle akcí byly kapitálové výdaje v rámci podprogramu 145022 EDS/SMVS čerpány 
ve výši 7 747,87 tis. Kč následovně: 

 

 

  

Název akce
z  rozpočtu z NAR celkem

NPO_Statistický informační systém - SIS 5.0 13 220,52 43 699,65 56 920,17
Posílení a zabezpečení IT infrastruktury pro volby 337,89 406,03 743,92
NPO_Tvorba nových otevřených datových sad 1 473,78 8 978,20 10 451,98
Udržitelnost datacentrové, síťové a klientské infrastruktury 0,00 1 474,33 1 474,33
Rozvoj programové základny aplikačního vybavení pro volby XII. etapa 399,78 0,00 399,78
32644/2025 Pořízení nového knihovního systému RFID 113,74 0,00 113,74
NPO_Kybernetická bezpečnost informačního systému ČSÚ 5 587,32 0,00 5 587,32
Modernizace informačních systémů 0,00 235,95 235,95
Rozvoj informačních systémů pro diseminaci a zpracování dat sčítání 503,36 0,00 503,36
Celkem 21 636,39 54 794,15 76 430,54

Čerpání 

Název akce
z  rozpočtu z NAR celkem

Obnova vybavení závodní jídelny Skalka 108,51 50,00 158,51
Obnova vozového parku 491,84 3 315,70 3 807,54
Vybudování nových kuchyněk v budově Skalka 0,00 648,73 648,73
Rekonstrukce výtahu KS ČSÚ v Plzni 0,00 814,05 814,05
Protipovodňová opatření budovy ústředí ČSÚ v Praze 0,00 510,19 510,19
Rekonstrukce výtahu KS ČSÚ v Brně 0,00 537,68 537,68
Rekonstrukce uličních fasád objektu KS ČSÚ v Brně - PROJEKT 0,00 411,40 411,40
Výměna vnitřních dveří na KS ČSÚ v Ostravě 0,00 604,58 604,58
Výměna vjezdových vrat do garáže budovy ČSÚ Skalka 0,00 255,20 255,20
Celkem 600,35 7 147,52 7 747,87

Čerpání 
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Běžné výdaje EDS/SMVS programu 14502 
 

 
 
 
Podprogram 145021 Pořízení, obnova a provozování informačních a komunikačních technologií  
 
Rozpočet po změnách běžných výdajů podprogramu 145021 v roce 2025 činil 9 450,93 tis. 
Kč, realizoval se převodem rozpočtovaných kapitálových výdajů do běžných výdajů na 
financování Národního plánu obnovy a pořízení nového knihovního systému, včetně 
prostředků rozpočtovaných ze zdrojů EU na financování projektů Národního plánu obnovy ve 
výši 7 734,00 tis. Kč. 

Uvolněním nároků z nespotřebovaných výdajů ve výši 3 233,24 tis. Kč (ze zdrojů EU ve výši 
2 672,10 tis. Kč) činil konečný rozpočet běžných výdajů 12 684,17 tis. Kč. 

Skutečné běžné výdaje byly čerpány ve výši  8 219,18 tis. Kč. Výdaje spolufinancované 
z prostředků EU činily 6 743,71 tis. Kč na realizaci projektů Národního plánu obnovy.  

Prostředky rozpočtu po změnách byly čerpány ve výši 6 774,81 tis. Kč převážně                        
na konzultační a servisní služby a na technické a projektové řízení projektu NPO, dále                
na čtečku a tiskárnu RFID štítků, na licence a provoz RFID technologií v rámci projektu              
na pořízení nového knihovního systému RFID (Radio Frequency Identification).  Nevyčerpané 
prostředky budou použity na služby projektu NPO a na služby servisní podpory v rámci 
pořízení nového automatizovaného knihovního systému AKS v roce 2026. Uvolněné nároky 
z nespotřebovaných výdajů činily  3 233,24 tis. Kč a byly čerpány ve výši 1 444,37 tis. Kč, a to 
především na technické a projektové řízení a servisní služby v rámci NPO.  

Prostředky rozpočtu po změnách nebyly dočerpány ve výši 2 676,12 tis. Kč, tj. o 28,32 %  a to 
nedočerpáním prostředků projektu NPO a prostředků na pořízení nového knihovního systému. 
Nečerpané nároky z nespotřebovaných výdajů byly v celkové výši 1 788,87 tis. Kč, z toho        
na akci  NPO Statistický informační systém - SIS 5.0 ve výši 1 084,09 tis. Kč a na akci NPO 
Tvorba nových otevřených datových sad ve výši 704,78 tis. Kč. Tyto prostředky  budou využity 
pro daný účel v roce 2026.  

 
Podprogram 145022 Pořízení a obnova majetku ve správě ČSÚ 
 
V podprogramu 145022 běžné výdaje v roce 2025 rozpočtovány a čerpány nebyly.  

 

Čerpání běžných výdajů EDS/SMVS     
v tis. Kč

Skutečnost Plnění Skutečnost Srovnání
schválený po změnách konečný 2025 v %   sl.4:2 2024 v %   sl.4:6

1 2 3 4 5 6 7
Program 14502 0,00 9 450,93 12 684,17 8 219,18 86,97 6 905,34 119,03
Z toho : rozpočet 0,00 9 450,93 9 450,93 6 774,81 71,68 2 397,20 282,61
             NAR 3 233,24 1 444,37 4 508,14 32,04
Podprogram 145021 0,00 9 450,93 12 684,17 8 219,18 86,97 6 905,34 119,03
Z toho : rozpočet 0,00 9 450,93 9 450,93 6 774,81 71,68 2 397,20 282,61
            NAR 3 233,24 1 444,37 4 508,14 32,04
Podprogram 145022 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Běžné výdaje Rozpočet 2025
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Běžné výdaje v druhovém třídění 
 
Z hlediska druhového třídění rozpočtové skladby byly v roce 2025 běžné výdaje programu 
14502 čerpány následovně:  

 

 

Národní plán obnovy  
 
Národní plán obnovy (NPO) bude realizován v ČSÚ v letech 2022-2026. Projekty NPO jsou 
spolufinancované  z rozpočtu EU, a to ve dvou nástrojích: 

• 17011 – NPO Digitální služby občanům a firmám 
• 17012 – NPO Digitální systémy veřejné správy.  

Cílem projektů NPO je rozvoj SIS a tvorba nástrojů pro komponenty Centrální autentizační 
bod, Unifikované vstupní rozhraní, Centrální zpracování, Rozšíření nástrojů diseminace, 
Jednotný metainformační systém, Soustava statistických registrů, ROS 2020+ , ROS – IAIS – 
2020+, Tvorba nových otevřených datových sad. Dalším cílem NPO je zajištění kybernetické 
bezpečnosti informačních systémů ČSÚ.  

V roce 2023 došlo ke konsolidaci projektů (NPO_SIS_0_Centrální autentizační bod, 
NPO_SIS_1_Jednotné sběrné místo - Unifikované rozhraní, NPO_SIS_2_Centrální 
zpracování, NPO_SIS_3_Rozšíření nástrojů diseminace, NPO_SIS_4_Jednotný 
metainformační systém, NPO_SIS_5_Soustava statistických registrů) do projektu Statistický 
informační systém SIS 5.0. 

V roce 2025 byl součástí programového financování projekt Národní plán obnovy  
rozpočtovaný v celkové výši 190 684,48 tis. Kč na níže uvedených akcích:  

Akce 145V021000013 NPO Statistický informační systém-SIS 5.0 

Akce 145V021000028 NPO Tvorba nových otevřených datových sad 

v tis. Kč

1 2 3 4=3/1
Běžné výdaje celkem 9 450,93 12 684,17 8 219,18 86,97
Výdaje na nákup materiálu 47,19 47,19 47,19 100,00
Drobný dlouhodobý hmotný majetek 32,79 32,79 32,79 100,00
Nákup materiálu jinde nezařazený 14,40 14,40 14,40 100,00
Výdaje na nákup služeb 9 391,64 12 624,88 8 159,89 86,88
Konzultační, poradenské a právní služby 193,60 366,33 18,88 9,75
Zpracování dat a sl. související s informačními 
a komunikačními technologiemi

6 446,50 9 401,74 5 619,38 87,17

Nákup ostatních služeb 2 751,54 2 856,81 2 521,64 91,64
Výdaje na ostatní nákupy 12,10 12,10 12,10 100,00
Podlimitní programové vybavení 12,10 12,10 12,10 100,00

Rozpočet    
po změnách 

2025

Konečný 
rozpočet 

2025
Čerpání 2025 Čerpání v %Seskupení položek
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Akce 145V021000034 NPO Kybernetická bezpečnost informačních systémů ČSÚ  
 

Nevyužité rozpočtované prostředky nástroje 17012 v celkové výši 62 100,08 tis. Kč                     
byly převedeny v průběhu roku 2025 na agregovanou investiční akci číslo 145V02100A005 
„Generační obměna infrastruktury 2024-2026 – AGREGOVANÁ AKCE“ a  budou v roce 2026 
využity. Tyto prostředky nejsou součástí níže uvedené tabulky. 

Čerpání uvedených akcí NPO ve výši 81 119,35 tis. Kč bylo zajištěno ze zdrojů SR ve výši 
14 119,88 tis. Kč, podíl EU činil 66 999,47 tis. Kč. 

Podrobnější přehled o čerpání jednotlivých akcí je uveden v následující tabulce: 

 

 

U akce 145V021000013 „NPO Statistický informační systém-SIS 5.0“ bylo čerpáno     
64 453,95 tis. Kč. Z věcných výdajů bylo hrazeno zejména technické a projektové řízení (Delta 
Advisory a. s.). Kapitálové výdaje byly čerpány převážně na práce na analýzách a technických 
návrzích, a to u etapy 1 – „Analýza a technický návrh včetně dodávky prototypu“, u etapy 2 
„Vývoj a implementace“ a etapy 3 „Pilotní provoz a předání do provozu“. Financovány byly 
minitendry DIS-3-SC (Elso Service Brno s. r. o.), VST-4-ZPR a VST-2-WEB (QCM s. r. o.), 
DIS-4-UDV a VST-5-AZD (ICZ a. s.), SSR-2-REG a SSR-1-DS (Aricoma Digital s. r. o.),      
JMS-2-ULO (Ness Czech s. r. o.), JMS-1-IES  (OKSystem a. s.), VST-3-EVI (Asseco Central  
Europe a. s.) a VST-1-POR (SlovShore s. r. o.). Nevyčerpané prostředky budou využity           
pro zbylé etapy jednotlivých minitendrů v roce 2026. 

U akce 145V021000028 „NPO Tvorba nových otevřených datových sad“ bylo vyčerpáno 
11 078,09 tis. Kč.  Věcné výdaje byly čerpány zejména na technické a projektové řízení (Delta 
Advisory a. s.). Kapitálové výdaje byly čerpány na vývoj a implementaci – etapa 3, dále na 
pilotní provoz a předání do provozu  – etapa 4 v rámci minitendru ODS-1 (ICZ a. s.). V roce 
2026 budou nevyčerpané prostředky využity pro dokončení subsystému ODS – otevřené 
datové sady.   

U akce 145V021000034 „NPO Kybernetická bezpečnost informačních systémů ČSÚ“ byly 
kapitálové výdaje čerpány z rozpočtových prostředků ve výši 5 587,32 tis. Kč, zejména              
na pořízení diskových polí (technologie NAS - Network Attached Storage) od dodavatele 
Corsys s.r.o., dále na pořízení technického řešení k zajištění detekce, sběru a vyhodnocování 
kybernetických bezpečnostních událostí (nástroj SIEM – Security Information and Event 
Management) od dodavatele Ixperta s. r. o. Nevyčerpané prostředky budou využity v rámci 
investiční akce v roce 2026. 

  

v tis. Kč
Číslo akce Nástroj Rozpočet po 

změnách 2025
Konečný        

rozpočet 2025
Skutečnost  

2025
NAR       

k 1.1.2026
Akce 145V021000013 17011 68 042,33 143 022,97 40 968,47 102 054,50
Akce 145V021000013 17012 37 700,14 70 174,79 23 485,48 46 689,32
Akce 145V021000028 17011 6 292,00 17 329,51 11 078,09 6 251,42
Akce 145V021000034 17012 16 549,92 16 549,92 5 587,32 10 962,60
Celkem 128 584,40 247 077,19 81 119,35 165 957,84
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10.  Výdaje – EU a další prostředky ze zahraničí 
 
Na financování programů a projektů spolufinancovaných z rozpočtu Evropské unie a 
dalších prostředků ze zahraničí byl rozpočet výdajů schválen v celkové výši  
219 363,12 tis. Kč, 
 

• z toho 28 678,64 tis. Kč, tvořily běžné výdaje a 190 684,48 tis. Kč kapitálové výdaje, 
• z toho 39 210,19 tis. Kč byl podíl SR a 180 152,93 tis. Kč podíl krytý příjmem z EU. 

 
V průběhu roku byl rozpočet upraven na 231 501,52 tis. Kč. Jednalo se o navýšení EU podílu 
v oblasti osobních výdajů na projekt „NPO_SIS 5.0“, 
 

• z toho 50 175,18 tis. Kč tvořily běžné výdaje a 181 326,34 tis. Kč kapitálové výdaje, 
• z toho 39 210,19 tis. Kč byl podíl SR a 192 291,32 tis. Kč podíl krytý příjmem z EU. 

Rozpočet po změnách byl navýšen na konečných 365 762,13 tis. Kč. Toto navýšení ovlivnily 
obdržené mimorozpočtové finanční prostředky ze zahraničí, tj. rozpočtu EU a ze zahraničních 
zdrojů mimo EU, prostředky rezervního fondu a zapojené profilující NNV, 
 

• z toho 69 176,24 tis. Kč tvořily běžné výdaje a 296 585,89 tis. Kč kapitálové výdaje, 
• z toho 62 183,34 tis. Kč byl podíl SR a 303 578,79 tis. Kč podíl krytý příjmem EU. 

Celkem bylo na financování projektů EU a dalších zahraničních zdrojů čerpáno  
116 545,27 tis. Kč, tj. 50,34 % upraveného rozpočtu a 31,86 % konečného rozpočtu,  
 

• z toho 43 585,81 tis. Kč byly běžné výdaje a 72 959,46 tis. Kč kapitálové výdaje, 
• z toho 20 993,32 tis. Kč se podílel SR a 95 551,95 tis. Kč bylo kryto příjmem EU. 

 
Prostředky určené na financování projektů EU a dalších projektů ze zahraničí byly 
čerpány v souladu s uzavřenými smlouvami. Nedočerpané finanční prostředky byly převedeny  
budou využity v souladu s jejich určením v následujících v letech.  
 
Čerpání finančních prostředků ze zahraničních zdrojů je možné dále rozčlenit na projekty 
a) spolufinancované z prostředků Evropské unie, které byly čerpány ve výši  

116 545,27 tis. Kč následovně 
• 49 972,58 tis. Kč bylo z rozpočtových prostředků (KP 2021+ a NPO), 
• 66 572,69 tis. Kč bylo z mimorozpočtových prostředků, v následném členění,  

- prostředky, které byly převedeny v předchozích letech z rozpočtu ČSÚ do nároků 
z nespotřebovaných výdajů a byly použity na konkrétní účel (TA, KP 2021+ a NPO) 
ve výši 62 876,75 tis. Kč, 

- rezervní fond (TA, KP 2021+) ve výši 848,66 tis. Kč, 
- prostředky poskytnuté ze zahraničí jako povolené překročení rozpočtu (TA, KP 

2021+ a TAIEX) ve výši 2 847,28 tis. Kč. 
       

Prostředky konečného rozpočtu určené na financování projektů EU nebyly dočerpány v částce 
249 161,63 tis. Kč, v tom projekty KP 2021+ ve výši 9 108,02 tis. Kč, na NPO ve výši 
239 948,74 tis. Kč a na TA ve výši 104,88 tis. Kč. Finanční prostředky, které byly ve 
sledovaném období nebyly vyčerpány, budou využity v následujícím roce. 
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Přehled výdajů na programy spolufinancované z prostředků EU je v následujících tabulkách. 
 Ze státního rozpočtu                 v tis. Kč 
  Rozpočet 2025 Skutečnost 

2025 

Plnění 
v % sl. 

4:3 

Skutečnost 
2024 

Index    
sl. 4:6   schválený po změnách konečný 

  1 2 3 4 5 6 7 
KP celkem   5 948,19 5 948,19 8 356,48 6 873,43 82,25 7 889,29 0,87 
v tom: z rozpočtu 5 948,19 5 948,19 5 948,19 4 635,91 77,94 6 544,00 0,71 
           z NNV     2 408,28 2 237,52 92,91 1 345,29 1,66 
           z MRZ       0,00 0,00 0,00 0,00 
           z rezervního 
fondu       0,00 0,00 0,00 0,00 
OPZ celkem 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 211,12 0,00 
v tom: z rozpočtu       0,00 0,00 211,12 0,00 
           z NNV       0,00 0,00 0,00 0,00 
NPO celkem 33 262,00 33 262,00 53 826,86 14 119,89 26,23 3 650,22 3,87 
v tom: z rozpočtu 33 262,00 33 262,00 33 262,00 4 685,46 14,09 1 375,11 3,41 
           z NNV     20 564,86 9 434,43 45,88 2 275,11 4,15 
           z rezervního 
fondu     0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
Jiné EU (TAIEX) 
celkem 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
v tom: z MRZ     0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
           z rezervního 
fondu     0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
Programy EU celkem 39 210,19 39 210,19 62 183,34 20 993,32 33,76 11 750,63 1,79 
  
Kryté příjmem z rozpočtu EU               v tis. Kč 

  Rozpočet 2025 

Skutečnost 
2025 

Plnění 
v % sl. 

4:3 

Skutečnost 
2024 

Index    
sl. 4:6 

  schválený po změnách konečný     

  1 2 3 4 5 6 7 
KP celkem 14 338,21 14 338,21 22 947,75 15 322,77 66,77 17 027,97 0,90 
v tom: z rozpočtu 14 338,21 14 338,21 14 338,21 9 677,21 67,49 11 746,73 0,82 
           z NNV     7 397,12 4 893,45 66,15 3 549,05 1,38 
           z MRZ     72,53 46,23 63,75 1 648,07 0,03 
           z rezervního fondu     1 139,89 705,88 61,93 84,12 8,39 
OPZ celkem 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 696,34 0,00 
v tom: z rozpočtu 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 696,34 0,00 
           z NNV     0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
NPO celkem 165 814,72 177 953,11 277 513,09 77 271,33 27,84 19 768,57 3,91 
v tom: z rozpočtu 165 814,72 177 953,11 177 953,12 30 974,00 17,41 7 394,45 4,19 
           z NNV     99 559,97 46 297,33 46,50 12 374,12 3,74 
TA celkem 0,00 0,00 2 994,12 2 889,24 96,50 1 972,96 1,46 
v tom: z MRZ     2 832,53 2 732,44 96,47 1 634,88 1,67 
           z NNV     18,81 14,02 74,54 7,93 1,77 
           z rezervního fondu     142,78 142,78 100,00 330,15 0,43 
Jiné EU (TAIEX) celkem 0,00 0,00 68,60 68,60 100,00 153,58 0,45 
v tom: z MRZ     68,60 68,60 100,00 0,00  
           z NNV   0,00 0,00 0,00 133,41 0,00 
           z rezervního fondu     0,00 0,00 0,00 20,17 0,00 
Programy EU celkem 180 152,93 192 291,32 303 523,56 95 551,95 31,48 39 619,42 2,41 
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Celkem       v tis. Kč 
  Rozpočet 2025 Skutečnost 

2025 

Plnění 
v % sl. 

4:3 

Skutečnost 
2024 

Index    
sl. 4:6 

  
schvále

ný 
po 

změnách konečný 

  1 2 3 4 5 6 7 

KP celkem 
20 

286,40 20 286,40 31 304,22 22 196,20 70,90 24 917,26 0,89 

v tom: z rozpočtu 
20 

286,40 20 286,40 20 286,40 14 313,12 70,56 18 290,73 0,78 
          z NNV     9 805,40 7 130,97 72,72 4 894,34 1,46 
          z MRZ     72,53 46,23 63,75 1 648,07 0,03 
          z rezervního fondu     1 139,89 705,88 61,93 84,12 8,39 
OPZ celkem 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 907,46 0,00 
v tom: z rozpočtu 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 907,46 0,00 
          z NNV     0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

NPO celkem 
199 

076,72 211 215,11 331 339,95 91 391,22 27,58 23 418,79 3,90 

v tom: z rozpočtu 
199 

076,72 211 215,11 211 215,12 35 659,46 16,88 8 769,56 4,07 
           z NNV 0,00 0,00 120 124,83 55 731,76 46,39 14 649,23 3,80 
TA celkem 0,00 0,00 2 994,12 2 889,24 96,50 1 972,96 1,46 
v tom: z MRZ     2 832,53 2 732,44 96,47 1 634,88 1,67 
           z NNV     18,81 14,02 74,54 7,93 1,77 
           z rezervního fondu     142,78 142,78 100,00 330,15 0,43 
Jiné EU (TAIEX) celkem 0,00 0,00 68,60 68,60 100,00 153,58 0,45 
v tom: z MRZ     68,60 68,60 100,00 0,00 0,00 
           z NNV   0,00 0,00 0,00 133,41 0,00 
           z rezervního fondu     0,00 0,00 0,00 20,17 0,00 

Programy EU celkem 
219 

363,12 231 501,52 365 706,90 116 545,27 31,87 51 370,05 2,27 
 
 

b) spolufinancované z prostředků ze zahraniční mimo EU. V roce 2025 úřad obdržel 
mimorozpočtové prostředky v rámci programu „Jiné prostředky ze zahraničí“ ve výši 55,23 tis. Kč. 

jiné prostředky ze zahraničí (mimo EU)        v tis. Kč 

  Rozpočet 2025 Skutečnost 
2025 

Plnění v 
% sl. 4:3 

Skutečnost 
2024 

Index    
sl. 4:6 

  schválený po 
změnách konečný 

  1 2 3 4 5 6 7 

Jiné než EU celkem 0,00 0,00 55,23 0,00 0,00 159,50 0,00 

v tom: MRZ     55,23 0,00 0,00 159,50 0,00 

Příjmy mimo EU celkem     55,23 0,00 0,00 159,50 0,00 
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10. 1.  Výdaje spolufinancované zcela nebo částečně z rozpočtu EU 
 
Ministerstvem financí byl v rámci schváleného rozpočtu stanoven podíl státního rozpočtu a podíl výdajů, 
který má být kryt z rozpočtu Evropské unie v podobě závazných ukazatelů. 
 

                                                                                                                                                   v tis. Kč 

Rozpočet Schválený 
rozpočet 

Upravený 
rozpočet 

Konečný 
rozpočet 

Skutečnost Plnění v 
% 

Výdaje celkem 219 363,12 231 501,51 365 706,90 116 545,27 31,87 
podíl ze státního rozpočtu - 
spolufinancování 39 210,19 39 210,19 62 183,34 20 993,32 33,76 

podíl rozpočtu EU - předfinancování 180 152,93 192 291,32 303 523,56 95 551,95 31,48 
 
Nevyčerpané finanční prostředky určené na financování projektů spolufinancovaných 
z prostředků ze zahraničí byly převedeny do nároků z nespotřebovaných výdajů. Tyto finanční 
prostředky budou využity v souladu s jejich určením v roce 2026. 
 
10. 1. 1.  Podíl výdajů SR na programy spolufinancované z rozpočtu EU 
 
Schválený rozpočet podílu výdajů SR na programy spolufinancované z rozpočtu EU bez SZP 
je celkem 39 210,19 tis. Kč. 
 
Z toho: z běžných výdajů                               6 116,19 tis. Kč, 
            z kapitálových výdajů                        33 094,00 tis. Kč. 
 
Rozpočet po změnách podílu výdajů SR na programy spolufinancované z rozpočtu EU bez 
SZP celkem 39 210,19 tis. Kč. 
 
Z toho: z běžných výdajů                           7 740,33 tis. Kč, 
            z kapitálových výdajů                    31 469,86 tis. Kč. 
 
Skutečné čerpání podílu výdajů SR na programy spolufinancované z rozpočtu EU bez SZP 
celkem 20 993,32 tis. Kč, tj. 53,54 % upraveného rozpočtu a 33,76 % konečného rozpočtu. 
 
Z toho: z běžných výdajů                             8 289,61 tis. Kč, 
            z kapitálových výdajů                     12 703,71 tis. Kč. 
 
Čerpání rozpočtu po změnách celkem         9 321,37 tis. Kč. 
 
Z toho: z běžných výdajů                               5 801,42 tis. Kč, 

 z kapitálových výdajů                        3 519,95 tis. Kč. 
 

Rozpočet po změnách byl určen na spolufinancování projektů EU v souladu s jednotlivými 
smlouvami a to na platy, sociální a zdravotní pojištění, FKSP, ostatní věcné výdaje a kapitálové 
výdaje. Vyčíslení nevyčerpaných rozpočtových prostředků, které byly převedeny do NNV, je 
uvedeno v následující tabulce. 
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10. 1. 2. Projekty kryté příjmem z rozpočtu EU 
 
Schválený rozpočet výdajů na podíl EU na programy spolufinancované z rozpočtu EU bez 
SZP  je celkem 180 152,93 tis. Kč 
 
Z toho: z běžných výdajů                  22 562,45 tis. Kč, 
            z kapitálových výdajů           157 590,48 tis. Kč. 
 
Rozpočet po změnách podílu EU na výdaje na programy spolufinancované z rozpočtu EU bez 
SZP je celkem 192 291,32 tis. Kč 
 
Z toho: z běžných výdajů                  42 434,85 tis. Kč, 
            z kapitálových výdajů          149 856,48 tis. Kč. 
 
Skutečné čerpání podílu EU na výdaje na programy spolufinancované z rozpočtu EU bez SZP 
je celkem 95 551,95 tis. Kč, tj. 49,69 % upraveného rozpočtu a 31,47 % konečného rozpočtu. 
 
Z toho: z běžných výdajů                  35 296,19 tis. Kč, 
            z kapitálových výdajů            60 255,76 tis. Kč. 
 
Čerpání rozpočtu po změnách celkem 40 651,20 tis. Kč 
 
Z toho: z běžných výdajů                   23 889,53 tis. Kč, 

 z kapitálových výdajů             16 761,67 tis. Kč. 
 

Rozpočet po změnách, který byl určen na předfinancování grantových projektů v souladu 
s jednotlivými grantovými smlouvami, včetně jeho následného čerpání na platy, sociální a 
zdravotní pojištění, FKSP, ostatní věcné výdaje, kapitálové výdaje a vyčíslení nevyčerpaných 
rozpočtových prostředků, které byly převedeny do NNV, je uveden v následující tabulce. 
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10. 2. Projekty hrazené z mimorozpočtových prostředků 
 
V roce 2025 byly mimorozpočtové prostředky na projekty spolufinancované ze zahraničních 
zdrojů čerpány v celkové výši 66 572,69 tis. Kč v následující struktuře: 

•   2 847,27 tis. Kč z mimorozpočtových zdrojů (MRZ)  
•      848,65 tis. Kč rezervního fondu (RF)  
• 62 876,75 tis. Kč z nároků z nespotřebovaných výdajů (NNV). 

 
10. 2. 1. Projekty financované z mimorozpočtových zdrojů EU a rezervního 
fondu  
 
V hodnoceném období byly na projekty spolufinancované z rozpočtu EU vynaloženy 
mimorozpočtové prostředky, tj. prostředky čerpané z rezervního fondu a prostředky, které úřad 
obdržel v průběhu roku 2025 za zrealizovanou technickou asistenci a TAIEX, ve výši  
3 695,94 tis. Kč.  
 
Celkovou částku je možné rozčlenit  
• podle zdrojů a nástrojů využití 

kryté příjmem ze SR                                                                                           0,00 tis. Kč 
kryté příjmem z rozpočtu EU                                                                        3 695,92 tis. Kč 

    
z toho: KP 2021+ z MRZ                                                                                   46,23 tis. Kč 

      KP 2021+ z RF                                                                                    705,87 tis. Kč 
      Technická asistence z MRZ                                                              2 732,44 tis. Kč 
      Technická asistence z RF                                                                    142,78 tis. Kč 
      TAIEX z MRZ                                                                                         68,60 tis. Kč 

 
• podle druhového členění 

platy zaměstnanců na služebních místech – rozpočtová položka 5013        2 389,16 tis. Kč 
povinné pojistné placené zaměstnavatelem – podseskupení 503                  807,54 tis. Kč 
FKSP – rozpočtová položka 5342                                                                     23,90 tis. Kč 
věcné výdaje – seskupení 51  (bez platové oblasti)                                        394,91 tis. Kč 
převod do rezervního fondu – rozpočtová položka 5346                                   80,41 tis. Kč 
 
 

10. 2. 2. Nároky z nespotřebovaných výdajů 
 
Z nároků z nespotřebovaných výdajů, které byly určené na financování projektů 
spolufinancovaných z rozpočtu EU bylo ve sledovaném období v souladu s jejich určením 
vyčerpáno 62 876,75 tis. Kč. 
 
Celkovou čerpanou částku je možné rozčlenit 
  

• podle výdajů  
       běžné výdaje                                                                                       10 198,91 tis. Kč, 

  kapitálové výdaj                                                                                   52 677,84 tis. Kč, 
 

• podle nástroje využití 
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TA                                                                                                           14,02 tis. Kč, 
KP 2014+ a KP 2021+                                                                        7 130,97 tis. Kč, 
NPO                                                                                                  55 731,76 tis. Kč. 
 

Na TA bylo v průběhu sledovaného roku zapojeno do rozpočtu 18,81 tis. Kč, z toho bylo 
v rámci 8 projektů vyčerpáno 14,02 tis. Kč. Na KP 2014+ bylo v průběhu sledovaného 
období zapojeno do rozpočtu na 1 grantový projekt 1 368,63 tis. Kč, z toho bylo vyčerpáno 
1 291,30 tis. Kč. Na KP 2021+ bylo v průběhu sledovaného roku na 12 grantových projektů 
zapojeno do rozpočtu 8 436,77 tis. Kč, z toho bylo vyčerpáno 5 839,67 tis. Kč. Na NPO 
bylo v průběhu sledovaného roku na 3 grantové projekty zapojeno do rozpočtu  
120 124,83 tis. Kč, z toho bylo vyčerpáno 55 731,76 tis. Kč.  

 
• podle druhového členění 

platy, ostatní platby za provedenou práci – rozpočtová položka 5011,5021 
 1 197,37 tis. Kč, 
 
platy zaměstnanců na služebních místech – rozpočtová položka 5013       
  4 740,01 tis. Kč, 
 
 povinné pojistné placené zaměstnavatelem – podseskupení 503      
  2 006,43 tis. Kč , 
 
FKSP – rozpočtová položka 5342                                                             54,86 tis. Kč, 
věcné výdaje – seskupení 51                                                      2 200,23 tis. Kč, 
investiční výdaje – třída 6                                                                    52 677,85 tis. Kč. 
                       

 
10. 3.  Změny stavu rezervního fondu 
 
K 1. 1. 2025 byl stav rezervního fondu evidován ve výši 8 980,75 tis. Kč.  Účelově určené 
prostředky rezervního fondu byly zapojeny do rozpočtu úřadu na 3 projekty technické 
asistence a na 1 grantový projekt v celkové výši 1 282,66 tis. Kč. Zároveň byly na příjmový 
účet z rezervního fondu převedeny finanční prostředky za na rozpočtované nebo ukončené 
unijní projekty ve výši 6 714,27 tis. Kč. 
 
Stav rezervního fondu k 31. 12. 2025 činil 1 064,22 tis. Kč. 
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11. Výdaje – užší běžné 
 
Výdaje na užší běžné (provozní) výdaje jsou uvedeny v tabulce č. 10. 

Na vývoj užších běžných (provozních) výdajů mělo vliv zejména: 

Podseskupení rozpočtových položek 513  -  Výdaje na nákup materiálu 
 
V rámci tohoto podseskupení se realizovaly výdaje na materiál, které vznikají dle potřeby 
jednotlivých útvarů, např. nákup kancelářského materiálu, všeobecného spotřebního materiálu 
pro PC a faxy, papíru pro PC, faxy a rozmnožovací stroje nebo nákup knih a obdobných 
listinných informačních prostředků, předplatné odborných periodik apod. 

Oproti roku 2024 byly skutečné výdaje v tomto podseskupení vyšší o 3 670,74 tis. Kč, a to 
z důvodu přesunu veřejné zakázky na notebooky do roku 2025 a z důvodu úspor při organizaci 
voleb. 

 
Podseskupení rozpočtových položek 515 - Výdaje na nákup vody, paliv a energie 
 
V rámci tohoto podseskupení se realizovaly výdaje na nákup vody včetně stočného a úplaty 
za odvod dešťových vod, tepla, plynu, elektrické energie, pohonných hmot a maziva a nákup 
ostatních paliv a energie. 

Oproti roku 2024 byly skutečné výdaje v tomto podseskupení o 2 488,03 tis. nižší, a to 
z důvodu nižšího čerpání výdajů na volby, dále v roce 2025 došlo k poklesu ceny plynu a 
elektrické energie a snížení spotřeby v budovách po realizaci úsporných opatření. Naopak 
došlo k nárůstu cen tepla a topná sezona byla delší.  

 
Podseskupení rozpočtových položek 516 - Výdaje na nákup služeb 
 
V rámci tohoto podseskupení se realizovaly výdaje např. na poštovní služby, na služby 
elektronických komunikací, na služby peněžních ústavů, na nájemné, na konzultační, 
poradenské a právní služby, na služby školení a vzdělávání, na zpracování dat a služby 
související s ICT a na nákup ostatních služeb (např. hlídací služba, příspěvky na stravování, 
úklid, revize a servis zařízení, služby z pronájmu nemovitostí atd.).  

Celkové výdaje byly ve srovnání s rokem 2024 nižší o 91 782,69 tis. Kč. V roce 2025 byly 
volební výdaje v tomto podseskupení o 33 166,88 tis. nižší než v roce 2024 a výdaje spojené 
se SLBD 2021 byly o 1 680,42 tis. Kč nižší. Ostatní výdaje na zabezpečení plnění úkolů ČSÚ 
byly v roce 2025 nižší o 56 935,40 tis Kč. Tato skutečnost byla způsobena tím, že ke konci 
roku 2024 došlo k převodu agendy provoz ROS z působnosti ČSÚ do DIA. V roce 2024 bylo 
potřeba uhradit veškeré náklady na podporu provozu IS ROS vyplývající z dodavatelské 
smlouvy na podporu provozu a rozvoj IS ROS uzavřené se společností Adastra s.r.o. Proto 
v roce 2025 byly výdaje na zpracování dat a služeb související s ICT nižší o 53 879,20 tis. Kč. 
Dále byly nižší výdaje za licenční poplatky Oracle, protože poplatky na rok 2025 byly zaplaceny 
již koncem roku 2024. 
Naopak k navýšení došlo u smluvních plateb za energetický management budovy Skalka a 
Brno. U rozpočtové položky Služby z pronájmu nemovitostí byly výdaje vyšší z důvodu 
navýšených cen služeb u uzavřených dlouhodobých smluv.  Z důvodu přesunu některých 
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investičních akcí do roku 2026 došlo i k posunutí plánovaných souvisejících konzultačních 
služeb na položce Konzultační a poradenské služby.  

Podseskupení rozpočtových položek 517 - Výdaje na ostatní nákupy   
 
V rámci tohoto podseskupení se realizovaly výdaje např. na opravy a udržování, na údržby 
budov a automobilů, na podlimitní programové vybavení, na cestovné a na pohoštění.  

Oproti roku 2024 byly skutečné výdaje v tomto podseskupení o 1 211,44 tis. nižší, a to 
z důvodu nižšího čerpání volebních výdajů. 

 
Podseskupení rozpočtových položek 590 - Ostatní neinvestiční výdaje  
 
V rámci tohoto podseskupení nebylo tak jako v roce 2024 vykázáno čerpání. 
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12.  Nároky z nespotřebovaných výdajů 
 
Detail k číselným údajům o nárocích je uveden tabulce č. 11a a 11b v tabulkové části. 

Podrobné čerpání v rozsahu výkazu NAR 1-12 je zobrazeno v následujícím přehledu: 
 

 
 
 
Zůstatek ukazatele zachycující výdaje na platy a ostatní platby za provedenou práci kromě 
platů státních zaměstnanců tvoří zejména ostatní platby za provedenou práci, které nebyly 
čerpány v minulých letech z důvodu realizace úsporných opatření a přesunutí vybraných 
činností financovaných z těchto prostředků do příštích období. Téměř třetinu této částky tvoří 
OOV spojené s projektem SLDB 2021.  
 
Zůstatek ukazatele výdajů na jejichž provedení dostává ČR peněžní prostředky z EU 
zachycující výdaje na OP Zaměstnanost plus, KP Statistický program ES, Program pro 
jednotný statistický trh apod., tedy programy spolufinancované z prostředků z EU budou 
z důvodu víceletého financování vyčerpány v souladu s určením v příštích letech.  
 
Zůstatek ukazatele zachycující výdaje na programové financování (mimo výdaje, na jejichž 
provedení dostává ČR peněžní prostředky z EU) zahrnuje především nečerpané prostředky 
akcí Udržitelnost datacentrové, síťové a klientské infrastruktury a Udržitelnost SIS. Další 
nečerpané prostředky zahrnují nároky z nespotřebovaných výdajů zejména na zabezpečení 
IT infrastruktury pro volby, na výměnu bezpečnostních klíčových vložek v  budově Skalka, na 
vybudování nových kuchyněk v budově Skalka, na obnovu EZS a řídících jednotek v budově 
Skalka a na KS, na rozvoj programové základny aplikačního vybavení pro volby, na obměnu 
kamerových systémů v budově ústředí a na krajských správách ČSÚ  a nečerpané prostředky 
na agregovaných akcích určené na generační obměnu infrastruktury 2024-2026, na obnovu 
MTZ ČSÚ a na volby. Nižší čerpání nároků z nespotřebovaných výdajů investičních akcí 
ovlivnilo zpoždění zadávacích řízení veřejných zakázek a posun termínů harmonogramu 
plnění investičních akcí do roku 2026. Část prostředků je vázána k víceletým veřejným 
zakázkám k plnění úkolů projektů v dalším období do doby vypořádání všech závazků 
vyplývajících ze smluv. V roce 2025 byly vypořádány nároky z nespotřebovaných výdajů 
nečerpaných kapitálových prostředků SLDB 2021 (kód účelu VPS 183980020) ve výši 

Název ukazatele( v tis. Kč)
Číslo 
řádk

u

Stav NNV k 
1.1. 2025

 Ukončení NNV 
podle § 47 odst. 
6 písm. b) až e)

Skutečné 
čerpání NNV 
k 31.12.2025

Zůstatek 
NNV k 

31.12.2025
Stav NNV k 

1.1. 2026

Profilující výdaje (A až H)  (ř.2+3+4+7+10+11+12+13) 1 451 859,30 7 885,14 104 866,47 339 107,69 543 670,20

A. Na platy státních zaměstnanců 2 9 711,89 0,00 5 093,10 4 618,79 15 258,13

B. Na platy a ostatní platby za provedenou práci kromě platů státních zaměstnanců 3 69 762,25 0,00 22 812,87 46 949,37 56 313,66

C. Na jejichž provedení dostává ČR peněžní prostředky z EU 4 134 398,80 0,00 56 939,37 77 459,43 247 704,40

    v tom: výdaje f inancované z národních peněžních prostředků 5 25 134,37 0,00 10 087,90 15 046,47 44 053,67

         výdaje kryté peněžními prostředky z EU 6 109 264,44 0,00 46 851,47 62 412,97 203 650,73

D. Na jejichž provedení dostává ČR peněžní prostředky z f inančních mechanismů 7 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

    v tom: výdaje f inancované z národních peněžních prostředků 8 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

         výdaje kryté peněžními prostředky z f inančních mechanismů 9 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

E. Na jejichž provedení dostává ČR peněžní prostředky od NATO 10 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

F. Na programy podle § 13 odst. 3 rozpočtových pravidel 11 72 734,39 7 885,14 9 263,83 55 585,43 60 841,01

G. Účelově určené podle § 21 odst. 3 a 4 rozpočtových pravidel 12 165 251,97 0,00 10 757,30 154 494,67 163 553,00

H. Na výzkum, vývoj a inovaci 13 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Neprof ilující výdaje 14 240 573,18 0,00 103 402,82 137 170,36 176 012,31

Celkem  (ř.1+14) 15 692 432,48 7 885,14 208 269,29 476 278,05 719 682,52
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7 885,14 tis. Kč programu 045V01 „Rozvoj a obnova materiálně technické základny ČSÚ od 
roku 2018“, jehož realizace byla ukončena k 31. 12. 2024.   

 
Zůstatek účelových prostředků určené podle § 21 odst. 3 a 4 rozpočtových pravidel zahrnuje 
zejména prostředky projektu SLDB 2021, které budou čerpány na základě víceletých smluv 
v dalších letech. V tomto ukazateli jsou zahrnuty i nevyčerpané volební prostředky z minulých 
let, které budou v roce 2026 vypořádány se státním rozpočtem. 
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          v tis. Kč 

13.  Veřejné zakázky od 300 mil. Kč 

Nově uzavřené smlouvy 

V roce 2025 neproběhly žádné veřejné zakázky o předpokládané hodnotě nejméně 
300 mil. Kč. 

Čerpání ze smluv uzavřených v minulých letech a jejich změny 

V roce 2023 byla na základě otevřeného zadávacího řízení v nadlimitním režimu uzavřena 
rámcová dohoda ČSÚ číslo 264-2022-R, mezi objednatelem a dodavateli o obchodních 
podmínkách, za nichž vybraný dodavatel poskytne objednateli služby rozvoje a podpory 
programového vybavení SIS na základě dílčích smluv k dílčím veřejným zakázkám 
(minitendrům).  

V roce 2024 bylo realizováno na základě této rámcové dohody celkem 13 minitendrů, ze 
kterých vyplývají finanční závazky, viz tabulka níže.  

 
 
 
V roce 2025 bylo realizováno na základě této rámcové dohody celkem 5 minitendrů, ze kterých 
vyplývají finanční závazky, viz tabulka níže. 
 

Minitendr Číslo 
smlouvy 

Maximální cena celkem bez 
DPH 

Maximální cena celkem včetně 
DPH 

Minitendr_SIS-CNT-3-ZPR 077-2025-S 21 813,00  26 393,73  

Minitendr_SIS-DIS-3-SC  054-2025-S 5 645,00  6 830,45  

Minitendr_SIS-SIS-2-ACM  067-2025-S 11 100,00  13 431,00  

Minitendr_SIS-SIS-1-APS 062-2025-S 31 350,00  37 933,50  

Minitendr_SIS-DIS-4-UDV 014-2025-S 11 971,50                                     14 485,52 
 
  

v tis. Kč
Minitendr Číslo smlouvy Maximální cena celkem  bez DPH Maximální cena celkem včetně DPH
Minitendr SIS-VST-3-EVI 009-2024-S 12 375,30 14 974,11
Minitendr SIS-ODS-1 027-2024-S 21 592,00 26 126,32
Minitendr_SIS-JMS-1-IES 030-2024-S 8 275,00 10 012,75
Minitendr_SIS-VST-1-POR 032-2024-S 11 518,75 13 937,69
Minitendr_SIS-CNT-1-TRF 035-2024-S 11 075,00 13 400,75
Minitendr_SIS-VST-2-WEB 036-2024-S 22 396,00 27 099,16
Minitendr_SIS-JMS-2-ULO 037-2027-S 28 536,33 34 528,95
Minitendr_SIS-VST-4-ZPR 045-2024-S 25 993,75 31 452,44
Minitendr_SIS-CNT-2-AZD 047-2024-S 13 450,00 16 274,50
Minitendr_SIS-SSR-1-DS 046-2024-S 10 825,00 13 098,25
Minitendr_SIS-VST-5-AZD 063-2024-S 14 245,00 17 236,45
Minitendr_SIS-CNT-4-SPN 092-2024-S 20 990,00 25 397,90
Minitendr_SIS-SSR-2-REG 118-2024-S 67 611,00 81 809,31
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14. Zahraniční pracovní cesty 
 
Celkový počet zaměstnanců vyslaných na zahraniční pracovní cesty v roce 2025 byl 198. 
Zaměstnanci ČSÚ se při nich zúčastnili 155 jednání. Čerpání finančních prostředků určených 
na zahraniční cestovné bylo v průběhu roku, stejně jako v předešlých letech, nerovnoměrné. 
 
V rámci členství ČR v EU se zaměstnanci ČSÚ jako obvykle účastnili především pravidelných 
jednání orgánů Evropského statistického systému (ESS) pod vedením Evropské 
komise/Eurostatu na všech úrovních (od vrcholné po expertní – výbory, porady ředitelů, 
pracovní skupiny, task forces), na kterých jsou projednávány zejména příprava a stav 
implementace právních předpisů, včetně schvalování nových prováděcích předpisů, 
metodické otázky, zkušenosti jednotlivých zemí, návrhy na společné projekty apod. Do 
spolupráce ESS a Evropského systému centrálních bank se ČSÚ zapojil prostřednictvím 
účasti ve Výboru pro měnovou a finanční statistiku a statistiku platební bilance (CMFB) a 
účastí na konferenci Evropského statistického fóra (ESF) na téma klimatické změny. Co se 
týká dalších unijních orgánů, zástupci statistiky byli zapojeni do jednání Pracovní skupiny Rady 
EU pro statistiku, která projednává návrhy právních předpisů v oblasti statistiky nebo do 
Podvýboru pro statistiku Hospodářského a finančního výboru Rady EU (EFC SCS). 
Pokračovala i účast na projektech finančně podpořených granty EU. 
 
V rámci členství v mezinárodních organizacích se zástupci ČSÚ zúčastnili jednání příslušných 
statistických orgánů (Statistická divize OSN, Evropská hospodářská komise OSN, Výbor pro 
statistiku a statistickou politiku OECD) a podíleli se na činnosti jejich vybraných expertních 
skupin.  
 
Další zahraniční cesty se záměrem výměny zkušeností a poznatků se uskutečnily jak na 
mezinárodní úrovni (např. Světový statistický kongres pořádaný Mezinárodním statistickým 
institutem, konference předsedů statistických úřadů EU „DGINS“, konference Rady Evropy na 
téma voleb nebo konference Mezinárodního institutu pro demokracii a volební pomoc (IDEA) 
taktéž na téma voleb), tak v rámci bilaterální spolupráce, opět na vrcholové i pracovní úrovni, 
a to s kolegy ze Slovenska, Polska, Německa, Finska, Estonska, Španělska  či Jižní Koreje.  
 
V neposlední řadě se uskutečnilo také několik expertních misí technické asistence do Albánie, 
Bosny a Hercegoviny, Černé Hory, Kosova, Severní Makedonie, Srbska a Turecka. 
 
Celkový výdaj na zahraniční pracovní cesty v roce 2025 byl 2 933,46 tis. Kč. 
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15. Bezúplatné převody majetku 

V roce 2025 byly uskutečněny bezúplatné převody majetku jiným organizačním složkám státu, 
státním příspěvkovým organizacím nebo bezúplatné převody ve veřejném zájmu následovně 
– viz tabulka: 

 

V roce 2025 nebyl uskutečněn žádný bezúplatný převod majetku od organizační složky státu 
nebo příspěvkové organizace. 
 
 
16.  Majetkové účasti 
 
ČSÚ nedisponoval v hodnoceném roce žádnými majetkovými účastmi. 
 
 
17. Zálohové platby 
 
V průběhu roku 2025 byly provedeny následující zálohové platby, k nimž nebylo možné 
v hodnoceném roce realizovat dodávky. 
 
Elektrická energie 947,54 tis. Kč 
Voda 459,88 tis. Kč 
Teplo 1 830,50 tis. Kč 
Školení  30,00 tis. Kč 
Pohonné hmoty hrazené prostřednictvím platebních karet CCS                          71,55 tis. Kč 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Celkem                                                                             3 339,47 tis. Kč 
 
 
Jednalo se o nevyúčtované zálohy v souladu s § 49 zákona 218/2000 Sb. o rozpočtových 
pravidlech v platném znění. Absence plnění jednotlivých dodávek souvisí se systémem 
fakturace záloh a jejich vyúčtováním u jednotlivých dodavatelů. 
 

tis. Kč

Majetek Zůstatková 
cena Příjemce

Notebook HP EliteBook 820 G1 (29 ks), Počítač 
HP 600PD DM (66 ks), Pevný disk Samsung 860 
EVO (95 ks)

0,00 Základní škola a mateřská škola logopedická, Brno, 
Veslařská 234

Osobní vůz Peugeot  Combi RZ 3AE 78 90 15,90 Hasičský záchranný sbor Jihomoravského kraje, 
Zubatého 685/1, Brno

Notebook HP EliteBook 820 G3 (10 ks) 0,00 Léčebné lázně Lázně Kynžvart, Lázeňská 295, Lázně 
Kynžvart

Pozemek pod garáží+garáž Zlín (Uherské 
Hradiště)

13,66 Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových, 
Rašínovo nábřeží 390/42, Praha 2

kancelářské vybavení - nábytek - Ostrava 0,00 Katastrální Úřad pro Moravskoslezský kraj, 
Praskova 194/11, Opava

Celkem: 29,56
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Stav finančních prostředků na zvláštních účtech k 31. 12. 2025 
 
Český statistický úřad má od 1.4.2017 zřízeny všechny účty u ČNB. Proto nevykazuje žádný 
stav finančních prostředků na zvláštních účtech. 
 
Převody do rezervního fondu 
 
Kapitola 345 v rozpočtovém roce 2025 provedla převod finančních prostředků do svého 
rezervního fondu v celkové výši 80 411,00 Kč. Jednalo o prostředky poskytnuté na stanovený 
účel.  
 
 
18. Stav půjčených peněžních prostředků za rok 2025 
 
ČSÚ neeviduje v roce 2025 žádné půjčené peněžní prostředky kromě poskytnutých 
bezúročných návratných půjček z FKSP svým zaměstnancům. Stav půjčených peněžních 
prostředků z FKSP k 1. 1. 2025 činil 668 598,42 Kč. V průběhu roku 2025 byly poskytnuty 
půjčky z FKSP ve výši 435 838,98 Kč. Splátky půjček v roce 2025 činily 424 832,00Kč. 
Zůstatek půjčených finančních prostředků z FKSP k 31. 12. 2025 činil 679 605,40 Kč.                                    
 
Půjčky z FKSP jsou spláceny v pravidelných měsíčních splátkách formou srážky ze mzdy. 
 
 
19. Vnější a vnitřní kontroly v kapitole ČSÚ v roce 2025 
 
V roce 2025 bylo v ČSÚ zahájeno pět vnějších kontrol. Předmětem vnějších kontrol byly 
oblasti krizového řízení a kybernetické bezpečnosti, prohlídky administrativních budov za 
účelem ověření dat zanesených do Centrálního registru administrativních budov (CRAB) a 
jedna kontrola je zaměřená na hospodaření s prostředky státního rozpočtu. Jedná se o: 

Kontrolní akci č. 25/16: Závěrečný účet kapitoly státního rozpočtu Český statistický 
úřad za rok 2025, účetní závěrka Českého statistického úřadu za rok 2025 a údaje 
předkládané Českým statistickým úřadem pro hodnocení plnění státního rozpočtu za 
rok 2025.  

Kontrolní orgán: Nejvyšší kontrolní úřad, Komunardů 1634/44, 170 00 Praha 7. 

Stav: Kontrola byla zahájena dne 25. 8. 2025 a pokračuje v roce 2026. 

 

19.1. Interní audity provedené v roce 2025 
 
V roce 2025 byly dle Ročního plánu činnosti interního auditu Českého statistického úřadu na 
rok 2025 dokončeny dva interní audity (z toho jeden audit pokračoval z roku 2024) a jeden 
audit byl zahájen a bude pokračovat v roce 2026. 
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Dokončené interní audity 
 
Číslo auditu 2/2024 
Název auditu 
(předmět) 

Audit vnitřního kontrolního systému se zaměřením na vybrané oblasti 

Rozsah 

Ověření účinnosti vnitřního kontrolního systému (dále také „VKS“): 
− Zhodnocení základního nastavení a přiměřenosti jednotlivých komponent VKS 

vnitřními dokumenty (zejména vnitřními předpisy) dle § 25 až 31, ve spojení s § 4 
a 5, zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých 
zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů (dále také „ZFK“), 
s využitím standardů COSO1, tzn. nastavení komponent: 
- kontrolní prostředí, 
- hodnocení rizik, 
- kontrolní činnost, 
- informace a komunikace, 
- monitoring. 

− Zhodnocení souladu nastavení řídicí kontroly s právními předpisy, tzn. § 26 a 27 ZFK 
a vyhláškou č. 416/2004 Sb., kterou se provádí zákon č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole 
ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění 
pozdějších předpisů (dále také „VFK“) 

Cíl  

Poskytnout přiměřené ujištění, že VKS je účinný, tzn. je nastaven v souladu 
s minimálními požadavky na jeho zavedení, a efektivně funguje. Ověřit, že jsou zavedeny 
v jednotlivých komponentách VKS nástroje, procesy, postupy a opatření k ošetření rizik, 
která ohrožují dosahování cílů a plnění úkolů, resp. jsou nastaveny řídící a kontrolní 
mechanismy, a zda skutečně napomáhají dosahovat stanovených cílů, minimalizovat rizika 
a zajišťovat řádné a efektivní fungování veřejné správy. 

Závěr 

Výsledkem interního auditu je konstatování, že předseda ČSÚ v rámci své řídící 
pravomoci zajistil přiměřený, účinný a efektivní VKS, který je udržován 
a zdokonalován. Nastavený VKS zajišťuje včasnou reakci na změny ekonomických, 
právních, provozních a jiných podmínek, a cílů a úkolů ČSÚ je dosahováno při dodržení 
principů 3E. VKS tedy plní svůj účel. 
Toto konstatování je výsledkem získání přiměřeného ujištění, že ke všem komponentám 
VKS existuje dokumentace dokládající, že jsou naplněny minimální požadavky na zavedení 
a udržování VKS dle § 25 až 31, ve spojení s § 5 odst. 1, ZFK a to: 
− ve všech komponentách dle standardů COSO, 
− v rámci finanční kontroly ve smyslu ZFK a VFK.  
Tento závěr o přiměřené jistotě se týká nastavení systému jako celku (designu 
procesů a vnitřních předpisů). S uplatněním náležitého profesního skepticismu je však 
třeba uvést, že audit systému pracoval s metodou testování, která nemusela odhalit 
veškerou neefektivitu v detailním fungování jednotlivých operací v konkrétních 
procesech.  

Zjištění a 
doporučení 

21 zjištění, k nimž bylo navrženo 30 doporučení – všechna byla auditovanými útvary 
akceptována. 

Stav  DOKONČEN.  

 
Číslo auditu 1/2025 
Název auditu 
(předmět) 

Audit výkonu spisové služby vybranými organizačními útvary 

Rozsah 

− Audit se explicitně nezaměřoval na technickou část elektronického systému 
spisové služby (dále také „eSSL“). 

− Hodnocení efektivity a účinnosti procesu P3.2 Spisová služba se zaměřením na 
procesní a personální stránku a řízení rizik spisové služby upravené zejména 
právními předpisy2 a Spisovým řádem ČSÚ, vyhodnocením klíčových činností 
a kontrolních mechanismů v rámci tohoto procesu. 

V procesní části ověření následujících oblastí: 

 
 
1 Rámec COSO (Committe Of Sponsoring Organisation), který je jedním z mezinárodně uznávaných standardů pro vnitřní kontrolu 
a byl zvolen podpůrně jako jeden z přístupů k popsání vnitřního kontrolního systému. 
2 Zejména zákon č. 499/2004 Sb. o archivnictví a spisové službě, vyhláška č. 259/2012 Sb., o podrobnostech výkonu spisové 
služby a národní standard pro elektronické systémy spisové služby, vše ve znění pozdějších předpisů. 
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Číslo auditu 1/2025 
- Příjem a evidence dokumentů: Ověření souladu s vnitřními předpisy při přebírání 

doručených dokumentů (listinných i elektronických) a jejich následné evidenci 
v elektronickém systému spisové služby nebo samostatné evidenci. 

- Oběh a vyřízení dokumentů: Hodnocení procesu oběhu dokumentů, jejich 
správného předávání, uložení a sledování jejich vyřízení. 

- Tvorba, kompletace a správa spisů: Posouzení způsobu, jak jsou vytvářeny 
a kompletovány spisy, včetně jejich správného označování (spisové znaky, 
skartační znaky a lhůty), a zajištění jejich integrity. 

V personální části a řízení rizik ověření následující oblasti: 
- Proškolení a kompetence: Ověření, zda mají zaměstnanci, kteří pracují s eSSL, 

dostatečné proškolení a je jim srozumitelná metodika. 
- Vnitřní kontrolní mechanismy: Posouzení funkčnosti a účinnosti vnitřních kontrol 

prováděných vedoucími zaměstnanci, které mají zajistit soulad s platnými předpisy. 
Například zda vedoucí pracovníci zajišťují pravidelné kontroly výkonu spisové 
služby na jejich útvaru. 

- Ukládání dokumentů a skartační řízení: Prověření procesu předávání dokumentů 
do spisovny a dodržování skartačního řádu a skartačních lhůt, s důrazem na 
minimalizaci rizika manipulace s dokumenty. 

Cíl 

Poskytnout přiměřené ujištění, že: 
− Spisová služba je vedena v souladu s právními předpisy a vnitřními předpisy. 
− Spisová služba vykonávaná zaměstnanci ČSÚ je efektivní a účinná, tzn., že: 

- splňuje požadavky na správu dokumentů dané Spisovým řádem ČSÚ a dalšími 
vnitřními dokumenty (návody a metodickými pokyny) a 

- dílčí činnosti spisové služby jsou prováděny tak, aby zajišťovaly úplnost, 
správnost, dostupnost a uchování dokumentů. 

− Proces přípravy veřejné zakázky na nový eSSL je efektivní a účinný, tzn. je 
nastaven tak, aby zajistil včasnou a dostatečnou specifikaci požadavků na funkčnost, 
přenositelnost dat a klíčové výstupy. 

Závěr 

Na základě provedeného auditu nemůže interní auditor poskytnout přiměřené ujištění, 
že procesy a kontrolní mechanismy pro výkon spisové služby fungují s vysokou mírou 
účinnosti a spolehlivosti.  
Zjištěné skutečnosti nasvědčují tomu, že systém výkonu spisové služby v ČSÚ vykazuje 
systémové a významné nedostatky, které mohou vést k neefektivnosti, obtížnému 
dohledávání dokumentů a porušování právních i vnitřních předpisů. 

Zjištění a 
doporučení 

22 zjištění, k nimž bylo navrženo 39 doporučení – všechna byla auditovanými útvary 
akceptována.  

Stav  DOKONČEN. 

 
Rozpracované interní audity 
 
Číslo auditu 2/2025 
Název auditu 
(předmět) 

Audit Interního protikorupčního programu ČSÚ (dále také „IPP“) a protikorupčních 
opatření 

Rozsah 

− Ověřit soulad Interního protikorupčního programu Českého statistického úřadu 
s aktuálním zněním Rámcového rezortního interního protikorupčního programu 
2025 (dále také „RRIPP 2025“). 

− Vyhodnotit účinnost implementace IPP a plnění stanovených opatření a úkolů 
k jednotlivým pilířům IPP: 

- vytváření a posilování protikorupčního klimatu, 
- transparentnost, 
- řízení korupčních rizik a monitoring kontrol, 
- oznámení možného protiprávního jednání a ochrana oznamovatelů, 
- vyhodnocování interního protikorupčního programu, za účelem zpracování 

zprávy o plnění IPP za období 2024–2025. 
− Prověření souladu IPP s RRIPP 2025 za účelem připravenosti na zpracování 

aktualizace IPP. 

Cíl 

− Poskytnout nezávislé a objektivní ujištění o nastavení a účinnosti VKS 
jednotlivých pilířů IPP, včetně řízení korupčních rizik, se zaměřením i na rizika 
podvodu. 

− Posoudit připravenost na přechod k novému RRIPP 2025.  
Závěr - 
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Číslo auditu 2/2025 
Zjištění a 
doporučení 

- 

Stav  NEDOKONČEN – nachází se ve fázi provedení interního auditu. 
Předpoklad dokončení 2. čtvrtletí 2026. 
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20. Organizační schéma k 31. 12. 2025 



č. tab. název tabulky
1a Plnění závazných ukazatelů 
1b Plnění závazných ukazatelů v uplynulých 5 letech
2a Příjmy v druhovém třídění
2b Příjmy v druhovém třídění v uplynulých 5 letech
3a Výdaje v druhovém třídění
3b Výdaje v druhovém třídění v uplynulých 5 letech
3c Výdaje v odvětvovém třídění
3d Výdaje v odvětvovém třídění v uplynulých 5 letech

4 Výdaje na podporu výzkumu, vývoje a inovací 
5 Výdaje v programovém třídění rozpočtové skladby
6 Příjmy na programy/projekty spolufinancované z rozpočtu Evropské unie nebo finančních mechanismů
7 Výdaje na programy/projekty spolufinancované z rozpočtu Evropské unie nebo finančních mechanismů
8 Rozbor zaměstnanosti a čerpání prostředků na platy a ostatní platby za provedenou práci/ostatní osobní náklady
9 Rozbor zaměstnanosti a čerpání prostředků na platy a ostatní platby za provedenou práci/ostatní osobní náklady zapojených do programů/projektů financovaných a spolufinancovan

10 Užší běžné výdaje v uplynulých 5 letech
11a Nároky z nespotřebovaných výdajů
11b Nároky z nespotřebovaných výdajů v uplynulých 5 letech

Tabulková část závěrečného účtu kapitoly



Plnění závazných ukazatelů (tis. Kč) Tabulka č. 1a
kapitola: 345 Český statistický úřad vygenerováno: 05.02.2026
období: 12.2025

2024

Skutečnost Schválený 
rozpočet

Rozpočet po 
změnách

Konečný 
rozpočet Skutečnost

z toho 
mimorozpočtové 

zdroje

k rozpočtu 
po změnách

ke 
konečnému 

rozpočtu

Souhrnné ukazatele
Příjmy celkem 116 112,35 181 552,93 193 691,32 192 100,71 6 716,47 99,2
Výdaje celkem 1 377 115,81 1 368 553,30 1 375 349,97 1 851 286,60 1 338 832,41 211 965,22 97,3 72,3

Specifické ukazatele - příjmy
Daňové příjmy
Nedaňové příjmy, kapitálové příjmy a přijaté transfery celkem 116 112,35 181 552,93 193 691,32 192 100,71 6 716,47 99,2

v tom: příjmy z rozpočtu Evropské unie bez společné zemědělské politiky celkem 113 561,98 180 152,93 192 291,32 113 920,46 5 203,42 59,2

příjmy z prostředků finančních mechanismů
ostatní nedaňové příjmy, kapitálové příjmy a přijaté transfery celkem 2 550,38 1 400,00 1 400,00 78 180,25 1 513,05 5 584,3

Specifické ukazatele - výdaje
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu 1 377 115,81 1 368 553,30 1 375 349,97 1 851 286,60 1 338 832,41 211 965,22 97,3 72,3
v tom: výdaje na volby a referenda 161 787,94 5 000,00 93 830,23 100 003,41 81 218,66 504,43 86,6 81,2
výdaje na Sčítání lidu, domů a bytů 29 446,50 105 047,52 14 370,09 14 370,09 13,7

ostatní výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu 1 185 881,37 1 363 553,30 1 281 519,74 1 646 235,66 1 243 243,65 197 090,70 97,0 75,5

Průřezové ukazatele
Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci 759 026,22 712 000,84 756 632,70 823 740,74 762 960,81 30 295,15 100,8 92,6
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem 244 048,10 240 656,29 255 718,87 307 533,93 249 396,28 8 524,45 97,5 81,1
Základní příděl fondu kulturních a sociálních potřeb 7 106,10 6 803,29 7 288,88 7 750,68 7 283,16 169,92 99,9 94,0
Platy zaměstnanců v pracovním poměru vyjma zaměstnanců na služebních 
místech 75 396,72 72 608,13 69 671,45 79 010,63 76 195,52 9 544,95 109,4 96,4

Platy zaměstnanců na služebních místech dle zákona o státní službě 632 361,89 604 487,92 655 983,81 661 134,07 649 078,58 7 482,27 98,9 98,2

Platy zaměstnanců v pracovním poměru odvozované od platů ústavních činitelů 2 850,91 3 232,80 3 232,80 3 265,09 3 042,22 94,1 93,2

Zajištění přípravy na krizové situace podle krizového zákona
Výdaje spolufinancované zcela nebo částečně z rozpočtu Evropské unie bez 
společné zemědělské politiky celkem 51 370,06 219 363,12 231 501,52 365 706,90 116 545,27 66 572,69 50,3 31,9

v tom: ze státního rozpočtu 11 750,63 39 210,19 39 210,19 62 183,34 20 993,32 11 671,95 53,5 33,8
podíl rozpočtu Evropské unie 39 619,42 180 152,93 192 291,32 303 523,56 95 551,95 54 900,74 49,7 31,5
Výdaje na společné projekty, které jsou zcela nebo částečně financovány z 
prostředků finančních mechanismů celkem
v tom: ze státního rozpočtu
podíl prostředků finančních mechanismů
Výdaje vedené v informačním systému programového financování EDS/SMVS 
celkem 79 382,00 212 584,48 197 784,48 356 888,94 92 397,60 63 386,04 46,7 25,9

Zdroj: IISSP

Kontroloval:  Ing. Josef Jenčo, tel.: 274052241, email: josef.jenco@csu.gov.cz
(jméno a příjmení, telefon, email)

Ukazatel

2025 Plnění (%)



Plnění závazných ukazatelů v uplynulých 5 letech (tis. Kč) Tabulka č. 1b
kapitola: 345 Český statistický úřad vygenerováno: 05.02.2026
období: 12.2021 - 12.2025

2021 2022 2023 2024 2025 2022/2021 2023/2022 2024/2023 2025/2024
Souhrnné ukazatele

Příjmy celkem 30 766,98 34 305,51 131 583,57 116 112,35 192 100,71 111,5 383,6 88,2 165,4
Výdaje celkem 2 280 419,40 1 373 416,78 1 596 018,06 1 377 115,81 1 338 832,41 60,2 116,2 86,3 97,2

Specifické ukazatele - příjmy
Daňové příjmy
Nedaňové příjmy, kapitálové příjmy a přijaté transfery celkem 30 766,98 34 305,51 131 583,57 116 112,35 192 100,71 111,5 383,6 88,2 165,4
v tom: příjmy z rozpočtu Evropské unie bez společné zemědělské politiky 
celkem

18 991,94 32 490,49 65 960,47 113 561,98 113 920,46 171,1 203,0 172,2 100,3

příjmy z prostředků finančních mechanismů
ostatní nedaňové příjmy, kapitálové příjmy a přijaté transfery celkem 11 775,04 1 815,03 65 623,10 2 550,38 78 180,25 15,4 3 615,5 3,9 3 065,4

Specifické ukazatele - výdaje
Výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu 2 280 419,40 1 373 416,78 1 596 018,06 1 377 115,81 1 338 832,41 60,2 116,2 86,3 97,2
v tom: výdaje na volby a referenda 75 960,20 99 394,88 71 986,13 161 787,94 81 218,66 130,9 72,4 224,7 50,2
výdaje na Sčítání lidu, domů a bytů 1 034 315,89 114 697,20 21 033,83 29 446,50 14 370,09 11,1 18,3 140,0 48,8
výdaje spojené s výkonem předsednictví ČR v Radě Evropské unie 166,73 1 827,35 190,39

ostatní výdaje na zabezpečení plnění úkolů Českého statistického úřadu 1 169 976,58 1 157 497,35 1 502 807,72 1 185 881,37 1 243 243,65 98,9 129,8 78,9 104,8

Průřezové ukazatele
Platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci 799 922,78 721 961,03 728 833,39 759 026,22 762 960,81 90,3 101,0 104,1 100,5
Povinné pojistné placené zaměstnavatelem 261 116,41 237 091,05 239 782,52 244 048,10 249 396,28 90,8 101,1 101,8 102,2
Základní příděl fondu kulturních a sociálních potřeb 15 133,62 13 754,11 13 956,50 7 106,10 7 283,16 90,9 101,5 50,9 102,5
Platy zaměstnanců v pracovním poměru vyjma zaměstnanců na služebních 
místech

101 433,78 73 370,72 72 733,14 75 396,72 76 195,52 72,3 99,1 103,7 101,1

Platy zaměstnanců na služebních místech dle zákona o státní službě 652 720,43 611 793,94 622 263,61 632 361,89 649 078,58 93,7 101,7 101,6 102,6

Platy zaměstnanců v pracovním poměru odvozované od platů ústavních činitelů 2 526,78 2 540,86 2 828,19 2 850,91 3 042,22 100,6 111,3 100,8 106,7

Zajištění přípravy na krizové situace podle krizového zákona
Výdaje spolufinancované zcela nebo částečně z rozpočtu Evropské unie bez 
společné zemědělské politiky celkem

27 535,72 79 540,67 233 057,94 51 370,06 116 545,27 288,9 293,0 22,0 226,9

v tom: ze státního rozpočtu 6 599,03 13 980,18 91 444,42 11 750,63 20 993,32 211,9 654,1 12,9 178,7
podíl rozpočtu Evropské unie 20 936,69 65 560,49 141 613,52 39 619,42 95 551,95 313,1 216,0 28,0 241,2
Výdaje na společné projekty, které jsou zcela nebo částečně financovány z 
prostředků finančních mechanismů celkem
v tom: ze státního rozpočtu
podíl prostředků finančních mechanismů
Výdaje vedené v informačním systému programového financování EDS/SMVS 
celkem

138 783,46 137 176,40 393 168,93 79 382,00 92 397,60 98,8 286,6 20,2 116,4

Zdroj: IISSP

Kontroloval:  Ing. Josef Jenčo, tel.: 274052241, email: josef.jenco@csu.gov.cz
(jméno a příjmení, telefon, email)

Ukazatel
Skutečnost Meziroční index



Příjmy v druhovém třídění (tis. Kč) Tabulka č. 2a
kapitola: 345 Český statistický úřad vygenerováno: 05.02.2026
období: 12.2025

2024

Skutečnost Schválený 
rozpočet

Rozpočet po 
změnách

Skutečnost

Třída
2 Nedaňové příjmy 2 367,17 1 400,00 1 400,00 69 875,49 4 991,1 67 508,32
3 Kapitálové příjmy 260,00 260,00
4 Přijaté transfery 113 745,18 180 152,93 192 291,32 121 965,22 63,4 8 220,03

Seskupení

21 Příjem z vlastní činnosti a odvody přebytků organizací s přímým 
vztahem

534,99 1 100,00 1 100,00 602,09 54,7 67,10

22 Přijaté sankční platby a vratky transferů 0,30 0,71 0,41

23 Příjem z prodeje neinvestičního majetku a ostatní nedaňové 
příjmy

1 831,88 300,00 300,00 69 272,69 23 090,9 67 440,81

31 Příjem z prodeje dlouhodobého majetku a ostatní kapitálové 
příjmy

260,00 260,00

41 Neinvestiční přijaté transfery 20 103,12 22 562,45 42 434,85 50 747,48 119,6 30 644,36
42 Investiční přijaté transfery 93 642,07 157 590,48 149 856,48 71 217,74 47,5 -22 424,33

Podseskupení
211 Příjem z vlastní činnosti 474,94 1 000,00 1 000,00 540,97 54,1 66,03
213 Příjem z pronájmu nebo pachtu majetku 60,04 100,00 100,00 61,11 61,1 1,07
221 Přijaté sankční platby 0,30 0,71 0,41

231 Příjem z prodeje krátkodobého a drobného dlouhodobého 
majetku

2,00 62,50 60,50

232 Ostatní nedaňové příjmy 1 829,88 300,00 300,00 69 210,19 23 070,1 67 380,31

311 Příjem z prodeje dlouhodobého majetku (kromě drobného) 260,00 260,00

411 Neinvestiční přijaté transfery od rozpočtů ústřední úrovně 581,82 801,16 219,33

413 Neinvestiční převody z vlastních fondů a ve vztahu k útvarům bez 
právní osobnosti

3 923,90 8 003,63 4 079,73

415 Neinvestiční přijaté transfery ze zahraničí 15 597,39 22 562,45 42 434,85 41 942,70 98,8 26 345,30
421 Investiční přijaté transfery od rozpočtů ústřední úrovně 90 113,37 -90 113,37
423 Investiční přijaté transfery ze zahraničí 3 528,70 157 590,48 149 856,48 71 217,74 47,5 67 689,04

Položka
2111 Příjem z poskytování služeb, výrobků, prací, výkonů a práv 474,94 1 000,00 1 000,00 540,97 54,1 66,03

2132 Příjem z pronájmu nebo pachtu ostatních nemovitých věcí a jejich 
částí

60,04 100,00 100,00 61,11 61,1 1,07

2212 Příjem sankčních plateb přijatých od jiných osob 0,30 0,71 0,41

2310 Příjem z prodeje krátkodobého a drobného dlouhodobého 
neinvestičního majetku

2,00 62,50 60,50

2322 Příjem z pojistných plnění 140,70 182,56 41,87
2324 Přijaté neinvestiční příspěvky a náhrady 1 685,58 300,00 300,00 861,76 287,3 -823,82
2329 Ostatní nedaňové příjmy jinde nezařazené 3,60 68 165,86 68 162,26

3113 Příjem z prodeje ostatního hmotného dlouhodobého majetku 260,00 260,00

4118 Neinvestiční převody z Národního fondu 581,82 801,16 219,33
4134 Převody z rozpočtových účtů 8,47 -8,47
4135 Převody z rezervních fondů organizačních složek státu 3 915,43 7 996,94 4 081,51
4139 Ostatní převody z vlastních fondů 6,69 6,69

4152
Neinvestiční přijaté transfery od mezinárodních organizací a 
některých zahraničních orgánů a právnických osob 159,51 55,23 -104,28

4153 Neinvestiční transfery přijaté od Evropské unie 15 437,89 22 562,45 42 434,85 41 887,47 98,7 26 449,58
4218 Investiční převody z Národního fondu 90 113,37 -90 113,37
4233 Investiční transfery přijaté od Evropské unie 3 528,70 157 590,48 149 856,48 71 217,74 47,5 67 689,04

Zdroj: IISSP

Kontroloval:  Ing. Josef Jenčo, tel.: 274052241, email: josef.jenco@csu.gov.cz
(jméno a příjmení, telefon, email)

2025 Plnění k 
rozpočtu po 
změnách (%)

Rozdíl 
skutečností



Příjmy v druhovém třídění v uplynulých 5 letech (tis. Kč) Tabulka č. 2b
kapitola: 345 Český statistický úřad vygenerováno: 05.02.2026
období: 12.2021 - 12.2025

2021 2022 2023 2024 2025 2022/2021 2023/2022 2024/2023 2025/2024
Třída

2 Nedaňové příjmy 1 531,01 1 581,81 65 604,07 2 367,17 69 875,49 103,3 4 147,4 3,6 2 951,9
3 Kapitálové příjmy 8,00 260,00
4 Přijaté transfery 29 227,97 32 723,70 65 979,50 113 745,18 121 965,22 112,0 201,6 172,4 107,2

Seskupení

21 Příjem z vlastní činnosti a odvody přebytků organizací s přímým 
vztahem 1 184,65 746,85 899,84 534,99 602,09 63,0 120,5 59,5 112,5

22 Přijaté sankční platby a vratky transferů 0,40 252,30 122,02 0,30 0,71 62 749,7 48,4 0,2 234,3

23 Příjem z prodeje neinvestičního majetku a ostatní nedaňové 
příjmy 345,96 582,66 64 582,21 1 831,88 69 272,69 168,4 11 084,0 2,8 3 781,5

31 Příjem z prodeje dlouhodobého majetku a ostatní kapitálové 
příjmy 8,00 260,00

41 Neinvestiční přijaté transfery 29 227,97 32 723,70 43 690,02 20 103,12 50 747,48 112,0 133,5 46,0 252,4
42 Investiční přijaté transfery 22 289,48 93 642,07 71 217,74 420,1 76,1

Podseskupení
211 Příjem z vlastní činnosti 1 137,96 691,16 847,39 474,94 540,97 60,7 122,6 56,0 113,9
213 Příjem z pronájmu nebo pachtu majetku 46,69 55,35 51,74 60,04 61,11 118,5 93,5 116,1 101,8
214 Přijaté výnosy z finančního majetku 0,34 0,71 207,7
221 Přijaté sankční platby 0,40 252,30 122,02 0,30 0,71 62 749,7 48,4 0,2 234,3

231 Příjem z prodeje krátkodobého a drobného dlouhodobého 
majetku 2,00 62,50 3 125,0

232 Ostatní nedaňové příjmy 345,96 582,66 64 582,21 1 829,88 69 210,19 168,4 11 084,0 2,8 3 782,2

311 Příjem z prodeje dlouhodobého majetku (kromě drobného) 8,00 260,00

411 Neinvestiční přijaté transfery od rozpočtů ústřední úrovně 3 314,36 4 715,10 3 273,32 581,82 801,16 142,3 69,4 17,8 137,7

413 Neinvestiční převody z vlastních fondů a ve vztahu k útvarům 
bez právní osobnosti 13 356,62 3 121,11 11 461,21 3 923,90 8 003,63 23,4 367,2 34,2 204,0

415 Neinvestiční přijaté transfery ze zahraničí 12 556,98 24 887,49 28 955,48 15 597,39 41 942,70 198,2 116,3 53,9 268,9
421 Investiční přijaté transfery od rozpočtů ústřední úrovně 1 144,78 90 113,37 7 871,7
423 Investiční přijaté transfery ze zahraničí 21 144,70 3 528,70 71 217,74 16,7 2 018,2

Položka

2111 Příjem z poskytování služeb, výrobků, prací, výkonů a práv 1 137,96 691,16 847,39 474,94 540,97 60,7 122,6 56,0 113,9

2132 Příjem z pronájmu nebo pachtu ostatních nemovitých věcí a 
jejich částí 39,14 48,83 51,74 60,04 61,11 124,8 106,0 116,1 101,8

2133 Příjem z pronájmu nebo pachtu movitých věcí 7,55 6,52 86,4
2143 Kursové rozdíly v příjmech 0,34 0,71 207,7
2212 Příjem sankčních plateb přijatých od jiných osob 0,40 252,30 122,02 0,30 0,71 62 749,7 48,4 0,2 234,3

2310 Příjem z prodeje krátkodobého a drobného dlouhodobého 
neinvestičního majetku 2,00 62,50 3 125,0

2322 Příjem z pojistných plnění 140,70 182,56 129,8
2324 Přijaté neinvestiční příspěvky a náhrady 343,76 568,12 668,12 1 685,58 861,76 165,3 117,6 252,3 51,1
2329 Ostatní nedaňové příjmy jinde nezařazené 2,20 14,54 63 914,09 3,60 68 165,86 661,0 439 537,0 0,0

3113 Příjem z prodeje ostatního hmotného dlouhodobého majetku 8,00 260,00

4118 Neinvestiční převody z Národního fondu 3 314,36 4 715,10 3 273,32 581,82 801,16 142,3 69,4 17,8 137,7
4134 Převody z rozpočtových účtů 287,15 8,47
4135 Převody z rezervních fondů organizačních složek státu 3 120,60 2 887,90 11 461,21 3 915,43 7 996,94 92,5 396,9 34,2 204,2
4139 Ostatní převody z vlastních fondů 9 948,88 233,21 6,69 2,3

4152 Neinvestiční přijaté transfery od mezinárodních organizací a 
některých zahraničních orgánů a právnických osob 159,51 55,23 34,6

4153 Neinvestiční transfery přijaté od Evropské unie 12 556,98 24 887,49 28 955,48 15 437,89 41 887,47 198,2 116,3 53,3 271,3
4218 Investiční převody z Národního fondu 1 144,78 90 113,37 7 871,7
4233 Investiční transfery přijaté od Evropské unie 21 144,70 3 528,70 71 217,74 16,7 2 018,2

Zdroj: IISSP

Kontroloval:  Ing. Josef Jenčo, tel.: 274052241, email: josef.jenco@csu.gov.cz
(jméno a příjmení, telefon, email)

Skutečnost Meziroční index



Výdaje v druhovém třídění (tis. Kč) Tabulka č. 3a
kapitola: 345 Český statistický úřad vygenerováno: 05.02.2026
období: 12.2025

2024

Skutečnost Schválený 
rozpočet

Rozpočet po 
změnách

Konečný 
rozpočet Skutečnost

Třída
5 Běžné výdaje 1 311 482,52 1 155 968,82 1 187 016,42 1 507 081,83 1 254 653,99 105,7 83,3 -56 828,53
6 Kapitálové výdaje 65 633,28 212 584,48 188 333,55 344 204,77 84 178,41 44,7 24,5 18 545,13

Seskupení
50 Výdaje na platy a obdobné a související výdaje 1 017 600,65 959 571,23 1 017 947,08 1 176 137,12 1 054 007,22 103,5 89,6 36 406,57
51 Výdaje na neinvestiční nákupy a související výdaje 284 751,08 178 256,94 161 445,70 322 777,17 193 066,04 119,6 59,8 -91 685,04

53 Neinvestiční transfery veřejnoprávním osobám a mezi peněžními 
fondy téže osoby a platby daní 9 015,80 6 954,29 7 507,88 8 050,09 7 542,14 100,5 93,7 -1 473,66

55 Neinvestiční transfery a související platby do zahraničí 35,85 38,00 38,00 39,70 38,59 101,5 97,2 2,74
58 Výdaje na náhrady za nezpůsobenou újmu 79,14 150,00 -79,14
59 Ostatní neinvestiční výdaje 10 998,36 77,76 77,76
61 Investiční nákupy a související výdaje 65 633,28 212 584,48 188 333,55 344 204,77 84 178,41 44,7 24,5 18 545,13

Podseskupení
501 Platy 710 609,52 680 328,84 728 888,05 743 409,79 728 316,32 99,9 98,0 17 706,80
502 Výdaje na ostatní platby za provedenou práci 48 416,70 31 672,00 27 744,65 80 330,96 34 644,50 124,9 43,1 -13 772,20
503 Povinné a zákonné pojistné placené zaměstnavatelem 244 048,10 240 656,29 255 718,87 307 533,93 249 396,28 97,5 81,1 5 348,18
504 Výdaje na odměny za užití duševního vlastnictví 14 526,34 6 914,10 5 595,50 44 862,44 41 650,13 744,4 92,8 27 123,79

512 Výdaje na některé úpravy hmotných věcí a pořízení některých 
práv k hmotným věcem 150,00 171,00 171,00

513 Výdaje na nákup materiálu 13 146,79 10 263,45 10 637,05 21 669,68 16 817,53 158,1 77,6 3 670,74
514 Úroky a ostatní finanční výdaje 27,01 33,00 33,00 33,00 11,23 34,0 34,0 -15,78
515 Výdaje na nákup vody, paliv a energie 24 030,43 28 178,27 23 260,27 27 861,69 21 542,40 92,6 77,3 -2 488,03
516 Výdaje na nákup služeb 223 093,37 118 592,08 105 511,15 234 990,69 131 310,68 124,5 55,9 -91 782,69
517 Výdaje na ostatní nákupy 23 478,37 18 505,14 17 923,71 33 936,47 22 266,93 124,2 65,6 -1 211,44

519 Výdaje související s neinvestičními nákupy, příspěvky, náhrady a 
výdaje na věcné dary 975,12 2 535,00 3 909,53 4 114,63 1 117,28 28,6 27,2 142,16

534 Neinvestiční převody vlastním fondům a ve vztahu k útvarům bez 
právní osobnosti 8 887,33 6 803,29 7 288,88 7 831,09 7 363,57 101,0 94,0 -1 523,76

536 Ostatní neinvestiční transfery jiným rozpočtům a platby daní 128,47 151,00 219,00 219,00 178,57 81,5 81,5 50,10

554 Členské příspěvky mezinárodním organizacím 35,85 38,00 38,00 39,70 38,59 101,5 97,2 2,74

581
Výdaje na náhrady za nezpůsobenou újmu a výdaje na náhrady 
škod způsobených nezákonným rozhodnutím nebo nesprávným 
úředním postupem při výkonu veřejné moci

79,14 150,00 -79,14

590 Ostatní neinvestiční výdaje 10 998,36 77,76 77,76
611 Pořízení dlouhodobého nehmotného majetku 50 781,16 194 184,48 168 018,53 297 375,27 71 734,21 42,7 24,1 20 953,05
612 Pořízení dlouhodobého hmotného majetku 14 852,12 18 400,00 20 315,02 46 829,49 12 444,21 61,3 26,6 -2 407,92

Položka

5011 Platy zaměstnanců v pracovním poměru vyjma zaměstnanců na 
služebních místech 75 396,72 72 608,13 69 671,45 79 010,63 76 195,52 109,4 96,4 798,80

5013 Platy zaměstnanců na služebních místech podle zákona o státní 
službě 632 361,89 604 487,92 655 983,81 661 134,07 649 078,58 98,9 98,2 16 716,69

5014 Platy zaměstnanců v pracovním poměru odvozované od platů 
ústavních činitelů 2 850,91 3 232,80 3 232,80 3 265,09 3 042,22 94,1 93,2 191,32

5021 Ostatní osobní výdaje 40 844,03 31 672,00 27 744,65 78 046,25 32 359,79 116,6 41,5 -8 484,25
5024 Odstupné 466,75 -466,75

5025 Odbytné vyplácené státním zaměstnancům ve správních úřadech 7 105,92 2 284,71 2 284,71 100,0 -4 821,21

5031 Povinné pojistné na sociální zabezpečení a příspěvek na státní 
politiku zaměstnanosti 178 879,63 176 576,21 187 628,05 228 320,30 182 802,31 97,4 80,1 3 922,68

5032 Povinné pojistné na veřejné zdravotní pojištění 65 168,46 64 080,08 68 090,82 79 213,63 66 593,97 97,8 84,1 1 425,50
5042 Odměny za užití počítačových programů 14 526,34 6 914,10 5 595,50 44 862,44 41 650,13 744,4 92,8 27 123,79
5123 Podlimitní technické zhodnocení 150,00 171,00 171,00
5132 Ochranné pomůcky 17,90 15,00 19,50 19,50 19,35 99,2 99,2 1,44
5133 Léky a zdravotnický materiál 12,28 25,00 21,00 21,00 2,04 9,7 9,7 -10,25
5134 Prádlo, oděv a obuv s výjimkou ochranných pomůcek 19,15 40,00 40,00 40,00 15,66 39,2 39,2 -3,49
5136 Knihy a obdobné listinné informační prostředky 266,18 255,00 258,74 343,44 306,18 118,3 89,2 40,00
5137 Drobný dlouhodobý hmotný majetek 5 415,81 4 480,00 2 539,61 11 739,86 9 857,08 388,1 84,0 4 441,27
5139 Nákup materiálu jinde nezařazený 7 415,47 5 448,45 7 758,20 9 505,88 6 617,23 85,3 69,6 -798,24
5142 Kursové rozdíly ve výdajích 27,01 33,00 33,00 33,00 11,23 34,0 34,0 -15,78

5151 Studená voda včetně stočného a úplaty za odvod dešťových vod 1 715,50 1 960,00 2 117,00 2 247,00 1 745,36 82,4 77,7 29,85

5152 Teplo 6 738,45 7 400,00 7 218,00 7 977,86 7 282,55 100,9 91,3 544,10
5153 Plyn 1 352,03 2 000,00 1 300,00 1 500,00 831,29 63,9 55,4 -520,74
5154 Elektrická energie 12 351,66 13 570,67 9 798,67 13 310,23 10 000,67 102,1 75,1 -2 350,99
5156 Pohonné hmoty a maziva 1 870,97 3 227,60 2 806,60 2 806,60 1 682,02 59,9 59,9 -188,95
5159 Nákup ostatních paliv a energie 1,81 20,00 20,00 20,00 0,51 2,5 2,5 -1,30
5161 Poštovní služby 1 758,01 2 407,68 2 400,83 2 405,25 1 252,25 52,2 52,1 -505,76
5162 Služby elektronických komunikací 37 793,82 5 106,00 23 749,30 24 594,30 22 229,93 93,6 90,4 -15 563,89
5163 Služby peněžních ústavů 524,54 475,00 475,00 1 436,00 1 333,98 280,8 92,9 809,44
5164 Nájemné 2 862,19 3 101,10 3 401,10 3 401,10 2 697,61 79,3 79,3 -164,58
5166 Konzultační, poradenské a právní služby 1 027,67 880,00 1 301,70 2 297,90 648,47 49,8 28,2 -379,20
5167 Služby školení a vzdělávání 1 754,18 1 200,00 1 693,00 2 040,02 1 482,45 87,6 72,7 -271,74

5168 Zpracování dat a služby související s informačními a 
komunikačními technologiemi 145 394,99 87 769,47 46 888,52 105 200,53 75 128,44 160,2 71,4 -70 266,55

5169 Nákup ostatních služeb 31 977,96 17 652,83 25 601,70 93 615,59 26 537,55 103,7 28,3 -5 440,41
5171 Opravy a udržování 12 330,88 7 972,98 4 880,72 16 747,80 11 750,53 240,8 70,2 -580,35
5172 Podlimitní programové vybavení 364,29 270,00 298,20 298,20 86,31 28,9 28,9 -277,98
5173 Cestovné 9 395,24 9 202,16 11 338,83 14 832,03 8 942,96 78,9 60,3 -452,28
5175 Pohoštění 1 153,14 760,00 977,46 1 591,00 1 074,27 109,9 67,5 -78,86
5176 Účastnické úplaty na konference 220,82 260,00 318,50 357,45 321,85 101,1 90,0 101,03
5179 Ostatní nákupy jinde nezařazené 14,00 40,00 110,00 110,00 91,00 82,7 82,7 77,00
5192 Poskytnuté náhrady 23,50 30,00 180,00 325,02 201,79 112,1 62,1 178,29
5194 Výdaje na věcné dary 19,32 55,00 55,00 85,00 57,87 105,2 68,1 38,55

5195 Odvody za neplnění povinnosti zaměstnávat zdravotně postižené 100,00

5196 Náhrady a příspěvky související s výkonem ústavní funkce a 
funkce soudce 381,76 350,00 450,00 480,09 417,28 92,7 86,9 35,52

5197 Náhrady zvýšených nákladů spojených s výkonem funkce v 
zahraničí 550,53 424,53 424,53 423,20 99,7 99,7 -127,33

5199 Ostatní výdaje související s neinvestičními nákupy 2 000,00 2 800,00 2 800,00 17,14 0,6 0,6 17,14

5342 Základní příděl fondu kulturních a sociálních potřeb a sociálnímu 
fondu obcí a krajů 7 106,10 6 803,29 7 288,88 7 750,68 7 283,16 99,9 94,0 177,07

5346 Převody do fondů organizačních složek státu 1 781,24 80,41 80,41 100,0 -1 700,83
5361 Nákup kolků 1,00 1,00 1,00
5362 Platby daní státnímu rozpočtu 105,47 150,00 218,00 218,00 178,57 81,9 81,9 73,10
5363 Úhrady sankcí jiným rozpočtům 23,00 -23,00

5542 Členské příspěvky mezinárodním nevládním organizacím 35,85 38,00 38,00 39,70 38,59 101,5 97,2 2,74

5811 Výdaje na náhrady za nezpůsobenou újmu 79,14 150,00 -79,14
5909 Ostatní neinvestiční výdaje jinde nezařazené 10 998,36 77,76 77,76
6111 Programové vybavení 50 781,16 193 384,48 167 718,53 297 075,27 71 734,21 42,8 24,1 20 953,05
6112 Ocenitelná práva 800,00 300,00 300,00
6121 Stavby 4 882,89 5 000,00 4 140,95 3 494,39 84,4 -1 388,50
6122 Stroje, přístroje a zařízení 200,00 200,00 550,00 445,94 223,0 81,1 445,94
6123 Dopravní prostředky 1 466,02 800,00 800,00 4 367,44 3 807,54 475,9 87,2 2 341,52
6125 Informační a komunikační technologie 8 503,21 12 400,00 19 315,02 37 771,10 4 696,34 24,3 12,4 -3 806,88

Zdroj: IISSP

Kontroloval:  Ing. Josef Jenčo, tel.: 274052241, email: josef.jenco@csu.gov.cz
(jméno a příjmení, telefon, email)

2025 Plnění k 
rozpočtu po 
změnách (%)

Plnění ke 
konečnému 

rozpočtu (%)

Rozdíl 
skutečností



Výdaje v druhovém třídění v uplynulých 5 letech (tis. Kč) Tabulka č. 3b
kapitola: 345 Český statistický úřad vygenerováno: 05.02.2026
období: 12.2021 - 12.2025

2021 2022 2023 2024 2025 2022/2021 2023/2022 2024/2023 2025/2024
Třída

5 Běžné výdaje 2 183 699,76 1 287 493,54 1 255 585,78 1 311 482,52 1 254 653,99 59,0 97,5 104,5 95,7
6 Kapitálové výdaje 96 719,65 85 923,23 340 432,28 65 633,28 84 178,41 88,8 396,2 19,3 128,3

Seskupení
50 Výdaje na platy a obdobné a související výdaje 1 070 494,79 974 859,04 992 409,54 1 017 600,65 1 054 007,22 91,1 101,8 102,5 103,6
51 Výdaje na neinvestiční nákupy a související výdaje 1 090 503,37 280 344,02 242 750,73 284 751,08 193 066,04 25,7 86,6 117,3 67,8

53 Neinvestiční transfery veřejnoprávním osobám a mezi 
peněžními fondy téže osoby a platby daní 19 522,34 28 215,67 16 706,31 9 015,80 7 542,14 144,5 59,2 54,0 83,7

54 Neinvestiční transfery a některé náhrady fyzickým osobám 2 807,47 3 927,02 3 556,14 139,9 90,6

55 Neinvestiční transfery a související platby do zahraničí 33,44 35,80 48,93 35,85 38,59 107,1 136,7 73,3 107,6
58 Výdaje na náhrady za nezpůsobenou újmu 338,35 111,99 114,13 79,14 33,1 101,9 69,3
61 Investiční nákupy a související výdaje 96 719,65 85 923,23 340 432,28 65 633,28 84 178,41 88,8 396,2 19,3 128,3

Podseskupení
501 Platy 756 680,99 687 705,52 697 824,93 710 609,52 728 316,32 90,9 101,5 101,8 102,5
502 Výdaje na ostatní platby za provedenou práci 43 241,79 34 255,51 31 008,46 48 416,70 34 644,50 79,2 90,5 156,1 71,6
503 Povinné a zákonné pojistné placené zaměstnavatelem 261 116,41 237 091,05 239 782,52 244 048,10 249 396,28 90,8 101,1 101,8 102,2
504 Výdaje na odměny za užití duševního vlastnictví 9 455,60 15 806,97 23 793,63 14 526,34 41 650,13 167,2 150,5 61,1 286,7
513 Výdaje na nákup materiálu 18 230,59 10 618,42 15 311,97 13 146,79 16 817,53 58,2 144,2 85,9 127,9
514 Úroky a ostatní finanční výdaje 3,00 30,64 24,60 27,01 11,23 1 021,7 80,3 109,8 41,6
515 Výdaje na nákup vody, paliv a energie 17 031,49 19 514,29 23 865,51 24 030,43 21 542,40 114,6 122,3 100,7 89,6
516 Výdaje na nákup služeb 1 035 157,69 227 233,70 179 710,38 223 093,37 131 310,68 22,0 79,1 124,1 58,9
517 Výdaje na ostatní nákupy 19 593,45 22 440,46 23 368,69 23 478,37 22 266,93 114,5 104,1 100,5 94,8

519 Výdaje související s neinvestičními nákupy, příspěvky, náhrady a 
výdaje na věcné dary 487,14 506,51 469,57 975,12 1 117,28 104,0 92,7 207,7 114,6

534 Neinvestiční převody vlastním fondům a ve vztahu k útvarům 
bez právní osobnosti 19 387,17 28 109,96 16 606,26 8 887,33 7 363,57 145,0 59,1 53,5 82,9

536 Ostatní neinvestiční transfery jiným rozpočtům a platby daní 135,17 105,71 100,05 128,47 178,57 78,2 94,7 128,4 139,0

542 Náhrady placené fyzickým osobám 2 807,47 3 927,02 3 556,14 139,9 90,6

551 Neinvestiční transfery mezinárodním vládním organizacím a 
nadnárodním orgánům 13,27

554 Členské příspěvky mezinárodním organizacím 33,44 35,80 35,66 35,85 38,59 107,1 99,6 100,5 107,6

581
Výdaje na náhrady za nezpůsobenou újmu a výdaje na náhrady 
škod způsobených nezákonným rozhodnutím nebo nesprávným 
úředním postupem při výkonu veřejné moci

338,35 111,99 114,13 79,14 33,1 101,9 69,3

611 Pořízení dlouhodobého nehmotného majetku 39 806,75 73 169,54 42 618,68 50 781,16 71 734,21 183,8 58,2 119,2 141,3
612 Pořízení dlouhodobého hmotného majetku 56 912,89 12 753,70 297 813,60 14 852,12 12 444,21 22,4 2 335,1 5,0 83,8

Položka

Skutečnost Meziroční index



kapitola: 345 Český statistický úřad vygenerováno: 05.02.2026
období: 12.2021 - 12.2025

2021 2022 2023 2024 2025 2022/2021 2023/2022 2024/2023 2025/2024
Skutečnost Meziroční index

5011 Platy zaměstnanců v pracovním poměru vyjma zaměstnanců na 
služebních místech 101 433,78 73 370,72 72 733,14 75 396,72 76 195,52 72,3 99,1 103,7 101,1

5013 Platy zaměstnanců na služebních místech podle zákona o státní 
službě 652 720,43 611 793,94 622 263,61 632 361,89 649 078,58 93,7 101,7 101,6 102,6

5014 Platy zaměstnanců v pracovním poměru odvozované od platů 
ústavních činitelů 2 526,78 2 540,86 2 828,19 2 850,91 3 042,22 100,6 111,3 100,8 106,7

5021 Ostatní osobní výdaje 41 251,86 32 509,53 30 005,02 40 844,03 32 359,79 78,8 92,3 136,1 79,2
5024 Odstupné 862,93 466,75

5025 Odbytné vyplácené státním zaměstnancům ve správních 
úřadech 1 127,01 1 745,98 1 003,44 7 105,92 2 284,71 154,9 57,5 708,2 32,2

5031 Povinné pojistné na sociální zabezpečení a příspěvek na státní 
politiku zaměstnanosti 191 527,30 173 915,73 175 790,74 178 879,63 182 802,31 90,8 101,1 101,8 102,2

5032 Povinné pojistné na veřejné zdravotní pojištění 69 589,11 63 175,32 63 991,78 65 168,46 66 593,97 90,8 101,3 101,8 102,2
5042 Odměny za užití počítačových programů 9 455,60 15 806,97 23 793,63 14 526,34 41 650,13 167,2 150,5 61,1 286,7
5132 Ochranné pomůcky 8,82 16,15 13,44 17,90 19,35 183,2 83,2 133,2 108,1
5133 Léky a zdravotnický materiál 787,96 417,18 4,79 12,28 2,04 52,9 1,1 256,3 16,6
5134 Prádlo, oděv a obuv s výjimkou ochranných pomůcek 25,16 13,83 41,71 19,15 15,66 55,0 301,6 45,9 81,8
5136 Knihy a obdobné listinné informační prostředky 319,19 349,52 316,72 266,18 306,18 109,5 90,6 84,0 115,0
5137 Drobný dlouhodobý hmotný majetek 11 302,97 2 521,50 8 156,70 5 415,81 9 857,08 22,3 323,5 66,4 182,0
5139 Nákup materiálu jinde nezařazený 5 786,50 7 300,24 6 778,61 7 415,47 6 617,23 126,2 92,9 109,4 89,2
5142 Kursové rozdíly ve výdajích 3,00 30,64 24,60 27,01 11,23 1 021,7 80,3 109,8 41,6

5151 Studená voda včetně stočného a úplaty za odvod dešťových vod 1 299,92 1 486,52 1 581,56 1 715,50 1 745,36 114,4 106,4 108,5 101,7

5152 Teplo 5 231,34 6 140,53 7 419,45 6 738,45 7 282,55 117,4 120,8 90,8 108,1
5153 Plyn 723,20 866,15 1 224,32 1 352,03 831,29 119,8 141,4 110,4 61,5
5154 Elektrická energie 7 915,46 8 888,81 11 720,88 12 351,66 10 000,67 112,3 131,9 105,4 81,0
5156 Pohonné hmoty a maziva 1 847,78 2 131,08 1 918,76 1 870,97 1 682,02 115,3 90,0 97,5 89,9
5159 Nákup ostatních paliv a energie 13,78 1,20 0,54 1,81 0,51 8,7 44,8 336,6 28,1
5161 Poštovní služby 2 035,42 1 831,80 1 851,59 1 758,01 1 252,25 90,0 101,1 94,9 71,2
5162 Služby elektronických komunikací 19 901,27 19 486,79 19 228,07 37 793,82 22 229,93 97,9 98,7 196,6 58,8
5163 Služby peněžních ústavů 645,49 547,46 467,91 524,54 1 333,98 84,8 85,5 112,1 254,3
5164 Nájemné 2 830,90 2 699,38 2 643,73 2 862,19 2 697,61 95,4 97,9 108,3 94,2
5166 Konzultační, poradenské a právní služby 1 046,36 1 696,80 1 728,23 1 027,67 648,47 162,2 101,9 59,5 63,1
5167 Služby školení a vzdělávání 2 429,84 2 462,39 1 977,15 1 754,18 1 482,45 101,3 80,3 88,7 84,5

5168 Zpracování dat a služby související s informačními a 
komunikačními technologiemi 133 764,32 129 805,63 118 473,77 145 394,99 75 128,44 97,0 91,3 122,7 51,7

5169 Nákup ostatních služeb 872 504,08 68 703,46 33 339,93 31 977,96 26 537,55 7,9 48,5 95,9 83,0
5171 Opravy a udržování 10 321,68 11 362,87 11 785,77 12 330,88 11 750,53 110,1 103,7 104,6 95,3
5172 Podlimitní programové vybavení 4 072,30 915,07 153,26 364,29 86,31 22,5 16,7 237,7 23,7
5173 Cestovné 4 474,12 8 784,32 10 022,91 9 395,24 8 942,96 196,3 114,1 93,7 95,2
5175 Pohoštění 602,70 1 138,84 1 009,38 1 153,14 1 074,27 189,0 88,6 114,2 93,2
5176 Účastnické úplaty na konference 95,78 213,37 360,56 220,82 321,85 222,8 169,0 61,2 145,8
5179 Ostatní nákupy jinde nezařazené 26,87 26,00 36,80 14,00 91,00 96,8 141,5 38,0 650,0



kapitola: 345 Český statistický úřad vygenerováno: 05.02.2026
období: 12.2021 - 12.2025

2021 2022 2023 2024 2025 2022/2021 2023/2022 2024/2023 2025/2024
Skutečnost Meziroční index

5191 Zaplacené sankce a odstupné 0,01 0,01 0,00 46,3
5192 Poskytnuté náhrady 56,30 51,02 23,50 201,79 90,6 858,7
5194 Výdaje na věcné dary 28,28 48,79 16,15 19,32 57,87 172,5 33,1 119,6 299,6

5196 Náhrady a příspěvky související s výkonem ústavní funkce a 
funkce soudce 350,72 344,11 394,04 381,76 417,28 98,1 114,5 96,9 109,3

5197 Náhrady zvýšených nákladů spojených s výkonem funkce v 
zahraničí 550,53 423,20 76,9

5199 Ostatní výdaje související s neinvestičními nákupy 51,83 62,58 59,38 17,14 120,7 94,9

5342 Základní příděl fondu kulturních a sociálních potřeb a 
sociálnímu fondu obcí a krajů 15 133,62 13 754,11 13 956,50 7 106,10 7 283,16 90,9 101,5 50,9 102,5

5346 Převody do fondů organizačních složek státu 4 253,55 14 355,85 2 649,76 1 781,24 80,41 337,5 18,5 67,2 4,5
5362 Platby daní státnímu rozpočtu 135,17 105,71 100,05 105,47 178,57 78,2 94,7 105,4 169,3
5363 Úhrady sankcí jiným rozpočtům 23,00

5424 Náhrady mezd a příspěvky v době nemoci nebo karantény 2 807,47 3 927,02 3 556,14 139,9 90,6

5513 Vratky neoprávněně použitých nebo zadržených prostředků 
Evropské unie 13,27

5542 Členské příspěvky mezinárodním nevládním organizacím 33,44 35,80 35,66 35,85 38,59 107,1 99,6 100,5 107,6

5811 Výdaje na náhrady za nezpůsobenou újmu 338,35 111,99 114,13 79,14 33,1 101,9 69,3
6111 Programové vybavení 39 322,75 73 169,54 42 618,68 50 781,16 71 734,21 186,1 58,2 119,2 141,3
6119 Ostatní nákup dlouhodobého nehmotného majetku 484,00
6121 Stavby 10 361,19 3 109,91 278 117,11 4 882,89 3 494,39 30,0 8 942,9 1,8 71,6
6122 Stroje, přístroje a zařízení 369,03 640,21 42,34 445,94 173,5 6,6
6123 Dopravní prostředky 696,99 2 810,69 1 466,02 3 807,54 403,3 52,2 259,7
6125 Informační a komunikační technologie 46 182,67 8 306,58 16 843,46 8 503,21 4 696,34 18,0 202,8 50,5 55,2

Zdroj: IISSP

Kontroloval:  Ing. Josef Jenčo, tel.: 274052241, email: josef.jenco@csu.gov.cz
(jméno a příjmení, telefon, email)



Výdaje v odvětvovém třídění (tis. Kč) Tabulka č. 3c
kapitola: 345 Český statistický úřad vygenerováno: 05.02.2026
období: 12.2025

2024

Skutečnost Schválený 
rozpočet

Rozpočet po 
změnách

Konečný 
rozpočet Skutečnost

Skupina
6 Všeobecná veřejná správa a služby 1 377 115,81 1 368 553,30 1 375 349,97 1 851 286,60 1 338 832,41 97,3 72,3 -38 283,40

Oddíl

61 Státní moc, státní správa, územní samospráva a politické strany 1 377 115,81 1 368 553,30 1 375 349,97 1 851 286,60 1 338 832,41 97,3 72,3 -38 283,40

Pododdíl
611 Zastupitelské orgány a volby 161 787,94 5 000,00 93 830,23 100 003,41 81 218,66 86,6 81,2 -80 569,28

614 Všeobecná vnitřní státní správa nezařazená v jiných funkcích 1 215 327,87 1 363 553,30 1 281 519,74 1 751 283,19 1 257 613,74 98,1 71,8 42 285,88

Paragraf
6114 Volby do Parlamentu ČR 25 642,74 5 000,00 90 558,90 91 318,30 78 224,51 86,4 85,7 52 581,77
6115 Volby do zastupitelstev územních samosprávných celků 65 153,85 3 271,33 8 685,11 2 994,15 91,5 34,5 -62 159,70
6117 Volby do Evropského parlamentu 70 991,35 -70 991,35
6146 Český statistický úřad 1 185 881,37 1 363 553,30 1 281 519,74 1 646 235,66 1 243 243,65 97,0 75,5 57 362,28
6149 Ostatní všeobecná vnitřní správa jinde nezařazená 29 446,50 105 047,52 14 370,09 13,7 -15 076,41

Zdroj: IISSP

Kontroloval:  Ing. Josef Jenčo, tel.: 274052241, email: josef.jenco@csu.gov.cz
(jméno a příjmení, telefon, email)

2025 Plnění k 
rozpočtu po 
změnách (%)

Plnění ke 
konečnému 
rozpočtu (%)

Rozdíl 
skutečností



Výdaje v odvětvovém třídění v uplynulých 5 letech (tis. Kč) Tabulka č. 3d
kapitola: 345 Český statistický úřad vygenerováno: 05.02.2026
období: 12.2021 - 12.2025

2021 2022 2023 2024 2025 2022/2021 2023/2022 2024/2023 2025/2024
Skupina

6 Všeobecná veřejná správa a služby 2 280 419,40 1 373 416,78 1 596 018,06 1 377 115,81 1 338 832,41 60,2 116,2 86,3 97,2
Oddíl

61 Státní moc, státní správa, územní samospráva a politické strany 2 280 385,96 1 373 380,97 1 595 982,40 1 377 115,81 1 338 832,41 60,2 116,2 86,3 97,2

62 Jiné veřejné služby a činnosti 33,44 35,80 35,66 107,1 99,6
Pododdíl

611 Zastupitelské orgány a volby 75 960,20 99 394,88 71 986,13 161 787,94 81 218,66 130,9 72,4 224,7 50,2

614 Všeobecná vnitřní státní správa nezařazená v jiných funkcích 2 204 425,76 1 273 986,09 1 523 996,28 1 215 327,87 1 257 613,74 57,8 119,6 79,7 103,5

622 Zahraniční pomoc a mezinárodní spolupráce jinde nezařazená 33,44 35,80 35,66 107,1 99,6

Paragraf
6114 Volby do Parlamentu ČR 70 699,21 24 024,49 698,19 25 642,74 78 224,51 34,0 2,9 3 672,8 305,1
6115 Volby do zastupitelstev územních samosprávných celků 5 261,00 70 810,69 8 587,56 65 153,85 2 994,15 1 346,0 12,1 758,7 4,6
6117 Volby do Evropského parlamentu 70 991,35
6118 Volba prezidenta republiky 4 559,70 62 700,38 1 375,1
6146 Český statistický úřad 1 170 109,87 1 159 288,90 1 502 962,45 1 185 881,37 1 243 243,65 99,1 129,6 78,9 104,8
6149 Ostatní všeobecná vnitřní správa jinde nezařazená 1 034 315,89 114 697,20 21 033,83 29 446,50 14 370,09 11,1 18,3 140,0 48,8
6223 Mezinárodní spolupráce jinde nezařazená 33,44 35,80 35,66 107,1 99,6

Zdroj: IISSP

Kontroloval:  Ing. Josef Jenčo, tel.: 274052241, email: josef.jenco@csu.gov.cz
(jméno a příjmení, telefon, email)

Skutečnost Meziroční index



Výdaje na podporu výzkumu, vývoje a inovací (tis. Kč) Tabulka č. 4
kapitola: 345 Český statistický úřad vygenerováno: 05.02.2026
období: 12.2025

běžné kapitálové běžné kapitálové běžné kapitálové běžné kapitálové běžné kapitálové
výdaje výdaje výdaje výdaje výdaje výdaje výdaje výdaje výdaje výdaje

1. Výdaje financované z národních zdrojů celkem
1.a. Institucionální podpora celkem
1.b. Účelová podpora celkem

2. Výdaje na zahraniční programy celkem (národní + zahraniční zdroje)
2.a. z národních zdrojů
2.b. kryté příjmy ze zahraničních programů
2.1. Výdaje na zahraniční programy celkem (EU)

2.1.a. z národních zdrojů
2.1.b. kryté příjmy ze zahraničních programů
2.2. Výdaje na zahraniční programy celkem (EHP Norsko)

2.2.a. z národních zdrojů
2.2.b. kryté příjmy ze zahraničních programů

3. Výdaje na výzkum, vývoj a inovace celkem (řádek 1. + řádek 2.b)
3.a z národních zdrojů
3.b kryté příjmy ze zahraničních programů

běžné kapitálové běžné kapitálové celkem běžné kapitálové
výdaje výdaje výdaje výdaje výdaje výdaje

1. Institucionální podpora
1.1. z toho spolufinancování z národních zdrojů
2. Účelová podpora

2.1. z toho spolufinancování z národních zdrojů
3. Kryté příjmy ze zahraničních programů 

1.+2.+3. Celkem stav nároků z nespotřebovaných výdajů
Zdroj: IISSP

Kontroloval:  Ing. Josef Jenčo, tel.: 274052241, email: josef.jenco@csu.gov.cz
(jméno a příjmení, telefon, email)

celkem

z toho 
z rezervního fondu

celkem

k  31.12.2025
 z toho 

celkem celkem celkem

nároky z nespotřebovaných výdajů

C. Výdaje na podporu výzkumu, vývoje a inovací celkem 

řádek

Stav nároků z nespotřebovaných výdajů

řádek

Rozpočet po změnách Konečný rozpočet Skutečnost

Stav nároků z nespotřebovaných výdajů
k 1. 1. 2025

Plnění k 
rozpočtu po 

změnách 
(%)

A. Výdaje financované z národních zdrojů (včetně národní části spolufinancování)

B. Výdaje na zahraniční programy celkem (národní + zahraniční zdroje)

Plnění ke 
konečnému 

rozpočtu 
(%)

k  31.12.2025 k  31.12.2025

k  31.12.2025Stav nároků z nespotřebovaných výdajů na podporu výzkumu, 
vývoje a inovací 

Stav nároků z nespotřebovaných výdajů
k 1. 1. 2026

celkem celkem



Tabulka č. 5
kapitola: 345 Český statistický úřad vygenerováno: 05.02.2026
období: 12.2025

schválený po změnách konečný schválený po změnách konečný schválený po změnách konečný

14502 Rozvoj a obnova materiálně technické základny 
ČSÚ 212 584,48 188 333,55 344 204,77 84 178,41 44,7 24,5 9 450,93 12 684,17 8 219,18 87,0 64,8 212 584,48 197 784,48 356 888,94 92 397,60 46,7 25,9

Celkem 212 584,48 188 333,55 344 204,77 84 178,41 44,7 24,5 9 450,93 12 684,17 8 219,18 87,0 64,8 212 584,48 197 784,48 356 888,94 92 397,60 46,7 25,9
Zdroj: IISSP

Kontroloval:  Ing. Josef Jenčo, tel.: 274052241, email: josef.jenco@csu.gov.cz
(jméno a příjmení, telefon, email)

Skutečnost

Identifikační 
číslo 

programu
Název programu

Kapitálové výdaje programu Běžné výdaje programu Celkové výdaje programu

Rozpočet Skutečnost Plnění k 
RpZ (%)

Plnění ke 
KR (%)

Rozpočet Plnění ke 
KR (%)

Plnění k 
RpZ (%)

Výdaje v programovém třídění rozpočtové skladby (tis. Kč)

Skutečnost Plnění k 
RpZ (%)

Plnění ke 
KR (%)

Rozpočet



Příjmy na programy/projekty spolufinancované z rozpočtu Evropské unie nebo finančních mechanismů (tis. Kč) Tabulka č. 6
kapitola: 345 Český statistický úřad vygenerováno: 05.02.2026
období: 12.2025

z toho:

schválený po změnách mimorozpočtové zdroje

kód (5ti místný) název včetně analytiky 1 2 3 4 5=3:2
04800 Twinning out 2 846,62 2 846,62
12106 KP Statistický program ES 2014+ 42,15 42,15 898,56 2 131,9
14400 OP Zaměstnanost plus 2021+ 801,16
16802 Program pro jednotný trh - Statistický program ES 2021+ 14 296,06 14 296,06 19 212,55 2 288,19 134,4
17011 NPO - grant Digitální služby občanům a firmám 61 433,33 69 930,22 50 922,35 72,8
17012 NPO - grant Digitální systémy veřejné správy 101 799,94 105 441,46 34 805,89 33,0
17044 NPO Zvýšení efektivity výkonu veřejné správy 2 581,44 2 581,44 4 364,72 169,1
19500 Jiné EU 2021+ 68,60 68,60

180 152,93 192 291,32 113 920,46 5 203,42 59,2
Příjmy z rozpočtu EU na realizaci společné zemědělské politiky

Zdroj: IISSP

Kontroloval:  Ing. Josef Jenčo, tel.: 274052241, email: josef.jenco@csu.gov.cz
(jméno a příjmení, telefon, email)

Příjmy z finančních mechanismů 

Nástroj včetně analytiky
Státní rozpočet

Skutečnost % plnění

Příjmy z rozpočtu EU bez společné zemědělské politiky 



Výdaje na programy/projekty spolufinancované z rozpočtu Evropské unie nebo finančních mechanismů (tis. Kč) Tabulka č. 7
kapitola: 345 Český statistický úřad vygenerováno: 05.02.2026
období: 12.2025

podíl SR
kryto příjmem z 

rozpočtu 
EU/FM

celkem podíl SR
kryto příjmem z 

rozpočtu 
EU/FM

celkem podíl SR
kryto příjmem z 

rozpočtu 
EU/FM

celkem podíl SR
kryto příjmem z 

rozpočtu 
EU/FM

celkem podíl SR
kryto příjmem z 

rozpočtu 
EU/FM

celkem podíl SR
kryto příjmem z 

rozpočtu 
EU/FM

celkem

kód (5ti místný) název včetně analytiky 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13=10:4 14=11:5 15=12:6 16=10:7 17=11:8 18=12:9
04800 Twinning out 2 994,12 2 994,12 2 889,24 2 889,24 96,5 96,5
12106 KP Statistický program ES 2014+ 42,15 42,15 42,15 42,15 655,49 755,29 1 410,78 611,95 718,69 1 330,65 1 705,1 3 157,0 93,4 95,2 94,3

16802 Program pro jednotný trh - Statistický program ES 
2021+ 5 948,19 14 296,06 20 244,25 5 948,19 14 296,06 20 244,25 7 700,99 22 192,46 29 893,44 6 261,48 14 604,08 20 865,55 105,3 102,2 103,1 81,3 65,8 69,8

17011 NPO - grant Digitální služby občanům a firmám 12 901,00 61 433,33 74 334,33 12 901,00 69 930,22 82 831,22 27 829,77 141 019,59 168 849,36 9 074,19 48 048,30 57 122,50 70,3 68,7 69,0 32,6 34,1 33,8

17012 NPO - grant Digitální systémy veřejné správy 20 361,00 101 799,94 122 160,94 20 361,00 105 441,46 125 802,46 25 997,10 132 280,02 158 277,11 5 045,69 26 516,13 31 561,83 24,8 25,1 25,1 19,4 20,0 19,9
17044 NPO Zvýšení efektivity výkonu veřejné správy 2 581,44 2 581,44 2 581,44 2 581,44 4 213,49 4 213,49 2 706,90 2 706,90 104,9 104,9 64,2 64,2
19500 Jiné EU 2021+ 68,60 68,60 68,60 68,60 100,0 100,0

39 210,19 180 152,93 219 363,12 39 210,19 192 291,32 231 501,52 62 183,34 303 523,56 365 706,90 20 993,32 95 551,95 116 545,27 53,5 49,7 50,3 33,8 31,5 31,9
Běžné výdaje 6 116,19 22 562,45 28 678,64 7 740,33 42 434,85 50 175,18 10 709,76 58 411,25 69 121,01 8 289,61 35 296,20 43 585,81 107,1 83,2 86,9 77,4 60,4 63,1
Kapitálové výdaje 33 094,00 157 590,48 190 684,48 31 469,86 149 856,48 181 326,34 51 473,58 245 112,31 296 585,89 12 703,71 60 255,76 72 959,46 40,4 40,2 40,2 24,7 24,6 24,6

Výdaje na společnou zemědělskou politiku
Běžné výdaje
Kapitálové výdaje

Běžné výdaje
Kapitálové výdaje

Zdroj: IISSP

podíl SR
kryto příjmem z 

rozpočtu 
EU/FM

celkem podíl SR
kryto příjmem z 

rozpočtu 
EU/FM

celkem podíl SR
kryto příjmem z 

rozpočtu 
EU/FM

celkem

kód (5ti místný) název včetně analytiky 19 20 21 22 23 24 25 26 27
04800 Twinning out 49,51 49,51 14,02 14,02 135,57 135,57
12106 KP Statistický program ES 2014+ 1 735,94 7 583,36 9 319,29 611,95 679,35 1 291,30 1 123,98 6 906,81 8 030,79
14400 OP Zaměstnanost plus 2021+ 409,62 1 351,06 1 760,68 409,62 1 351,06 1 760,68

16802 Program pro jednotný trh - Statistický program ES 
2021+ 5 725,56 10 177,96 15 903,53 1 625,56 4 214,10 5 839,66 5 412,28 11 082,36 16 494,64

17011 NPO - grant Digitální služby občanům a firmám 14 928,77 71 089,37 86 018,14 6 120,22 28 905,82 35 026,03 18 755,57 92 971,29 111 726,86

17012 NPO - grant Digitální systémy veřejné správy 5 636,10 26 838,56 32 474,65 3 314,21 15 781,97 19 096,18 20 951,41 105 763,88 126 715,29
17044 NPO Zvýšení efektivity výkonu veřejné správy 1 632,05 1 632,05 1 609,54 1 609,54 1 506,59 1 506,59
19500 Jiné EU 2021+ 0,99 0,99 0,99 0,99

28 435,99 118 722,85 147 158,84 11 671,95 51 204,80 62 876,75 46 652,87 219 718,55 266 371,42
Běžné výdaje 8 432,26 23 467,02 31 899,28 2 488,19 7 710,71 10 198,91 7 882,99 34 862,00 42 744,99
Kapitálové výdaje 20 003,72 95 255,83 115 259,55 9 183,76 43 494,09 52 677,85 38 769,88 184 856,55 223 626,43

Výdaje na společnou zemědělskou politiku
Běžné výdaje
Kapitálové výdaje

Běžné výdaje
Kapitálové výdaje

Zdroj: IISSP

Kontroloval:  Ing. Josef Jenčo, tel.: 274052241, email: josef.jenco@csu.gov.cz
(jméno a příjmení, telefon, email)

Výdaje spolufinancované z finančních mechanismů

Výdaje spolufinancované z rozpočtu EU bez společné zemědělské politiky

Výdaje spolufinancované z finančních mechanismů

Nástroj včetně analytiky

Nároky z nespotřebovaných výdajů
stav k 1. 1. 2025 skutečné čerpání k  31.12. stav k 1. 1. 2026

Výdaje spolufinancované z rozpočtu EU bez společné zemědělské politiky

schválený po změnách konečný
% plnění ke konečnému rozpočtu

Nástroj včetně analytiky

Státní rozpočet
Skutečnost % plnění k rozpočtu po změnách



Rozbor zaměstnanosti a čerpání prostředků na platy a ostatní platby za provedenou práci/ostatní osobní náklady
kapitola: 345 Český statistický úřad

období: 12.2025

v Kč v Kč v Kč v Kč v Kč v Kč v Kč v Kč v Kč v Kč v Kč v Kč v Kč v Kč v Kč v Kč v Kč v Kč v Kč v Kč v Kč v Kč v Kč v Kč v Kč v Kč
a 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23

Organizační složky státu celkem 759 026 215 48 416 700 710 609 515 1 239 47 800 712 000 842 31 672 000 680 328 842 1 262 44 924 756 632 704 27 744 654 728 888 050 1 252 48 505 52 586 302 18 881 156 0 0 4 359 420 823 740 742 80 330 956 743 409 786 1 252,25 49 472 762 960 812 34 644 496 728 316 316 1 222 49 651 13 267 925 14 638 053 0

v tom:

a) Státní správa celkem 759 026 215 48 416 700 710 609 515 1 239 47 800 712 000 842 31 672 000 680 328 842 1 262 44 924 756 632 704 27 744 654 728 888 050 1 252 48 505 52 586 302 18 881 156 0 0 4 359 420 823 740 742 80 330 956 743 409 786 1 252,25 49 472 762 960 812 34 644 496 728 316 316 1 222 49 651 13 267 925 14 638 053 0

v tom :

I. Ústřední orgán státní správy   759 026 215 48 416 700 710 609 515 1 239 47 800 712 000 842 31 672 000 680 328 842 1 262 44 924 756 632 704 27 744 654 728 888 050 1 252 48 505 52 586 302 18 881 156 0 0 4 359 420 823 740 742 80 330 956 743 409 786 1 252,25 49 472 762 960 812 34 644 496 728 316 316 1 222 49 651 13 267 925 14 638 053 0

z toho:     rozpočtová položka 5011 75 396 719 133 47 284 72 608 125 134 45 154 69 671 445 134 43 409 9 554 431 0 215 250 79 010 626 133,75 49 228 76 195 516 131 48 634 9 544 949 0
              rozpočtová položka 5013 632 361 890 1 105 47 690 604 487 917 1 127 44 697 655 983 805 1 118 48 918 9 294 433 0 4 144 170 661 134 068 1 117,50 49 302 649 078 576 1 091 49 586 5 093 104 0
              rozpočtová položka 5014 2 850 906 1 237 576 3 232 800 1 269 400 3 232 800 1 269 400 32 292 0 0 3 265 092 1,00 272 091 3 042 224 1 253 519 0 0

Organizační složky státu a 
příspěvkové organizace celkem 759 026 215 48 416 700 710 609 515 1 239 47 800 712 000 842 31 672 000 680 328 842 1 262 44 924 756 632 704 27 744 654 728 888 050 1 252 48 505 52 586 302 18 881 156 0 0 4 359 420 823 740 742 80 330 956 743 409 786 1 252,25 49 472 762 960 812 34 644 496 728 316 316 1 222 49 651 13 267 925 14 638 053 0

Vypracoval: Ing.Ivana Měšťánková Datum: 13.02.2026 u položky 5011 je počítáno i s 2 místy projektu OPZ financovaných z EU peněz -  PUD

Poznámky:
U organizačních složek státu musí údaje schváleného rozpočtu, rozpočtu po změnách a skutečnosti být shodné s údaji v tabulce č. 1a - Plnění závazných ukazatelů.

Údaje o přepočtených počtech úvazků zaměstnanců, resp. o průměrném evidenčním počtu zaměstnanců v přepočtu musí odpovídat údajům výkazu o zaměstnanosti regulované vládou ZAM 1-04 U (Příloha č. 8 vyhlášky č. 5/2014 Sb., ve znění pozdějších předpisů). 

Skutečnost za rok 2024 Schválený rozpočet na rok 2025

Ostatní platby za 
provedenou práci (OON)

Prostředky na platy a
ostatní platby za 

provedenou práci (mzdové 
náklady)

Průměrný plat
Ostatní platby za 

provedenou práci (OON)
Ostatní platby za 

provedenou práci (OON) Prostředky na platy 
Ostatní platby za 

provedenou práci (OON) Prostředky na platy Průměrný plat Průměrný evidenční 
počet zaměstnanců 

přepočtený

Prostředky na platy a
ostatní platby za 

provedenou práci (mzdové 
náklady)

z toho:
Průměrný evidenční 
počet zaměstnanců 

přepočtený

Průměrný plat

Prostředky na platy a
ostatní platby za 

provedenou práci (mzdové 
náklady)

z toho:

Úvazky zaměstnanců v 
celoročním vyjádření

Průměrný plat

Prostředky na platy a
ostatní platby za 

provedenou práci (mzdové 
náklady)

Průměrný plat

Rozpočet 2025 po změnách podle § 23 odst. 1 písm. a) Změny rozpočtu 2025 podle § 23 odst. 1 písm. 
b) 

Změny rozpočtu 2025 podle § 
23 odst. 1 písm. c) a podle § 25a Konečný rozpočet 2025 Skutečnost za rok 2025 Čerpání nároku na použití úspor z minulých let 

podle § 47 rozpočtových pravidel

z toho:
Přepočtené úvazky 

zaměstnanců v 
celoročním vyjádření

Prostředky na platy Přepočtené úvazky 
zaměstnanců v 

celoročním vyjádření

Ostatní platby za 
provedenou práci (OON)

z toho:
Přepočtené úvazky 

zaměstnanců v 
celoročním vyjádření

Prostředky na platy a
ostatní platby za 

provedenou práci (mzdové 
náklady)

z toho:

Ostatní platby za 
provedenou práci (OON) Prostředky na platy 

Ostatní platby za 
provedenou práci (OON) Prostředky na platy 

Ostatní platby za 
provedenou práci (OON) Prostředky na platy Prostředky na platy Prostředky na platy Průměrný evidenční 

počet zaměstnanců 
přepočtený



Rozbor zaměstnanosti a čerpání prostředků na platy a ostatní platby za provedenou práci/ostatní osobní náklady zapojených do programů/projektů financovaných a spolufinancovaných z rozpočtu Evropské unie nebo finančních mechanismů Tabulka č. 9 str. 1

kapitola: 345 Český statistický úřad

období: 12.2025

z toho: z toho: z toho:

1 2=(13-
13a)/(4+6)/12 3=13a/5 4 5 6 7 7a 8 9=7+8 10 10a 11 12=10+11 13=7+10 13a=7a+10a 14=8+11 15=13+14

ADMINISTRATIVNÍ PERSONÁLNÍ KAPACITY 1)

ADMINISTRATIVNÍ kapacity OSS a SPO celkem x 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
A x 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 x 0,00 0,00 0,00 x 0,00 0,00 0,00 x 0,00
B x 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 x 0,00 0,00 0,00 x 0,00 0,00 0,00 x 0,00
C x x x x x x x x 0,00 0,00 x x 0,00 0,00 x x 0,00 0,00

OSTATNÍ PERSONÁLNÍ KAPACITY 7)

OSTATNÍ personální kapacity OSS celkem x 47 746 12 322 24,18 602,00 0,00 4 651 993,00 579 500,00 50 000,00 4 701 993,00 16 619 503,00 6 838 069,00 946 581,00 17 566 084,00 21 271 496,00 7 417 569,00 996 581,00 22 268 077,00
A x 47 711 11 893 22,18 558,00 0,00 4 651 993,00 579 500,00 x 4 651 993,00 14 682 980,00 6 056 749,00 x 14 682 980,00 19 334 973,00 6 636 249,00 x 19 334 973,00
B x 48 133 17 757 2,00 44,00 0,00 0,00 0,00 x 0,00 1 936 523,00 781 320,00 x 1 936 523,00 1 936 523,00 781 320,00 x 1 936 523,00
C x x x x x x x x 50 000,00 50 000,00 x x 946 581,00 946 581,00 x x 996 581,00 996 581,00

v tom: I. Ústřední orgán státní správy celkem x 47 746 12 322 24,18 602,00 0,00 4 651 993,00 579 500,00 50 000,00 4 701 993,00 16 619 503,00 6 838 069,00 946 581,00 17 566 084,00 21 271 496,00 7 417 569,00 996 581,00 22 268 077,00

A x 47 711 11 893 22,18 558,00 0,00 4 651 993,00 579 500,00 x 4 651 993,00 14 682 980,00 6 056 749,00 x 14 682 980,00 19 334 973,00 6 636 249,00 x 19 334 973,00
B x 48 133 17 757 2,00 44,00 0,00 0,00 0,00 x 0,00 1 936 523,00 781 320,00 x 1 936 523,00 1 936 523,00 781 320,00 x 1 936 523,00
C x x x x x x x x 50 000,00 50 000,00 x x 946 581,00 946 581,00 x x 996 581,00 996 581,00
v tom program/ projekt; kód - nástrojové třídění 2 ) 12106 48 674 0 1,48 0,00 0,00 381 919,00 0,00 0,00 381 919,00 482 534,00 0,00 0,00 482 534,00 864 453,00 0,00 0,00 864 453,00
A x 48 674 0 1,48 0,00 381 919,00 0,00 x 381 919,00 482 534,00 0,00 x 482 534,00 864 453,00 0,00 x 864 453,00
B x 0 0 x 0,00 x 0,00 0,00 0,00 x 0,00
C x x x x x x x x 0,00 x x 0,00 x x 0,00 0,00
v tom program/ projekt; kód - nástrojové třídění 2 ) 16802 47 001 2 179 19,99 266,00 0,00 4 270 074,00 579 500,00 50 000,00 4 320 074,00 7 584 047,00 0,00 0,00 7 584 047,00 11 854 121,00 579 500,00 50 000,00 11 904 121,00
A x 47 001 2 179 19,99 266,00 4 270 074,00 579 500,00 x 4 270 074,00 7 584 047,00 0,00 x 7 584 047,00 11 854 121,00 579 500,00 x 11 854 121,00
B x 0 0 x 0,00 x 0,00 0,00 0,00 x 0,00
C x x x x x x x 50 000,00 50 000,00 x x 0,00 x x 50 000,00 50 000,00
v tom program/ projekt; kód - nástrojové třídění 2 ) 17044 48 133 43 333 2,00 3,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1 285 203,00 130 000,00 728 281,00 2 013 484,00 1 285 203,00 130 000,00 728 281,00 2 013 484,00
A x 0 0 0,00 0,00 x 0,00 x 0,00 0,00 0,00 x 0,00
B x 48 133 43 333 2,00 3,00 0,00 0,00 x 0,00 1 285 203,00 130 000,00 x 1 285 203,00 1 285 203,00 130 000,00 x 1 285 203,00
C x x x x x x x x 0,00 0,00 x x 728 281,00 728 281,00 x x 728 281,00 728 281,00
v tom program/ projekt; kód - nástrojové třídění 2 ) 17012 0 15 152 0,00 118,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1 787 961,00 1 787 961,00 62 760,00 1 850 721,00 1 787 961,00 1 787 961,00 62 760,00 1 850 721,00
A x 0 16 108 93,00 x 0,00 1 498 065,00 1 498 065,00 x 1 498 065,00 1 498 065,00 1 498 065,00 x 1 498 065,00
B x 0 11 596 25,00 x 0,00 289 896,00 289 896,00 x 289 896,00 289 896,00 289 896,00 x 289 896,00
C x x x x x x x x 0,00 x x 62 760,00 62 760,00 x x 62 760,00 62 760,00
v tom program/ projekt; kód - nástrojové třídění 2 ) 17011 0 35 090 0,00 103,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 3 614 243,00 3 614 243,00 155 540,00 3 769 783,00 3 614 243,00 3 614 243,00 155 540,00 3 769 783,00
A x 0 37 389 87,00 x 0,00 3 252 819,00 3 252 819,00 x 3 252 819,00 3 252 819,00 3 252 819,00 x 3 252 819,00
B x 0 22 589 16,00 x 0,00 361 424,00 361 424,00 x 361 424,00 361 424,00 361 424,00 x 361 424,00
C x x x x x x x x 0,00 x x 155 540,00 155 540,00 x x 155 540,00 155 540,00
v tom program/ projekt; kód - nástrojové třídění 2 ) 04800 66 138 11 723 0,69 109,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1 825 444,00 1 277 818,00 0,00 1 825 444,00 1 825 444,00 1 277 818,00 0,00 1 825 444,00
A x 66 138 11 723 0,69 109,00 x 0,00 1 825 444,00 1 277 818,00 x 1 825 444,00 1 825 444,00 1 277 818,00 x 1 825 444,00
B x 0 0 x 0,00 x 0,00 0,00 0,00 x 0,00
C x x x x x x x x 0,00 x x 0,00 0,00 x x 0,00 0,00
v tom program/ projekt; kód - nástrojové třídění 2 ) 19500 50 100 9 349 0,02 3,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 40 071,00 28 047,00 0,00 40 071,00 40 071,00 28 047,00 0,00 40 071,00
A x 50 100 9 349 0,02 3,00 x 0,00 40 071,00 28 047,00 x 40 071,00 40 071,00 28 047,00 x 40 071,00
B x 0 0 x 0,00 x 0,00 0,00 0,00 x 0,00
C x x x x x x x x 0,00 x x 0,00 0,00 x x 0,00 0,00
OSTATNÍ personální kapacity OSS a SPO celkem x 47 746 12 322 24,18 602,00 0,00 4 651 993,00 579 500,00 50 000,00 4 701 993,00 16 619 503,00 6 838 069,00 946 581,00 17 566 084,00 21 271 496,00 7 417 569,00 996 581,00 22 268 077,00
A x 47 711 11 893 22,18 558,00 0,00 4 651 993,00 579 500,00 x 4 651 993,00 14 682 980,00 6 056 749,00 x 14 682 980,00 19 334 973,00 6 636 249,00 x 19 334 973,00
B x 48 133 17 757 2,00 44,00 0,00 0,00 0,00 x 0,00 1 936 523,00 781 320,00 x 1 936 523,00 1 936 523,00 781 320,00 x 1 936 523,00
C x x x x x x x x 50 000,00 50 000,00 x x 946 581,00 946 581,00 x x 996 581,00 996 581,00
ADMINISTRATIVNÍ a OSTATNÍ personální kapacity 
OSS a SPO celkem x 47 746 12 322 24,18 602,00 0,00 4 651 993,00 579 500,00 50 000,00 4 701 993,00 16 619 503,00 6 838 069,00 946 581,00 17 566 084,00 21 271 496,00 7 417 569,00 996 581,00 22 268 077,00

A x 47 711 11 893 22,18 558,00 0,00 4 651 993,00 579 500,00 x 4 651 993,00 14 682 980,00 6 056 749,00 x 14 682 980,00 19 334 973,00 6 636 249,00 x 19 334 973,00
B x 48 133 17 757 2,00 44,00 0,00 0,00 0,00 x 0,00 1 936 523,00 781 320,00 x 1 936 523,00 1 936 523,00 781 320,00 x 1 936 523,00
C x x x x x x x x 50 000,00 50 000,00 x x 946 581,00 946 581,00 x x 996 581,00 996 581,00

2) Nástrojové třídění podle vyhlášky č. 412/2021 Sb., o rozpočtové skladbě, ve znění pozdějších předpisů.

7) Kapacity podílející se na realizaci projektů a programů EU/FM vyjma zaměstnanců uvedených v poznámce č. 1.

Poznámky:
"x" znamená nerelevantní (nevyplňuje se)
Čerpání prostředků na platy a ostatní platby za provedenou práci organizačních složek státu a náklady na platy příspěvkových organizací uvede správce kapitoly v Kč (se zaokrouhlením na 2 desetinná místa).
Průměrný evidenční počet zaměstnanců přepočtený se uvádí v zaokrouhlení na 2 desetinná místa. Fyzický počet se uvádí v číslech celých.

Vypracoval (jméno a příjmení, telefon, email): Bc. Tereza Černá, tel. 274 052 450, email: tereza.cerna@czso.cz Datum: 05.02.2025

   Kapitola MŠMT uvede údaje příspěvkových organizací  začleněných do regulace zaměstnanosti v členění OPŘO, regionální školství územních celků a regionální školství MŠMT a v rozdělení na pedagogické a nepedagogické pracovníky.

1) Kapacity podílející se na implementaci a auditu fondů EU (subjekty koordinace a horizontálních aktivit, řídicí a národní orgány programů, zprostředkující subjekty, auditní orgán), na implementaci programů jiných evropských fondů (například Norských fondů a fondů Evropského hospodářského prostoru) a programů jiných nadnárodních zdrojů (například finančních mechanismů). 

3) Uvede se průměrný evidenční počet zaměstnanců přepočtený u kapacit podílejích se na implementaci, realizaci a auditu programů/projektů EU/FM, to bez vazby na každoroční jednorázové navyšování/snižování v rozpočtovaném limitu. Jde o kmenové zaměstnance OSS/PO, kteří po ukončení projektů, maximálně programového období kapitole zůstanou k dispozici.

4) Uvede se čerpání prostředků a fyzický počet zaměstnanců u kapacit, jejichž plat je plně hrazen ze státního rozpočtu (národní prostředky) a zároveň součástí osobních nákladů je finanční motivace dle usnesení vlády č. 444/2014, finanční motivace a odměny z jiných nadnárodních zdrojů podle zvláštního předpisu.
5) Uvede se průměrný evidenční počet zaměstnanců přepočtený u kapacit podílejících se na implementaci, realizaci a auditu programů/projektů EU/FM a to s vazbou na každoroční jednorázové navyšování/snižování v rozpočtovaném limitu. Nejde o kmenové zaměstnance, resp. místa, která automaticky kapitole zůstanou v rozpočtovém parametru a systemizaci po ukončení 
programového období. 
6) Týká se příspěvkových organizací, které jsou zařazeny do vládní regulace zaměstnanosti (odměňování platem podle zákona č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění pozdějších předpisů).

spolufinancování ČR ze SR

A - rozpočtová položka 5013 (u OSS); platy zaměstnanců 
na služebních místech dle zákona o státní službě (SPO)

B - podseskupení položek 501 vyjma položky 5013 (u 
OSS); platy zaměstnanců vyjma těch na služebních 
místech dle zákona o státní službě (u SPO)
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Čerpání prostředků na platy zaměstnanců a ostatní platby za provedenou práci/ostatní osobní náklady (OPPP/OON) v Kč 

platy a OPPP/OON platy a OPPP/OON platy a OPPP/OON

celkem



Užší běžné výdaje v uplynulých 5 letech (tis. Kč) Tabulka č. 10
kapitola: 345 Český statistický úřad vygenerováno: 05.02.2026

období: 12.2021 - 12.2025

2021 2022 2023 2024 2025 2022/2021 2023/2022 2024/2023 2025/2024
5131 Potraviny
5132 Ochranné pomůcky 8,82 16,15 13,44 17,90 19,35 183,2 83,2 133,2 108,1
5133 Léky a zdravotnický materiál 787,96 417,18 4,79 12,28 2,04 52,9 1,1 256,3 16,6
5134 Prádlo, oděv a obuv s výjimkou ochranných pomůcek 25,16 13,83 41,71 19,15 15,66 55,0 301,6 45,9 81,8
5135 Učebnice a školní potřeby
5136 Knihy a obdobné listinné informační prostředky 319,19 349,52 316,72 266,18 306,18 109,5 90,6 84,0 115,0
5137 Drobný dlouhodobý hmotný majetek 11 302,97 2 521,50 8 156,70 5 415,81 9 857,08 22,3 323,5 66,4 182,0
5138 Nákup zboží za účelem dalšího prodeje
5139 Nákup materiálu jinde nezařazený 5 786,50 7 300,24 6 778,61 7 415,47 6 617,23 126,2 92,9 109,4 89,2
513x Nákup materiálu celkem 18 230,59 10 618,42 15 311,97 13 146,79 16 817,53 58,2 144,2 85,9 127,9
5151 Studená voda včetně stočného a úplaty za odvod dešťových vod 1 299,92 1 486,52 1 581,56 1 715,50 1 745,36 114,4 106,4 108,5 101,7
5152 Teplo 5 231,34 6 140,53 7 419,45 6 738,45 7 282,55 117,4 120,8 90,8 108,1
5153 Plyn 723,20 866,15 1 224,32 1 352,03 831,29 119,8 141,4 110,4 61,5
5154 Elektrická energie 7 915,46 8 888,81 11 720,88 12 351,66 10 000,67 112,3 131,9 105,4 81,0
5155 Pevná paliva
5156 Pohonné hmoty a maziva 1 847,78 2 131,08 1 918,76 1 870,97 1 682,02 115,3 90,0 97,5 89,9
5157 Teplá voda
5159 Nákup ostatních paliv a energie 13,78 1,20 0,54 1,81 0,51 8,7 44,8 336,6 28,1
515x Nákup vody, paliv a energie celkem 17 031,49 19 514,29 23 865,51 24 030,43 21 542,40 114,6 122,3 100,7 89,6
5161 Poštovní služby 2 035,42 1 831,80 1 851,59 1 758,01 1 252,25 90,0 101,1 94,9 71,2
5162 Služby elektronických komunikací 19 901,27 19 486,79 19 228,07 37 793,82 22 229,93 97,9 98,7 196,6 58,8
5163 Služby peněžních ústavů 645,49 547,46 467,91 524,54 1 333,98 84,8 85,5 112,1 254,3
5164 Nájemné 2 830,90 2 699,38 2 643,73 2 862,19 2 697,61 95,4 97,9 108,3 94,2
5165 Zemědělské pachtovné
5166 Konzultační, poradenské a právní služby 1 046,36 1 696,80 1 728,23 1 027,67 648,47 162,2 101,9 59,5 63,1
5167 Služby školení a vzdělávání 2 429,84 2 462,39 1 977,15 1 754,18 1 482,45 101,3 80,3 88,7 84,5

5168
Zpracování dat a služby související s informačními a komunikačními 
technologiemi

133 764,32 129 805,63 118 473,77 145 394,99 75 128,44 97,0 91,3 122,7 51,7

5169 Nákup ostatních služeb 872 504,08 68 703,46 33 339,93 31 977,96 26 537,55 7,9 48,5 95,9 83,0
516x Nákup služeb celkem 1 035 157,69 227 233,70 179 710,38 223 093,37 131 310,68 22,0 79,1 124,1 58,9
5171 Opravy a udržování 10 321,68 11 362,87 11 785,77 12 330,88 11 750,53 110,1 103,7 104,6 95,3
5172 Podlimitní programové vybavení 4 072,30 915,07 153,26 364,29 86,31 22,5 16,7 237,7 23,7
5173 Cestovné 4 474,12 8 784,32 10 022,91 9 395,24 8 942,96 196,3 114,1 93,7 95,2
5175 Pohoštění 602,70 1 138,84 1 009,38 1 153,14 1 074,27 189,0 88,6 114,2 93,2
5176 Účastnické úplaty na konference 95,78 213,37 360,56 220,82 321,85 222,8 169,0 61,2 145,8
5177 Nákup archiválií
5178 Nájemné za nájem s právem koupě
5179 Ostatní nákupy jinde nezařazené 26,87 26,00 36,80 14,00 91,00 96,8 141,5 38,0 650,0
517x Ostatní nákupy celkem 19 593,45 22 440,46 23 368,69 23 478,37 22 266,93 114,5 104,1 100,5 94,8
5901 Nespecifikované rezervy
5902 Ostatní výdaje z finančního vypořádání
5903 Rezerva na krizová opatření

5904 Převody domněle neoprávněně použitých dotací zpět poskytovateli

5909 Ostatní neinvestiční výdaje jinde nezařazené
590x Ostatní neinvestiční výdaje celkem

Užší běžné výdaje celkem 1 090 013,23 279 806,87 242 256,56 283 748,96 191 937,54 25,7 86,6 117,1 67,6
Zdroj: IISSP

Kontroloval:  Ing. Josef Jenčo, tel.: 274052241, email: josef.jenco@csu.gov.cz
(jméno a příjmení, telefon, email)

Druhové 
třídění

Podseskupení položek 513, 515, 516, 517, 590 
Skutečnost Meziroční index



Nároky z nespotřebovaných výdajů (tis. Kč) Tabulka č. 11a
kapitola: 345 Český statistický úřad vygenerováno: 05.02.2026
období: 12.2025

ukončení NNV 
podle § 47 odst. 6 
písm. b) až e) z. č. 

218/2000 Sb.

zapojení NNV 
podle § 47 odst. 6 

písm. a) z. č. 
218/2000 Sb.

zapojení NNV dle 
rozhodnutí vlády

Profilující výdaje (ř. 2+3+4+7+10+11+12+13) 1 451 859,30 -285 359,98 7 885,14 277 474,84 166 499,32 104 866,47 172 608,37 339 107,69 543 670,20
A. Na platy státních zaměstnanců 2 9 711,89 -6 509,25 6 509,25 3 202,64 5 093,10 1 416,15 4 618,79 15 258,13
B. Na platy a ostatní platby za provedenou práci kromě platů státních zaměstnanců 3 69 762,25 -62 173,03 62 173,03 7 589,22 22 812,87 39 360,15 46 949,37 56 313,66
C. Na jejichž provedení dostává ČR peněžní prostředky nebo jejich část z rozpočtu EU 4 134 398,80 -122 673,05 0,00 122 673,04 11 725,76 56 939,37 65 733,68 77 459,43 247 704,40
Část výdajů financovaná z národních peněžních prostředků 5 25 134,37 -21 265,00 0,00 21 265,00 3 869,37 10 087,90 11 177,09 15 046,47 44 053,67
Část výdajů, které jsou nebo mají být kryty peněžními prostředky od EU 6 109 264,44 -101 408,05 0,00 101 408,05 7 856,39 46 851,47 54 556,58 62 412,97 203 650,73

D. Na jejichž provedení dostává ČR peněžní prostředky nebo jejich část z finančních mechanismů 7
Část výdajů financovaných z národních peněžních prostředků 8
Část výdajů, které jsou nebo mají být kryty peněžními prostředky z finančních mechanismů 9

E. Na jejichž provedení dostává ČR peněžní prostředky nebo jejich část od NATO 10
F. Na programy podle § 13 odst. 3 rozpočtových pravidel 11 72 734,39 -48 326,81 7 885,14 40 441,66 24 407,59 9 263,83 31 177,84 55 585,43 60 841,01
G. Účelově určené podle § 21 odst. 3 a 4 rozpočtových  pravidel 12 165 251,97 -45 677,86 45 677,86 119 574,11 10 757,30 34 920,56 154 494,67 163 553,00
H. Na výzkum a vývoj 13

Neprofilující výdaje 14 240 573,18 -199 844,18 199 844,18 40 729,00 103 402,82 96 441,36 137 170,36 176 012,31
Celkem (ř. 1 + ř. 14) 15 692 432,48 -485 204,16 7 885,14 477 319,02 207 228,33 208 269,29 269 049,73 476 278,05 719 682,52
Zdroj: IISSP

Kontroloval:  Ing. Josef Jenčo, tel.: 274052241, email: josef.jenco@csu.gov.cz
(jméno a příjmení, telefon, email)

Skutečné čerpání 
NNV v běžném 

roce

Stav zapojených 
nečerpaných NNV 
k poslednímu dni 
měsíce běžného 

roku

Zůstatek NNV vč. 
nečerpaných 

zapojených NNV 
k poslednímu dni 
měsíce běžného 

roku

Stav NNV         
k 1. 1.             

následujícího roku

Číslo
řádku

Stav NNV 
k 1. 1. běžného 

roku

Změna stavu NNV 
v běžném roce

z toho:
Stav NNV 

k poslednímu dni 
měsíce běžného 

roku



Nároky z nespotřebovaných výdajů v uplynulých 5 letech (tis. Kč) Tabulka č. 11b
kapitola: 345 Český statistický úřad vygenerováno: 05.02.2026
období: 12.2021 - 12.2025

2026
Stav NNV 

k 1. 1. 
Skutečné 

čerpání NNV 
Stav NNV k   

31.12.
Stav NNV 

k 1. 1. 
Skutečné 

čerpání NNV 
Stav NNV k   

31.12.
Stav NNV 

k 1. 1. 
Skutečné 

čerpání NNV 
Stav NNV k   

31.12.
Stav NNV 

k 1. 1. 
Skutečné 

čerpání NNV 
Stav NNV k   

31.12.
Stav NNV 

k 1. 1. 
Skutečné 

čerpání NNV 
Stav NNV k   

31.12.
Stav NNV 

k 1. 1. 
Profilující výdaje (ř. 2+3+4+7+10+11+12+13) 1 669 223,11 348 272,58 81 202,28 560 798,13 154 452,44 108 933,57 646 003,06 265 357,42 65 832,57 497 349,15 118 201,87 137 483,32 451 859,30 104 866,47 166 499,32 543 670,20

A. Na platy státních zaměstnanců 2 50 672,42 46 969,48 1 321,54 24 585,85 20 876,09 1 011,75 34 401,91 29 763,28 3 497,45 17 176,54 10 935,27 4 028,38 9 711,89 5 093,10 3 202,64 15 258,13
B. Na platy a ostatní platby za provedenou práci kromě platů státních zaměstnanců 3 47 879,67 6 439,81 28 297,35 80 112,90 16 734,22 7 724,95 92 907,12 35 612,06 6 934,20 79 689,20 25 487,19 7 007,81 69 762,25 22 812,87 7 589,22 56 313,66
C. Na jejichž provedení dostává ČR peněžní prostředky nebo jejich část z rozpočtu EU 4 11 583,48 2 073,85 3 218,63 17 458,48 3 547,27 2 686,36 78 760,98 29 521,51 6 194,35 115 364,45 15 088,54 7 244,69 134 398,80 56 939,37 11 725,76 247 704,40
Část výdajů financovaná z národních peněžních prostředků 5 2 333,33 691,86 334,37 2 660,22 775,37 431,73 13 896,12 5 232,45 1 067,27 19 325,70 2 636,04 1 101,51 25 134,37 10 087,90 3 869,37 44 053,67
Část výdajů, které jsou nebo mají být kryty peněžními prostředky od EU 6 9 250,16 1 381,99 2 884,26 14 798,25 2 771,91 2 254,63 64 864,87 24 289,06 5 127,08 96 038,75 12 452,50 6 143,18 109 264,44 46 851,47 7 856,39 203 650,73

D. Na jejichž provedení dostává ČR peněžní prostředky nebo jejich část z finančních mechanismů 7
Část výdajů financovaných z národních peněžních prostředků 8
Část výdajů, které jsou nebo mají být kryty peněžními prostředky z finančních mechanismů 9

E. Na jejichž provedení dostává ČR peněžní prostředky nebo jejich část od NATO 10
F. Na programy podle § 13 odst. 3 rozpočtových pravidel 11 243 925,55 87 242,33 48 364,76 223 549,39 60 115,61 97 510,50 217 919,59 122 635,37 34 385,86 108 984,15 56 748,82 25 710,74 72 734,39 9 263,83 24 407,59 60 841,01
G. Účelově určené podle § 21 odst. 3 a 4 rozpočtových  pravidel 12 315 161,99 205 547,11 215 091,52 53 179,26 222 013,45 47 825,20 14 820,71 176 134,81 9 942,06 93 491,70 165 251,97 10 757,30 119 574,11 163 553,00
H. Na výzkum a vývoj 13

Neprofilující výdaje 14 215 486,14 63 188,08 41 214,75 255 448,57 44 425,18 55 327,13 254 623,73 41 053,21 51 448,48 257 217,46 56 096,56 103 982,59 240 573,18 103 402,82 40 729,00 176 012,31
Celkem (ř. 1 + ř. 14) 15 884 709,25 411 460,66 122 417,02 816 246,70 198 877,62 164 260,70 900 626,79 306 410,63 117 281,05 754 566,61 174 298,43 241 465,91 692 432,48 208 269,29 207 228,33 719 682,52
Zdroj: IISSP

Kontroloval:  Ing. Josef Jenčo, tel.: 274052241, email: josef.jenco@csu.gov.cz
(jméno a příjmení, telefon, email)

Číslo
řádku

20252021 2022 2023 2024
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